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Tisztelettel kórjuk vidéki előfizetőin­
ket hogy az illető pos'ahivataloknáj 
ai előfizetés megújítása iránt lehetőleg 
gyorsan szíveskedjenek intézkedni, 
hogy a lap szétküldése főn nakadást 
ne szenvedjen.

Az orosz forradalom.
A Néva partján hódolati a vezényel­

ték az ágyukat. És az ágyuk tisztel­
gésétől a ez ár halálra rémült. A trón, 
a mely ágyuk talpára volt építve, a 
czezarizmus, a melynek tekintélyt a 
szurony szerzett és az autokráczia, a 
mely a kancsukában bízott: megin­
gott a hódolat rémes harsogásától.

Kozákok sorfala között néma cso­
dálattal áll az alattvalók milliónyi 
serege. A sok katona kicsinynyé teszi 
az embert és a lélek magába fojtja a 
gyűlöletet, a melyet évek óta érlel. 
A test meghajol, de a tisztelet, a 
melyre kényszerítik, nem az uralko­
dónak szól. hanem a kozáknak, a ki 
előtte áll. Ez a hődo'al a gyávaság 
rettegése, a tömeg tehetetlensége a 
hatalom végtelensége előtt. Az autokrá­
czia erre építi politikájút és ez biztosítja 
számára az önállóságot. Az ágyú és 
a szurony a czárizmus őrangyala, aki 
véd és hóhéra, aki kivégez. Benne 
bízik és vele torol meg minden bünk

De az őrangyal egy pillanatra el- 
szenderüll és a hóhér kezéből kiesett 
a bárd. Az ágyú, amelyet a tömeg 
fékentarlására készítettek, eltévesz­
tette a szerepét. És a gárda, amely 
felesküdött a czárra, beleiéit a palo­
tájába. Dolgozzék az orosz ágyú itt­
hon is, a hazában 1 Odalenn a Kele­
ten halomszámra hullanak mellette 
testvéreink és folyammá dagad az 
orosz vér ömlő patakja. Pétervárott 
se maradjon tétlen a tüzér; van ott 
is kötelesség, amelyet teljesítenie kell. 
Lent a Keleten ezt a kötelességet a 
czár Írja elő; a Neva paliján a iö-

eibizakodottság, a mely nem fél a 
millióktól.

A pétervári ágyuk azt bizonyítják, 
hogy a czárizmus egyetlen alapja is 
megrendült. A czárnak nincs már 
megbízható gárdája. És a mit a 
tömegek lázadó követelése, a nagy 
lelkek ihletett előrelátása, a mély 
elmék végtelen bölcsesége nem tudott 
elérni, azt eléri néva-parti ágyuk 
kartácsa: a czár megtanulja, hogy a 
hatalom nem örökkévaló és az erő, 
a melyben bízott, felmondta a szol­
gálatot Ez a tanulság elnémít, mert 
megfélemlít és okossá tesz, meri gon­
dolkodni tanít.

A czezarizmus pszikológiája, hogy 
vagy megrémül, vagy még kegyetle­
nebb lesz. Nemcsak az egyéni erő­
szak szül ellenhatást. A tömeg, a 
mely megtámadja az autokrácziát, 
reakeziót is szülhet. A történelem 
tud reá példái, hogy a ezézáír meg­
rémült a tömegtől és engedett. De 
a Romanovok közölt a történelem 
nem talál ilyen példát. A Fiomanovo- 
kat a tömeg vxplóziója kegyetlenné 
telte mindig. Egv-egy pillanatra ta­
lán kábuitságot színleltek, de aztán 
annál nagyobb erővel vetették ma­
gukat támadóikra. A mostani czár, 
vájjon mit fog cselekedni ?

A trón megnyílt alatta. A forrada­
lom dübörögve törtet előre. Agyuk 
zengik véres dalait. E rémes káosz­
ban vájjon megtalálja-e a minden 
oroszok ura a történelmi kiegyenlí­
tés, a bölcs előrelátás emberi útjait"? 
Az egyetemes emberiség kérdése ez. 
aaiflv íuíüödva lesi a választ!

ágyuk ura.
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még joga volt az 
Odalenn a czár akarja növelni a 
hatalmát, Pétervárott a nép akar 
jogaihoz jutni. Az ágyul a nép pén­
zén vették és a nép azt mondja, hogy­
ha szüksége van reá, néha használni 
is akarja.

Ez a forradalom lilozóíiája, a mely 
lerombolja az egyeduralom sánezait, 
de helyébe a szabadság palotáit építi. 
Csak a tömeg hirdette eddig Oroszor­
szágban. Az is csak félénken, szerve­
zetlenül. A hol hangosabb volt, ott 
elnémította a kancsuka suhogása és 
az ágyú bömbölése. De most egyszerre 
maga az ágvu hirdeti a forradalmat 
és a ki a jog ébredése, a szabadság 
lázadása ellen elsőnek küldte tűzbe 
az ágyúit, rémülve látja, hogy az ágyú 
azoknak a soraiban van legeiül, a kik 
az ö hatalma ellen törnek.

A Néva-parti ágyú a had-cregforra­
dalmának első bömbölése volt. Ez a büm- 
bülés a czár legnagyobb veszed el mél hir­
deti. Oroszországban is és az egész világ 
előtt. A trón a hadseregre van építve. 
Az alkotmányi a hadsereg védi. A czávi 
hatalmat a hadsereg biztosítja. Es a 
hadsereg tartja féken a milliók' békéi- 
lenkedését, a tömeg lázongását, a 
jogtalanok forrongását. Ez a hadsereg 
ad erőt az önkény fenntartására, ad 
önbizalmat a tömeggel való szem be­
szállásra. A czár nem enged, mert 
tengernyi a katonája. A czár nem 
enged, mert az ágyuk ezrei védik.

De a hatalom csak hipnotizálja az 
erőt, a mely szolgálatában áll. A va­
rázs egyszer csak megszűnik és a 
gárda, a mely vakon követte a pa­
rancsol, egyszer csak tudatára jön 
annak, hogy a föld, a melyből teme­
tőt akar csinálni az Önkény szava, az 
ö porának bölcsője volt; az ellen­
ség, a mely ellen vezénylik, az 
ő vére, az ő szüléje; a tömeg, 
a melyet lekaszabolnia kell, az ö atya- 
fiságai az ő lelkének, szivének, értel­
mének osztályosa. És akkor megszűnt 
a hatalom ereje, mert ez az erő a 
hatalom ellen lázad. Es akkor eltű­
nik az önbizalom is, a mely makacs­
sággal kormányoz, a hol engedékeny­
ségre volna szükség; és megtörik az
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Idegenek inváziója. Külföldi kaszár. 
nyákban tábori fölszerelést osztogatnak szét 
katonák között. Készenlétbe helyezik ökot, 
hogy minden pillanatban bemasivozhassanak 
más országba, Magyarországba. Magjai or­
szágba, a hol képviselőválasztások lesznek; 
a hol tehát az alkotmányos jogot idegen 
szuronyok árnyékában fogják megejteni. Mé­
lyen megalázó ezt A katonaság közbevetése 
egyáltalában nem ideális dolog, de ha már 
azt hiszik, hogy a rend föntartására múlha­
tatlanul szükséges : ne hozzák azt idegenből, 
hogy alárendeltségünket és gyarmatvoltimkat 
még ezzel is dokumentálják.

Gróf Szápáry Gyula meghalt
(m2— um.)

Váratlanul, meglepetésszerűen érke­
zik ma éjjel Abbáziából hire egy 
olyan államférfin halálának, a ki nagy 
és nevezetes szerepet játszott Magyar- 
n rszá g közéletében.

Gróf Szápáry Gyula meghalt.
Meglepető szerűen hat e gyászesel 

hire azért, mert a világnak semmi 
tudomása se volt róla. hogy az egy­
kori miniszterelnök, a ki hetvenkét 
éve ellenére is még erőteljes lóri in­
nak látszott és akinek a külseje 
semmiképen sem árulta el magas 
életkorát, beleg. Pedig a közeimül! 
időben éppen gyöngéi kedése mialt 
ment el a Qua merő parijára, hogy 
Abbáziának enyhe levegőjében keres­
sen enyhülést, üdülést.

Nagynevű, előkelő mágnás-család 
sarja lévén, szédületes gyorsan csi­
nált nagy karriert. Fiatalon lelt al­
ispánná, azután közlekedésügyi ál­
lamtitkár, majd belügyminiszter Tisza 
Kálmán kabinetjében. Volt pénzügy­
miniszter is, közmunka és közleke­
désügyi miniszter, valamint földmű­
velési-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter. Mikor pedig Tisza Kálmán 
megbukott, a király öl bízta meg ka- 
binetalakitással. De mindössze két évig 
volt miniszterelnök. Visszavonult, mi­
kor felszínre került az egyházpoliti­
kai kérdés, mert ő, a ki konzervatív 
volt minden izében, konzervatív volt 
nevelésénél fogva és mindhaláláig az 
maradt, nem értett egyet azzal a li­
berális felfogással, a mit miniszter- 
társai tanúsítottak e kérdésben. Ké­
sőbb a szabadelvű pártból is kilépett 
az egyházpolitika miatt és feje lett

annak a vele együtt kilépett csoport­
nak, a melyet a „poroszok" képez­
tek.

A tehetségei nem állottak arány­
ban azzal a nagy szereppel, melyet 
közéletünkben játszott, bár voltak 
sikerei is, mint például pénzügymi­
nisztersége idején a rent -konverzió, 
amelynek szerencsés keresztülvitele 
javarészben Tisza Kálmánnak volt 
az érdeme. De egyet még leghevesebb 
ellenfelei is elismertek róla mindig: 
karakterének szeplőtlen tisztaságát. 
Jó és nemcslelkii ember, voll, őszinte 
szív, egyenes és megbízható minden 
cselekvésében. Ezek az egyéni tulaj­
donságai befrsülést szereztek neki 
minden körben, de népszerűségre 
sohase tudott szert tenni.

Élete folyásáról, működéséről és 
haláláról a következőket jelenthet­
jük :

Eltiö Bzereplé&a.
Gróf Szápáry Gyula, a muraszombatig 

szécsy-s'zigeti és szápári "grófi család sarja, 
1882. november 1-ón született Pesten. Ta­
nulmányainál: befejezése után mindjárt a 
a közélet, terére lépett és nevét csakhamar 
a vezérszerepet vivő egyéniségeké közt em­
legették.

Huszonnégy éves korában alapította a 
külsö-szolnokmegyci gazdasági egyesületet, 
melynek elnöke vo't 1867-ig. 1859-ben szü­
lei összes birtokainak kezelését vette áb 
1800—Öl-ben a szolnoki kerület ország,yü- 
lési képviselővé választóba s ugyanekkor 
Heves- és Kiilsö-Szolnokmegye első alispán­
jává. A provizórium alatt visszavonult. 186-r 
ben ismét a szolnoki kerületet képviselte s 
e minőségben tagja volt annak a hatvan- 
hetes bizottságnak, mely a kiegyezés alap- 
feltételeit megállapította; a kiegyezés létre­
jötte után az első dclogaeziónak tagja voit 
1807-ben 1 levesmegyében főispáni helytartóvá 
neveztek ki s n képviselőházból a főrendi­
házija men vén át, annak üléseiben tevékeny 
részt vett mint. jegyző és a pénzügyi bizott­
ság tagja. 1869-ben, midőn Ilovcsmegyének 
a szélsöbaloldalhoz tartozó többsége azt a 
hires határozatát hozta, mclylycl a törvény- 
hozás intézkedései ellen a legélesebben ki­
fakadt: öt küldöttek ki o határozat megsem­
misítésére, mint királyi biztost. E küldetése 
megszűntével a belügyminisztériumban lett 

! miniszteré tanácsos : innét a következő í v­
ben a közlekedési minisztériumhoz ment át 
mint államtitkár. Ugyancsak 1870-ben a 
galgúczi kerület képviselőjévé választotta 
meg. 1871-ben az államtitkárságról lemon­
dott. Több intézet és egyletnek, többek közt 
az országos gazdasági egyletnek lett időköz­
ben részint elnöke, részint igazgató-taná­
csosa. 1873-ban az abádi kerület képvisele­
tét fogadta el s ekkor a vasúti bizottságba, 
majd a dclegáezióha választatott meg; 
amott jegyzőnek, itt a hadügyi bizottságba.

Négy minisztérium élén.
Gróf Szápáry Gyula 1878. márezus -l-élől 

187-1. márr-xius 2-áig belügyminiszter volt a 
Szlavy-kabinelben, mígnem a fúzió alkalmá­
val Tisza Kálmán váltotta li;l.

Az 1878. év deeznmbcv 5-clöl 1887- 
február Jl-éig pénzügyminiszter volt, majd 
1880. április Id-én a közmunka- és közle­
kedésügyi minisztérium vezetésével is meg­
bízták, 1889. április 9-én pedig földműve­
lési-, ipari- és kereskedelemügyi miniszterre 
nevezte ki a király.

Az 1890. év márczius lő-én, Tisza le­
mondása után, miniszterelnökké lett.

A Szápáry-kabinet
A kabinet tagjai lettek: Gróf Szápáry 

Gyula miniszterelnök és belügyminiszter, 
báró Fejérváry Géza honvédelmi, báró 
Orczy Béla a király személye körüli, Szi­
lágyi Dezső igazságügyi, Baross Gábor 
kereskedelmi, gróf Csáky Albin kik oktatás­
ügyi, Wekorle Sándor pénzügyi, gróf 
Bethlen András földmivelési és Josipovich 
Imre Lorvát miniszterek.

Az 1890. évi márczius 17-én mutatkozott 
be gróf Szápáry Gyula mint miniszterelnök 
a képviselőháziján. A fogadás elég hideg 
volt.

Az uj miniszterelnök ajkáról olyan özün- 
nel pergett le a szó, hogy a szaporított lét­
számú gyorsírók alig győzték jegyezni a

Háznak, bár gyakran akadozó, egyes szóta" 
gokat gyakran ismétlő, de mégis leggyor­
sabban beszélő szónokát. Beszédében a bal- 
középről, a mérsékelt ellenzékről is 
gyakran bele vegyült a helyeslés, kivált 
mikor az állami adminisztráeziőt emlegette, 
jobban helyeselt a mérsékelt ellenzék, mint 
a kormánypárt. A szélsöbnloldal némán hall­
gatta a programiul)eszedet s csak mikor 
azt jelenté he a miniszterelnök, hogy a ho­
nossági törvényt az uj kormány nem szán­
dékozik módosítani, zúdult tel. Szápáry el 
is hibázta itt szavait, először is kihagyta a 
nem szót, úgy hogy aztán kétszer is kellett 
ismételnie tonlos kijelentését. A független­
ségi és 48-as párt felháborodása odáig ment. 
hogy Ilelfy is e közbekiáltásra fakadt:

- Szégyen!
A függetlenségi és 48-as párt magatartá­

sát az uj kormánynyal szemben Irányi Dá- •} 
ni el jelezte. A 07-es alapon álló l.nrmány- 
nyal szemben a függetlenségi és 48-as párt 
természetesen továbbra is megmarad ellen­
zéki almapontján s képviselői ellenőrző kö­
telességét tárgyilagosan fogja gyakorolni, az 
állami közigazgatás ellen síkra száll s a 
honossági törvény módosítását követelni 
fogja. Szápáryuak a parlamentarizmusról 
(ott megjegyzésére azt válaszolta élénk he­
lyeslés közt irányi, hogy a parlamentariz­
must nem a zajos közbeszól ások, hanem a 
választási visszaélések veszélyeztelik.

A mérsékelt ellenzék nevében Apponyi 
Albert gróf nyilatkozott. Felsorolta az uj 
kormányéval való érintkezési pontokat, hang­
súlyozta a választások tisztaságának meg­
óvására szükséges intézkedésekéi, amelyek­
ről a miniszterelnök külön kifejezetten nem 
szólt, de a melyeket Apponyi, miután ezek 
benne vannak a Szilágyi program mában, a 
miniszterelnöknek a Szilágyi programmjára 
vonatkozó "általánosságban tett kijelentése 
után a kormány programmjába felvettnek 
tekint. Apponyi megígérte a kormány támo- 
n at ás áit, de az eddigi ellenzéki padokról- 
Habár elveik egyeznek is, a mérsékelt el­
lenzékiek nem mennek át,meri a régi kormány­
párt fen tartása önálló politikai czélul vau 
kitűzve, u pedig attól (art, hogy a pártura­
lom feularíása kedvezőtlen hatással lesz a 
kitűzött reform irányzatra. Kételyeit, ajgo- 
dalmait csak fények oszlathatják el, bevárja 
tehát a tényeket.

Szápáry miniszterelnök válaszában nyilat­
kozott a Szilágyi-féle programúinak az uj 
kormány program árjáiba való felvételéről s a 
párt s a kormány közti viszonyról szólva 
azt a kijelentést tette, hogy nem a pártnál:1 
kell programmot alapítani s ebhez kormányt 
keresni, hanem megfordítva. A miniszter- 
elnök e nyilatkozata vitát keltett. Élesen 
megtámadta azt rögtön Ugrón Gábor. Meg­
támadta e nyilatkozatot s megtámadta magát 
az uj kormányt, a melynek nevében s 
védelmére Szilágyi Dézsái igazságügy-minisz­
ter emelt szót. Ítészt vett még a vitában 
Polónyi Géza, a kinek’,többi közt az is fel­
tűnt, hogy a régi balközép teljesen kiszorult 
az uj kormányból.

Obstrukczió és téli választás.
Gróf Szápáry Gyula alatt került tárgyalás 

a la a vármegyei közigazgatás és autonómia 
rendezéséiül szóló javaslat.

Az ellenzék, mint emlékezetes, hevesen 
támadta a java-latot és sehogyse volt haj­
landó belemenni a közigazgatás államosítá­
sába. Az obstrukeziónak az lett az ered­
ménye, hogy végül is kompromisszum jutj 
léire, melynek alapján az egész javaslatot 
két semmitmondó paragrafussá zsugorították 
össze. Csak mikor ezt a formát adtál: a do­
lognak, adta föl az ellenzék az ellentállást. 
A két paragrafussá összeolvadt törvény 
miatt Szápáry sok gúnynak és clezelődés- 
nck voit kitéve.

Az 1891. év telén Szápáry feloszlatta az 
országgyűlést és uj választásokat rendezett- 
Éppen tizenhárom évvel ezelőtt, 3801. ja" 
nuár 25-én kezdődtek a választások, melyek 
meglehetős izgalmas lefolyásnak voltak. A 
kormánynak akkor is az volt a szándéka, 
hogy letörje az ellenzéket és bár nagy 
pénzösszeg állott rendelkezésére, még pedig
— mint akkor beszélték Becsből való pén2
— az ellenzék mégis erős számban került 
vissza az országgyűlésbe.

Ekkor lelt képviselővé báró Bánííy Dezsői 
szolnok-doboka megyei főispán is, a kit 
Tisza Kálmán indítványára házelnöknek let­
tek meg.

A Szápáry-kabinet nem volt hossza életii 
Gróf Csáky Albin kultuszminiszter az egy­
házpolitikai reformok kérdésével állott elő. 
A kabinet legtöbb tagja Csáky álláspontja 
mellett foglalt állást, de Szánárynak más 
voit a véleménye és a kabinet tagjaival 
való heves kontiovcrziák végre is 1905. 
november 21-én arra késztették, hogy be" 
adja lemondását. Utána következett \Ve­
ké Ec Sándor nagy minisztériuma, melynek 
tagjai nagyobb;; va a Szánáry-kabinetböl 
valók voltak.

Kovcilcezeitt azután az egyházpolitika 
viharos ideje. Szápáry egyre rosszabbul 
érezte magát a szabadelvű pártkör­
ben és mikor a reformjavaslatok dolga any- 
nyira megérett, hogy szavazásra került a 
dolog, kilépett a pártból.

Kilépés a szabadelvű pártból.
Az egyházpolitikai törvényekért vívott 

harcz közepette, közvetlenül azután, hogy 
Tibád Antal kilépett a szabadelvű pártbób 
politikai körökben az a hír került forga­
lomba, hogy gróf Szápáry Gyula szintén ki 
fog lepni.

Aznap, vagyis 1894. január 76-ikán a kö- 
tobi:űz nagygyűlés tartott tanácskozásokat. 
Oda jutott cl elsősorban a hír. Sokan ké­
telkedve fogadták, mások pozitívumnak 
mondották.

A hir igaznak bizonyult. A levél, amely­
ben a pártból való kilépését báró Podma- 
niczky Frigyesnek bejelentene, Szápáry 
Gyulának az egyházpolitikai törvényekkel 
szemben való magatartását legélénkebben 
és legvilágosabban jellemzi. A levél szó­
szerinti szövege ez:

»Nanvméltoságu elr.ük ur! Minthogy a há­
zassági jogiéi szóló törvényjavaslat oly intéz­
kedéseket tartalmaz, melyekhez meggyőződé­
sem alap.úti nem járulhatok, s nézetem szerint 
nincs kilátás arra, hogy ezen részben lényeges 
intézkedések a törvényjavaslat tárgyalása alatt 
módosíttassanak, — s miután álláspontomnak a 
kf’pvisalőházban kifejezőül adni szándékom, kö­
telességemnek tartom a jelenlegi szabadelvű 
párt kö etekéből kilépni.

Kénytelen vagyok előre is tiltakozni azon 
felfogás ellen, hogy ezen kilépésem által 
a párt által eddig követett elvekhez hűt­
len lennék, mert rém azelőtt, sein ez 1892- 
oik évi általános választás alkalmával nem ké­
pezte sem a kormány, sem a párt programm- 
ját az, hogy az egyházpolitikai kérdések s az 
azokkal összefüggő intézkedések a közigazga­
tási reform megoldása e ott léptessenek életbe- 
mely nélkül azokat életbe léptetni leifogásom 
sserint tehetetlen, vagy legalább is felelte 
káros.

A szabadelvű párt tizenkilencz évi fenál- 
lása óla felismerte azon kérdések nehézségeit 
és azon utat követte, hogy azokat nem egy­
szerre, hanem fokozatosan — a kérdések kellő 
előkészítése után, szabadelvű irányban — kí­
vánja megoldani, ezen álláspontot foglalta el a 
kormány az 1892-ik évi választások a! kaimé" 
val is: ha tehát én azon utat kívánom követni, 
melyet az előző kormányok és a szabadelvű 
párt majdnem két évtizeden át követett, csk 
következetes maradok.

Elismerem, hogy miután hat hónappal a vá­
lasztások után ezen kérdések sürgőssége fel­
vehetett, most már szükséges azok megoldása 
de a megoldás azon módját, mely a törvény, 
javaslatban foglaltatik, nem találom a!! almás­
nak felizgatott kedélyek megnyugtatására s ez 
iránti nézeteimnek az illetékes helyes, a kép­
viselőháziján kifejezést adni szándékom.

Felkérem riugyir.éltóságodat, hogy fennidézelt 
elhatározásomat a szabadelvű pártban bejelen­
teni szíveskedjék.

Budapest, 1894. január 16.
Gróf Szápáry Gyula, s. k.

Ac utolsó évek.
Az 1897. évben történt uj választások al­

kalmával Szápáry már nem vállalt mandá­
tumot se.

A főrendüláz tagja lelt, de vajmi keveset 
hallatott magáról. De a delegácziónak el­
nöke volt, mindaddig, inig a Széli-kormány 
idején a függetlenségi képviselők behatoltak 
a delegáczióba.

Számos rendjele volt, köztük az arany- 
gyapjas-rend, melylyel a királyi pár ezüst­
lakodalma alkalmával tüntették ki.

Betegsége és halála.
Gróf Szápáry Gyulát körülbelül egy évvé’ 

ezelőtt taskonyi birtokán az a szerencsétlen­
ség érte, hogy sétakocsizás közben hintója 
felborult és a gróf súlyos sérüléseket szen­
vedett. Azóta állandóan láz gyötörte, sokszor 
hetekig sem hagyhatta el ágyát, majd ismét



EGYETÉRTÉS Szombat, január 21. Szom
iigy látMofí, hogy javulás áll be állapotú- 
has, de ez csalóka reménynek bizonyult.

4 nyarat taskonyi birtokán töltötte a be­
teg, változó egészségi állapotban, amikor 
kezelőorvosa, dr. Barta Gábor professzor ta­
nácsára feljött a fővárosba s néhány nap* 
időzés után Gleichenbergbe utazott.

Mintegy három hóval ezelőtt tért vissza 
a gleichenbcrgi fenyvesek közül, hol liasz- 
lalan keresett enyhülést. Lázai fokozódtak s 
ezért az orvosi konzílium eredményeképp 
Abbáziába küldötték deczomber eleién. Az­
óta hol jobbra, hol rosszabbra fordult álla­
pota, annyira, hogy január 3-ikán fia, György 
gróf nejével, született Markovits Máriával és 
személyzetével utána utazott ápolására, de 
Abbáziában megfelelő helyet nem kapván, 
Lovranában szállottak meg. Innen jártak 
;-t a szenvedő beteg látogatására s egész 
napjukat mellette töltötték, szokszor még 
az éjjeleket is. Felesége, született Festetich 
Karolina grófnő betegsége keletkezésétől, 
utoisó sóhaitásáig odaadással ápolta, mcly- 
F"n egyébként osztoztak Ilma leánya, férje­
zett Révay Simonné bárónő és József gró‘ 
i a huszárkapitány, a beteg Emmyke Jur 
gával.

Kapok óta aggasztó hírek keringtek a be­
tegről, aki az utóbbi időben feltűnően izga­
tott kedélyhangulatban volt. Gyakran esett 
önkívületbe s a család és környezete szomo* 
ruan látta erőinek rohamos fogyatkozását. A 
mainap folyamán táviratoztak Szápáry Lőrincz 
grófnak, a lei a berlini magyar-osztrák nagy- 
követségnél attasé, hogy siessen atyja be- 
regágyuhoz. De már későn érkezhetik, mert 
ma éjiéikor érkezett a koronaherczcg-utezai 
Szápáry palota kapusához, Fejős Jánoshoz 
Abbáziából a távirat, hogy :

rKegyelmes ur meghalt, értesítse 
Lloyd Klubbot azonnal. Gróf Szápáry 
Györgyé'

A temetés dolgában még eddig nem tör­
téntek intézkedések.

használják. A nép a nagy szárazság folytán ín­
ségben van. Három hónapja biztatják a népet, 
hogy ínség-gabonát, takarmányt fog kapni. Régen 
is ott van minden, de bár a raktározás ég keze. 
lés roppant pénzbe kerül: ki nem osztották 
Most, mikor ember, állat éhezik s az asszonyok 
sírva járnak az utczán lisztet kérni ide-oda és 
hiába — most kiosztanák, de az intéző körök a 
kiosztást feltételhez kötik. A föltétel pedig az: 
Kötelezze magát a község összes választó- 
polgára a kormány támogatására és akkor 
lesz minden, kümnben nem kapnak semmit!

Sepsiszentgyörgyről táviratozzak: A kor­
mánypárt rettenetesen terrorizál, letartóztatja a 
függetlenségi párt küldöttségeit, a választói 
névjegyzéket nem adja ki. Korrumpál kimond. 
hatatlar.nl.

Kossuth Ferencz Kézdiváeárhelyt.

Kossuth Ferencz holnap, szombaton reg­
gel Polónyi Gézával elmegy Kézdivásár- 
lielyre, hogy a kézdi-vidéki kerületben Po­
lónyi jelöltségét támogassa.

Kézdivásárhelyen nagy készülődések tör­
ténlek Kossuth fogadására és az egész vi* 
dékröl nagy tömegben mennek maid küldött­
ségek a városba, hogy Kossuth Ferencz sza­
vait meghallgassák.

Hétfőre Kossuth ismét Budapesten lesz

mei szedjük össze a szétszórt erőkét es egyesi » 
síik egy o'yan küzd-lembcn, amely egyaránt di 
Cíöséges, ha bukunk, vagy ha győzünk.

Program rekeszedet mondjak? Négy szóban ki­
fejezem: En vagyok Barabás Béla. (Tetszés, vi­
haros éijenzés és taps.) Ezt a nevet emelhetitek 
uvőzelemre, a dicső-égnek bármilyen magasla­
tán, én azért csak egy egyszerű magyar ember 
maradok, egyszerű polgára a hazának, egyszerű, 
de lelkes katonája a nemzet függetlenségi törek­
véseinek, egyszerű és becsületes munkása nektek 
polgárlársnim, hazámfiái, atyámfiái. (Lelkes él­
jenzés és taps.) Programmbeszédet mondjak? 
Hiszen nekem annyiszor volt alkalmam szemtül- 
szembe nézni az ország minden részében a pol­
gársággal, hogy én már lelve vagyok az ililett- 
séglő', altól a lelkesedés ől, a me y a nép lel­
kében gyökerezik. (Egy hang: Megbuktatta az 
apái, most megbuktatja a fiát!)

Ha már ezt a kéidést is elővettük, csak egy- 
pár szávai kívánok arra reílektá ni. Mikor három 
és fél esztendővel ezelőtt Nagyvárad polgárai 
engem kérlek fel, hogy vállaljam el a jelöltséget, 
vállaljam el n zászló becsülete érdekében a küz­
delmet és engem bizlosilanak biztos és tiszlessé- 
gas bukásról, (Derültség.) azt kérdezem tőlük, 
mű neveznek tisztessógt-s bukásnak ? Azt felelték 
hogy 2600 szavazat közű! 600-at fogok kapni, ila 
ennyit kapok, akkor nemcsak, hogy készséggel 
nekimegyek a küzdelemnek, de szent kötő ess 
genmek tarlóm a zászló becsületéért odaadni az 
en munkásságomat és törekvésemet és I érem —- 
hogy az é:i saját sza on-nyclvcmen fejezzem ki 
magamat kötni való bolondnak tartottam min- 
Üenkit, aki azt mondta, hogy Tisza Kálmánt meg 

.iet buktatni. Amióta ez megtörtént, azóta élőt-

isi harci.
Rohamé.síin közeledünk a választá­

sok határideje felé. Nem egészen egy 
hét és a nemzetnek meg kell nyilat­
koznia. Hogy ez a nyilatkozat lesújtó 
lesz a kormányra nézve, az egészen 
kétségtelen. Ma már úgyszólván pon- 
fosan megtudja állapítani az ellenzék 
vezérlő bizottsága, hogy a választá­
soknak az eredménye mi lesz. Száz- 
nyolczvan olyan kerület van, melyet 
a kormánypárt semmiféle eszközzel 
se fog bevehetni, de ehhez hozzá kell 
megszűrni tani azt,hogy a bizonytalan ke­

li Liléteknek eg t része is ellenzéki kézre 
kerül. A hangulat olyan az országban, 
hogy a Tisza-kormány a legnagyobb 
meglepetésekre lehet elkészülve. Bécs­
ien bizonyára megemlegetik azt a 
napot, melyen a miniszterelnök jelen­
tést fog tenni a választások eredmé­
nyéről.

Talán ép ennek a tudatában fejti 
ki a kormánypárt minden erejét és ezért 
használ föl minden rendelkezésre álló 
eszközt, hogy legalább annyi mandá­
tumra tegyen szert, mint a meny­
nyivel rendelkezett eddig.

Hogy milyen nagymérvű a kormáuy- 
párti erőlködés, azt semmise bizo- 
nvitja jobban, mint az a tömeg min­
denféle panasz, a mely az ellenzék 
\ezér-bízoltsagához érkezik, hírül ad­
ván sok mindenféle visszaélést. A ve- 
zérbizottság minden esetben gyorsan 
gondoskodik a kellő megtorlásról.

A mai nap eseményeiről a követ­
kezőkben számolunk be:

Barabás Béla progTamznbeszéde.
Barabás Béla, a hetedik kerületi függetlenségi 

és 48-as párt képviselőjelöltje ma este fél nyolca 
órakor íartotla programmbeszédét az Adria-szálló 
nagytermében, a hol a polgárság oly óriási nagy 
számban jelent meg, hogy a terem a befogadásra 
flZÜknek bizonyult. A teremből kiszorult tömeg 
Kerepesi-ut két oldalát állta el és lelkesen élje­
nezte Barabás Bélát, a kerület képviselőjelöltjét 
Fél hétkor nyitotta meg a gyűlést dr. Tausz Ja­
kab, a VI f. kor. szövetkezett ellenzék elnöke, aki 
lelkes hangú beszédben Barabás Bú ál ajánlotta a 
kerület képviselőjelöltjéül. A nugygui és óriás* 
lelkesedéssel hozzájárult az elnök javaslatához és 
dr. Tausz indítványára egy nagyobb küldöttséget 
küldtek, mely felkér te Barabás Bélát és Kossuth 
Fercnczei, hogy a választógyülésre jöjjenek eb 
Míg a küldöttség odajárt, dr. Gáspár Izsó, dr. 
Somogyi Mór és Földiák Gyula intéztek lelkes 
beszédet a választókhoz, mit azok nagy tetszés­
sel fogadtak.

A beszédek elhangzása illán érkezeit meg 
Kossuth ferencz és Barabás Béla, a kiket per- 
ezekig tarló Kikes éljenzéssel fogadtak.

Kossuth Fercnczei és Buraié- Bélát dr. Tausz 
Jakab üdvözölte, mire Kossuth Ferencz a kö­
vetkező beszédei intézte a jelenlevőkhöz:

>T. po'gárüirsaim! Abból a műhelyből jöttem, 
ahoi az oi.szag ellenállási crep t kötél sségem 
szervezni. (Elénk éljenző-.- Magam vagyok ott és 
minden perczem igénybe van véve. Ahg bírtam 
azt a néhány perezc: kiszakítani, a mely arra 
szükséges, hogy megjelenjek és tanúságot" tegyek 
arról, hogy szivem mé.véből óhajtom "azt, hogy 
ezen kerület megküzdjön a dicső fiiggetlense- i 

éljenzés.' és hogy a független-

lern nincs lehetetlenség. (Igaz! LTgy van!) A nincs
lehelet fenség elve villant lel agyamban, amidőn a rnunkas-.ezeknek a szama, életrevalósága es 
tegnap engem arra akivaló ujegii.-ztelleté-re, sze- 
reteti'knek ezen megnyilatkozásával felhívlak.
(Elénk éljenzés.)

IIosszu programmbeszédét nem akarok. - --------  ----- -.... . mon-
azanLCiaMa%yJot2tre ‘e?e.sz*ed?m >:i’ örülök, hogy az önök "első szónoka
1 av 1 WdSíaioi.sz«tg polgárainál:, kereskedői- -
ne!,, iparosainak, földmi velőinek legelső rendű 
erdeire, n gazdasági kérdések legeminerlsebb e, 
legkiválóbb],!: a magyar önálló vámterület. Za­
jos éljenzes.) Ha a feloszlatott or.-zággyülés tagjai 
e útt tárgyalták volna ezt a kiegyezést, akkor an­
nak háromnegyed része fogadta volna el az ön- 
étiló vámterületet. Azonban hosszas részletekbe 
bocsátkozni nem kívánok, nem vagyok én má­
méiul:. hogy mindent Ígérjek. (Derültség.) Ennem 
könyörülök senkiiül szavazatot, mert hiszen azért, 
hogy mandátumom legyen, erre a kerületre szük­
ségem nir es. Tisztelt polgártársaim. Ezt a vá­
lasztókerületet én úgy tekintem, mint egy ha­
talmas szép nagy erdőt. Minden e-»vee nr.i 

a
egyes pot-

ira ennek a kerületnek mindrnegannv i ha­
talmas fa, • egyik kisebb, másik nagyobb, 
eg>i'. c.toseLb, másik fiatahilabb — mondom, 
'•gv hatalmas erdőnek képzelem ezt a választó­
kerületei. tudva azt, hogy ennek a választókerü- 
!ein k eddigi jelöltje is ezen po'garság közé lar- 
lozil; Jnni-n ebből a kerületből küldték fi, tehát 
csvik hatalmas és sugárfaja t képezi annak az

este nyolc:: órakor a Vigadó nagytermében 
pártvacsorát rendez.

V. kerület /Lipótváros). Az V. kerületi sza­
badelvű párt tegnap este dr. Friedmann Berriát 
elnöklésével pártértekezletei tartott. Friedmann 
elnök megnyitó beszédében felhívta a választó­
kat, hogy minél nagyobb számban szavazzanak a 
szabadelvű párt jelöltjére. Azután dr. Brüll Mór 
szóvá (eile az ellenpártnak Sándor Pálról közzé­
tett brosúráját, amelynek vádjait a kereskedők 
nevében Frey Kannán, az iparosok nevében 
Dreckner Ignácz energikusan visszautasították. 
Dr. Glücksttial Samu és dr. Gerber Béla felszó­
lalásai után az értekezlet véget ért.

A VI. kerület (Erzsébetváros). A kereslte, 
(leim i alkalmazottak és magántisztviselők 
ma eMe a szabadelvű párt intéző bizottságának 
meghívására értekezletet tartottak, a melyen 
IIieror.ymi kereskedelmi miniszter is megjelent- 
Az értekezlet elnökévé Róna Sándor -épgyárost 
választották. A megjelent minisztert Róna Sán­
dor üdvözölte. A kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők óhajtásait Fischer Árpád fe­
jezte ki. Schlatigcv Mór a kereskedelmi alkal­
mazottak nevében a jogos kívánságok mielőbbi 
megvalósítását kérte.

Uieronymi Károly miniszter azzal kezdi be­
szédét, hogy szívesen ment a gyűlésre, mert — 
úgymond — meggyőződése szerint ennek a ha­
zának legdrágább kincse nem a föld, nem az az 
arany és ezüst, a melyet a föld a maga mellé­
ben rejt, hanem azoknak a férfiaknak és azoknak

lakosságát

nagyon
szépen

en egy mesét akarok elmon-

zászlóért (Lelkes 
ségi pártnak 
mint Barabás Bé á'

oly nagynevű is osziopos taglói

As erőszak.
A szövetkezett ellenzék vezérbizottságá- 

nak ma is több visszaélést jelentettek a vi­
dékről. A jelentéseket a bizottság átadta az 
ügyvédek bizottságának, a mely a panaszok 
dolgában azonnal megtette a megtorló in­
tézkedéseket. A vezérek közül ma Kossuth 
i erencz, Thaly Kálmán, Szederkényi 
Nándor és a disszidensek részéről Semsey 
László volt fönn a függetlenségi pártkörben- 
Halomszámra érkeztek ma a táviratok az 
or.-zág minden vidékéről Kossuth Ferericz- 
hez. A legtöbb távirat kedvező híreket ho- 
/.0:t az ellenzéki jelöltek kilátásairól.

A választási mozgalom miatt az ország déli 
részén már sok helyütt kellett katonaságot vinni 
a kerületekbe, különösen oda, a hol nemzetiségi 
izgatástól is lehet tartam. Most azonban arról ér­
tesülünk, hogy más, tiszta magyar kerületekben 
is gondoskodik a kormány katonai készenlétről. 
Gr&czból már a múlt héten rendeltek katonasá. 
got a Dunánlulra, most pedig Zimonyból azt 
taviratozzák nekünk, hogy a 70-ik gyalogezred 
három szazadét ho nap Nagyváradra szállítják, 
a honnan a biharmegyei kerületekbe fogják e 
három századot a választások idejére kirendelni 
'Zágrábból, mint nekünk onnan jelentik, a 17-ik 
gyalogezred ma Budapestre indul.

Székely ud\ arbely vidékén kormánvpárti kor. 
teseszközüt már az éhséget, a nyomort is föl-

válaszszák meg a kormány­
párti jelölt elten. (IT.enzés.) T. barátaim. A kor­
mány törvényt liptói', alkotmán-1 sértett, 
van!; Lehetetlen az. hogy önük, "a kik magyar 
polgárok, biztonságban érezzék magukat és biz­
tonságban tudnák hazájukat, midőn azt tudják, 
bogv olyan kormány áll az ország e en, amely jogot, 
törvényt és a kotmanyl sert, mert o'yan kormány.a 
mely erre képes volt egyszer, bármilyen czéleit 
képes lesz másodszor is, a mikor ez meggyőző­
dése szerint szükségesnek látszik. Az ország ve­
szélyben van. M,n:len magyar embernek köteles­
sége összefogni az ellen, a ki az ősi alkotmányt 
megtámadja. En hízom a mi ügyünk erejeben, 
Li/uin az igazságnak erejében és bízom a ma­
gyar polgároknak igazai hazafiságáben és hízom 
abban, hogy a magyarok istene nem fogja el­
hagyni a mi igaz ügyünket. Ezért azt mondom 
nektek, válasszátok meg Barabás Bélát -Elénk 
c junz-.v.) és engedjelek meg nekem, hogy miután 
'-zi a kérelmet itt előad am, visszamenjek oda, a 
hol a kötelesség vár reám. (Hosszantartó lelkes 
éijenzés és taps.)

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Kossuth 
Ferencz a hallgatóság folytonos éljenzése közben 
eltávozolt a teremből és Barabás Béla állott fel 
szólásra, kit viharos éljenzéssel és tapssal fogad 
lak. A zajos óváczió lecsillapulla után Barabá8 
Bela a következő beszédet mondotta:

Igen t. barátaim és polgártársaim! Kifáradtam 
kimerültem, rekedten, úgyszólván betegen és Iá 
zasan jöttem el most ide. (Hosszas lelkes éljen 
zés.) Napok óta végzem a honfiúi kötelességtel- 
jesitésnek egyszerű és becsületes munkáját, ne 
vegyék tehát tőlem rossz néven, hogy a te-t 
gyarlóságával jöttem ide. I gy érzem magamat 
rnrnt egy magasztos jelenség alkalmával, akkor, 
midőn 1877-ben, midőn G'zegled váios Kossuth 
Lajost választó:tu meg képviselőjének és akkor 
Czegléd városából egy né-gyszáztagu küldöttség 
utazott el Tcrinba Kossuth Lajoshoz és ott 
l;ü döitségnek a szónoka egy ősz őre" ember 
Dobos Janos volt. Az ut farada mai kimerítették’ 
ehyör gitették, úgy, hogy mikor a küldöttség 
körbe állott, ö egy karosszékbe ült és onnan 
akarta elmondani Kossuthoz az üdvözlő beszédei. 
De mikor Kossuth Lajos megjelent előttük, az az 
őszbe boiult nyolezvan esztendős ember meg­
fogta a széknek két lámiáját és az összeroskadi.i 
készülő test rugékunyságot kapott, felahott 
és azt mondta: Kossuth Lajos, veled szemben 
elhallgat a test nyavalyája, veled szem- 
Den nincsen lehetetlen, elmondom azt, amit el­
hoztam, egy nagy magyar város sz've érzés-1. 
(Nagy tetszés.) Hál ha nem is vagyok öreg ember, 
ha nincs is szék alattam, de a testnek gyarlósá­
gát én is érzom e pnl natban és elmondom azt 
ami a szivemen fekszik. (Hal juk.) Nem tudom.’ 
hogy hogyan történt, csak azt vettem észre, hogy 
ennek a kerületnek én vagyok a képviselőjelöltje. 
(Ejenzes.) Szerte az országban öt kerületnek bi- 
z Ima és szerete e fordult már frlém, ezen kerü­
let polgárságának vonzódása a hatodik, amely az 
én csekélységemet szólítja küzdőtérre. (Elénk él­
jenzes ) Most itt vagyok, itt állok előttetek üres 
kezzel, üres zsebbel, de tele szívvel. Itt állok 
tele érzéssel és gondolattal ama kötelességgel 
szemben, amely kötelesség teljesítésére ti hívta­
tok lel, ti kértetek arra, hogy az én segitségem-

inr.vi mégis lesz, 
iiTeg, egy lelkes

erdőnek, amelyről
uani. Volt egyszer egy hatalma# naey r-rrléj 
mely cgysz-r egy depuláczié-t vá ásztólt ki " né­
hány libából és egy küldöttségei küldött az 
istenhez azért, hogy az istenek tiltsák meg an­
nak a hitvány nyomorult vasnak a működését. 
Ls mit szóltak az istenek: Ti vagytok az okai 
nnal:. hogy benneteket pusztítanak, mert li 

fák adtuk nyelet annak a fejsze: ek, annak a 
tűi esznek, a mehTyel elpusztítanak benneteket. 
(Tetszés.) Ezen erő és hatalom a mostani nyers 
es durva vas, a melyet magyar kormánynak ne­
veznek. lhU„édes polgártársaim, ha eddig telítik 
is, ne szolgáljunk többé továbbra is a fejszé­
nek nyeléül, ne legyünk továbbra is a 
tű résznek a nyelei, hanem iilljon és viruljon r-zen 
eiuö, álljon és viruljon boldogan és ne engedje 
mag it a fejszével tovább vágatni. (Éljenzés.) Ha 
mr.s eredménye nem is lesz even küzdelemnek, 

iögy megalakul egy lelkes had- 
tábor, amely erélvlyel megy 

nf-'o mindennek, amely őt támadni meri. L küz­
delemben én értem ne csináljatok semmit, hanem 
csináljatok azért, a zászlóért, amelynek lobogójára 
a magyar függetlenség eszméje van felírva. Ismé- 
lelten megköszönöm a i < rn 1.elvezeti szives 
jizalmatokiu, s azzal íejezem’be, hogy r nd-Tkezze- 

tc-k velem. (Lelkes éljenzés és taps.)
A Barabás beszédét követő lelkes éijenzés és 

laiis lecsiliapultával ür Tausz megköszönte Bara­
básnak a körükben való megjelenését és egy­
szersmind bezárta az ülést. A távozó Barabást il 
elkes tömeg sokáig kisérte és az ünnopelteté5 

még az utczán is sokáig tartott.

Korteskotlés a technikusok közt.
A Mérnöki- és Építész-Egyletben holnap 

az egylet szakülésén „A kiegyezés mű­
szaki szempontból~ c-zim alatt politikai vi­
tát rendeznek, melynek czélja a kormány­
politikának propagandát csinálni, mint a 
hogy telték u minap a Jogászegyletben. 
Figyelmeztetjük az egylet ellenzéki^rzelmü 
tagjait, hogy ennek a kortesmanipuláczió- 
nak az ellenőrzésére minél nagyobb szám­
mal jelenjenek meg az ülésen.

Választási mozgalmak.
A választási mozgalmakról ma hozzánk 

érkezett jelentéseket alább közöljük. A jelöl­
tek neve mellett levő rövidítések jelentősége 
ez: (48) függetlenségi és4«8-as, (Up.) = 
uipárti; (np.) == néppárti; (d.) ^ disszi- 
dens; (sz.) = szabadelvű párti; (pk.) 
púrtonkivüli; (szocz.) = szocziálista.

A tővárosban.
II kerület (Vizivároa). A II. kerület Da­

rányi-párt fegyelmi följelentést telt Styasni 
Pal, a hitelszámvevöség számtanácsosa és 
örsi Nagy Géza tóvárosi számvizsgáló ellen 
a kik alantos tisztviselőiket egyenkint ma­
gukhoz hivatták és kötelező Ígéretet igye" 
icztelc kicsikarni tőlük, hogy Nyírire sza­
vazzanak. A Nyiri-pártnak tegnapi közlemé­
nyére vonatkozólag, hogy a honvédelmi mi­
niszter csak a pártjához tartozó előkelősé­
geknél tett látogatást, a Darányi-párt kije- 
enti, hogy tudomása szerint Nyíri Sándor 
különösen az állnmmsil szerződéses vi­
szonyban levő nagyobb vállalkozókat lá­
togatta meg.

IV. kerület (Belváros). A IV. kerületi szö­
vetkezett ellenzék január 21-én, szombaton

képzettsége, a kik ennek a hazának 
képezik. (Tetszés és éijenzés.)

Azután igy fovtatta:
Ellőttem minden aggodalom nélkül é.-
. . . oly

kifejezést adott annak, hogy nem csereüzlet ko- 
Rse vegeit jöttünk ide (Felkiáltások: Éljen Tisza!) 
nem azért, hogy önök szavazataikat adják, én 
pedig ígéreteket tegyek, liánéin hogy megjelenjek 
azok körében, a kik velem egy politikai pái 
tartoznak, akik meg akarják ismerni nézűeimet 
bizonyos ön -két. közelről érdek,ő konkrét kérdé­
sekben (Helyeslés és éljenzés.) és a kik nem 
lesz.ik pártállásukat függővé attól, hogy az. a mit 
en mondandó b -zek, teljesen kielégiti-e önöket. 
(Helyeslés.)

A mi a konkrét kérdi-M, során előszűr is a 
munkaadó es a munkás, illetőleg a főnök és a 
kereskede mi alkalmazott közti viszonyt illeti, 
programmbi.szédcmben már kifejeltem, hogy 
Európában a szab: dstig első liaji'.alhasadásakor 

embereit legelső törekvése a törvény előtti 
egywi'és-g c eré.-.e, a kiváltságos osztályok eltör­
lése volt. Hiszen tudjuk mindnyájan, íiojy ezt 

először a nagy franczia forradalom vívta ki. 
(t e) an :

Tudom, értesültem arról, hogy vannak itt olyan 
szokások egyes munkaadó!: körében, mely bizo­
nyos reverzálisok mellett alkalmazzák szén 

■' tűkéi, (ügy van!) akikkel szemben kikötik a i.a- 
Lvcn rövid fein t ndást (ügy van!) úgy, hogymeg- 
eshet k az (Halljuk! Halljuk!), hogy a gazda f< í- 
mend a 1 ka 1 niiizi11tjának antili:ü:, liugy < naei 
határidő is ki leaven kői ve. ií ,"v \ ,n'>

Au“:, l. uraim, kíjcivvitpm, lio^v ck, i r0nis. olv 
kérdés, amely a munkaadó és a munkás közti 
jogyiszony szabályozása során igenis törvényho­
zási utón ke l, hogy megoldást nyerjen. (Hosszas, 
élénk tetszés, élj-nzés és taps) Kell, hogy a 
törvényben minimális felmondási határ,dő álhipit- 
lasaék meg, . melynek megrövidítésére létrejött 
szabad egyezked-s se bírjon érténynyel. (Hu 
élénk helyeslés, éljenzés és taps.)

öiü.ök, hoj-Y az első kérdés megold ~:ra 
ne/\e ilyen álialanos a tetszés: de a második 
kérdésre i.ezve talán nem fognak velem n.,mi­
ntáján egyetérteni (Derültség. IlalljuM íf ,JJjUk! ■. 
de azért tartom ma.amat ahhoz, hogy én ne „ 
azért jöttem ide, hogy a l urak kedvéb n járjak, 
(Helyeslés.) hanem azért, hogy a t. uraknak a - 
k Ima legyen gondolkodásmódomat megismerni. 
(Éljenzés. Halljuk! Halljuk!)

Hz a második keides az. hoay- a törvénv 
állapítsa meg a munkaidő maximumát, hogy a 
törvény állapítsa meg a* úgynevezett zárórái 
(Elünk éljenzes.) Azt hiszem, t uraim, ez oly 
kérdés, amely nagyon megfontolandó, (Egy van!, 
mert, ha a zárórát, ha a muni a dőt megállapit- 
lUk, akkor nem lehet különb-éget tenm: akkor 
annak sem szabad dolgozni, r.!:i önként lioieuzni 
akarna tovább, akkor az se dolgozhalik, aki azért 
iik,r tovább dolgozni, hogy tovább keressen 
(Egy van!) Ez. tehát kétélű fegyver.

A helyes ut az én nézetem szerint az, hogy 
ne lehessen senkitől nndes fizetése fejében 
(Elénk helyi s és.) bizonyos zárórarituli munkai 
követeim, (Igaz! I.'gy van!) hanem hogy a zár- 
órántuli munka külön honorál lassék (Hosszas 
élénk éljenzés és taps.) — ané kill, hogy ez 
akármelyik félre kötelező vo na, de kimondani 
az!, hogy be kell zárni minden üzletet akárhány 
órakor, azt hiszem nem vonni az általános érde­
keknek megfelelő. (Élénk helyeslés.)

Mert mi az alkalmazónak panasza'.- Nem az 
hogy az az üzlet nyitva áll például éjfelig, ha 
nem az, hogy a rendes időn túl teljesített mun­
káéit kül.'.ri javadalmazásban nem részesülnek 
(Úgy van!) és tőlük megkövetelnek olyan hosszú 
munkaidőt, amely kimenti őket és a melynek 
megfelelni nem képesek. (Tetszés és helyeslés)

A harmadik kérdés a küte ező nyugdíj kér- 
dé-e. Tisztelt szónokuk azt mondta, hogy ezt 
meg akarják csinálni minden ullami hozzá,árulás 
nélkül. Hat ez nagyon szép dolog, de engedjék 
iin'g, hogy daczära ennek, tiszteli szónokuk aztem- 
l'le'te, hogy ezt saját körükben már hosszasan 
cm ismetelten megbeszélték, engedjék meg, ho-n' 
kételkedjem abban, hogy az urak képesek lenné­
nek erre. (ügy van!) Én a/t hiszem, hogy az 
uraknak állami segély, állami hozzájárulás'nélkül 
ezt a kötelező nyugdíjintézetet o yanformán meg­
csinálni, hogi ez a nyugdíj megfeleli n az egre­
sek igényéinek, ez legalább js r, ppant nehéz 
.esz (l gy xan!) mert ha meg akarják csinálni 
minden allann hozzájárulás nélkül, oly terhet 

az egyes tagokra róni, azok oly nagy jh- 
kötelesek a nyugdíjba fhetni, 

hogy nem tudom meg fogja-e érni e nyn„di - 
biztosi ás azokat a roppant terheket és áldozato- 
kat, amelyek ezzel járnak. (Úgy van! Fgy van!)

T. uram! Az előttem szó o t utolsó szónokuk 
azt mondta, hogy az urak mind várják ezt tű- 
jí"1» de rögtön és lü-ténl. (Derültség. Halim-I 
Halljuk!) En.é ljék meg, hogv erie a kérdésr • is 
egyenesen felel,ek, (Hall uk!) mert ón n-m aka­
rok semmit; le hozzam intézett kérdésre ad- s 
maradni. (Elénk helyeslés. Halljuk! Halljuk!) Hál 
kérem t. ura m, én azt hiszem, hogv az első 
Rét kérdés, a mit tárgyaltam, tudn,illik a jogvi­
szonyok szabályozása, ez alkalmazottak és a 
munkaadók közölt, nevezetesen ezen jogviszony­
nak a felmondásra vonatkozó intézkedése "a 
munkaidőre az. úgynevezett zárórára vonatkozó 
intézkedéséi igenis megvalósíthatók nagyon rövid

idő alatt: (Lén!; él enzés.) már tudniillik enged, 
jenek meg, ha nem m röl holnapra, (Egy hang: 
H.i Lengyel Zo lán engedi! Derű tség.) hanem 
igenis nagyon rövid idő alatt; mert < -,ak ismét­
lem e tekintetben azt, a m t programmbi-szé- 
dembeu elmondtam s a mi közismert lény 
hogy azt, a mit eddig egyetlenegy magyar 
kormány sem csinált, én az ipirnt vonatkozó 
összes törvényeket, rendeleteket és elhatározáso­
kat összegyiijlettem, kinyomattam, — az min­
denkinek rendelkezésére áll, mindenki tanulhatja 
azt, a maga viszonyaira alkalmazhatja és ráért 
azt hiszem, hogy az ipartörvény revíziója tekin­
tetében tényekkel jobban bizonyítani azt, hogy 
meg akarom csinálni, lehetetlen (Élénk éljenzés.) 
Mert hiszen az ipartörvény revíziójának első fel­
tétele, süt azt merem állítani, nehezebb része e 
nagy anyag összegyűjtése volt. (Úgy van!) Tehát 
az ipartörvény igenis revideá látni fog a legrövi­
debb idő alatt. (Úgy van! L énk tetszés.)

De ha az urak az kérdr-zik tőlem, hogy a ke­
reskedelmi alkalmazóiaknak és a mngántisztvise- 
luknek imént általam elintett jogviszonyait az 
iparlürvénybe keíl-e foglalni, vagy külön tör­
vénybe, erre, lessék elhinni, ma a legjobb aka­
rattal sem tudok felelni. (Igaz! Úgy van!)Ez tel­
jesen lehetetlen előre megmondanunk, an.il csak 
iii.iíci szólhatnék, ! a az ipariürveny kész 
vclna, ha pedig ezt állítanám, nem ál­
lítanék igazat, mert csak a matéria van 
egybegvüjlve, hanem igenis folyik az ipariörvény 
revíziójára vonatkozó munkálat és ennek folya­
mim fog kiderü ni, vájjon az ipartörvénybe, vagy 
-mién törvén;he Íoalaíjuk, a mi azt hiszem lökő- 
1--lesen mindevy. (IJgy Az urak csak...... - -  -----a z
a tu es arra n-zvo mindenesetre megnvugtaiha­
tom, hogy vagy az ipartörvényben, vagy cgvide- 
jü eg ez is meglesz.* Hossza-L, élén!: helyeslés, 
éi jenzés és taps.

Azonban í. uraim, még egyszer kérem né 
méllóztassok azt. ha én azt mondom, hogy ige­
nis nagyon rövid idő alatt meglesz, ngv ér- 
b-ni, hogy egy pár nap alatt meglesz; ez nem 
úgy megy, erre bizonyos idő i Ml, de azt isméié1-
len '0 centem, hogv egyik

ii-i
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ez; Hiszen miot.t hivatalnok vagvok, a mon-ána!; 
e nehéz részét már elvég z em <m késedelem és 
megszak.l.i--. nélkül igenis arra fugák tör- kedoi, 
hogy az ipar! örvény revízió óval i. a peso aus n e 
kérdések is rendezve legyen-k. (L jenz '•«.)

A fSelvekre nézve lehat c-g’..-térte .énk -igaz' 
Fgy van'; De van c kérdés-kncí nagyon sok 
résziéin is, a melyeket, l a elhibázunk, liiáha al- 
li'juk fel a szo p elveket. I : tz! I jv van! - 

Li'gyene: hal manKat;:r<aim! .Elénk ii-tsziD.) 
Küzü jék velem kívánsága;i:at; nem, mu.liia mind­
egyik megváló-u hatra, de azok az óhaj .-ok, a 
melyeket úr.ü;, !; k e i r-h-selG.eJ mindenn:-|i 
foglalkoznak egymás közt n. -vi .-:\a i- -valós -

iL-halóknak larianak, bízom 
lesznek arra, hogy engem sok 
gositsanak, utbaigazih-inak é. 
nagy köszönettel lo.om venni, 
éljenzés.)

Nr-m nekem, az ügynek f< 
tenni (Felkiáltások: Meglő 
fordulóponton van: vagv 
a rendet heh reáliilani, : i 
biztosit ni. vagy eh-n ■ a 
süni, amely alatt sem a v, 
más a i jó­
mért : tn* Vilen mondom

u

kodás leg-ső 
"alom. (I gv

feltétele a to 
ő: van!) Ebből a

ügyünket még egyszer az utaknak, 
lelkes éljenzes és taps.)

Róna Sándor érteke/! 
mondott köszönetét 
tekezlet véget éit.

-. z -sem <•<* 
érvényre jut - 
rn űrien j.iur 
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A hatodik 
nagy háborúságra készülnek. M-rő Já-.os válasz­
tási elnök ma életér osztást leit a p • gármester- 
nek s katonaság kirendel -■ t iv-rte. Előtérj- 
ében azt mondja Mérő Jé-no , hogy a k- riih í- 

ben annyira éles az ellentét a két párt között, a 
szenvedelmek annyira fül vannak iz-vwa, 
catonaság nélkül nem mer vállalkozni a re; ,j 
fóntarlására és a szemelyhiztosság meevéd-'-ére. 
Az előt-rjeszté-t a belüeymim- téri rendelet alap­
ján a polgármester minden megjegyzés r.éikü1 

fal a belügyminiszterhez. A kél párt vez-- 
tűi közölt már ki űrt a bar- z. Mérő János v •> 

'Ztá.'i elnök előtt a két párt megbízottai a 
elhelyezésére nem sorsot húztak, ha­

nem megegyeztek, hogy a demokrata-párt a 
Nagymező-utczán vonul fel, a kormánypárt pe­
dig a Király-u-ezán, hogy kűzvetetlen ö-szekötte- 
E sben maradjon a pártirodával. Tegnap azonban 
Mérv János választási elnök úgy rendelkezett, 
hogy a két pártot elválasztó pa-án ot a Na-y- 
mező-uteza közepén, az uteza hosszában ál itsák 
fül- így a demokrata párt az egyezség ellenére a 
Nagy mező-ulezd f-1 n szorulna ös-ze. A demo- 
krala-párt küldöttsége járt ma a polgármesternél s 
közbenjárását kérte. A polgármester kijelentette, 
hogy a rendelkezésre a törvény a választási el­
nöknek teljes hatalmat a-l. A polgárság érdekében 
hajlandó arra, hogy privát beszél Merő Jánossal, 
mint polgármesternek azonban semmi intézkedés1 
joga nincsen. A demokrata-párt szerint a katona­
ság k rendelésére is csak azért van szükség, mert 
Mérő János intézkedése folytán a két párt az 
Andrássy-ut és a Nagvmező-uteza torkoatánál 
nincsen elválasztva, a mi na-zv 
rokra adhat

zava-
okot. Ezt szerintük azért rendezte 

így a választási elnök, hogy mesterségesen idézze 
du a zavart, ho-jy módja legyen a katonai be­
avatkozás elrendel, sere. A demokraták szerint 
nincsen szükség a katonaságra, ha az egyezsé­
get becsületesen megtartják, mert akkor a két 
part hívei nem ér ntkezhetnek egymással.

A 1 I. kerületi demokrata párt végrehajtó 
bizottsága mt este ülést tartóit és úgy hatá­
rozott, hogy a mennyiben a polgármester orvos­
lást nem ad, fegyelmi feljelentést tesznek Mérő 
ellen. A végrehaj ó bizottság ülése elő t népes 
pártértekezlet volt, melyen dr. Wilheim Adolf 
jelenletie, hogy a terézvárosi k -szinó szakügyek 
ürügye alatt korteskedési értekezletre csalogatja
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Szombat, január ^i.
az iparosokat. így tette a czipészekkel is, de ezek
files István czipész felszólalása után Vázsonyit 
éltetve kivonultak a kaszinóból. Kivovic.s Károly 
fodrász jelenti, hogy ugyanígy tettek a fodrászok 

'is. (Zajos éljenzés.)
A terézvárosi magánhivatalnokok és kereske­

delmi alkalmazottak e hónap 22-ikére, vasárnap 
délelőtt 11 órára bizalmas értekezletre gyűlnek 
össze az Andrássy-ut 25. számú DrexLr-íéle 
félemeleti termekben, hogy ott állást foglaljanak 
amaz intézetek és czégek főnökeivel szemben, a 
kik meg akarják gátolni kartársaik választói jogá­
gak szabad gyakorlását.

IX.—X. kérőiét (Ferenczváros—Kőbánya). 
A IX.—X. kerületi Ballagi-párt leírhatatlan 
lelkesedéssel folytatja a küzdelmet. Ma este dr. 
Ballagj Aladár, a Nádor-kávéházhan tartott zajos 
éljenzésekkel sűrűn megszakított beszédet. A nagy 
politikai helyzet megismertetésén kívül bőven ki- 
terjeszkedelt a vásárcsarnok súlyos bajaira s 
egyéb helyi érdekekre; majd dr. Kacziány 
Géza intézett szózatét az egybeseregleltekhez 
Frenetikus hatást idézett elő, midőn dr. Kacziány 
felmutatta a Piósz-párt jelenlegi főkortesének, dr. 
Springer Ferencznek 1896-iki választási plakátját, 
melyen az akkor még véresszáju függetlenségi 
dr. Springer esküt tett arra, hogy haláláig h’1 
marad az 1848. függetlenségi lobogóhoz. »Le d 
dudással! Áruló, esküszegő!« s más efféle viharo6 
•elkiáltások fogadták a plakát feimutalasát. 
A lelkes tömeg villáira kapta dr. Ballugi 
Aladárt s úgy vitte ki a szabadba. A hömpölygő 
néptömeg hazafias dalok éneklése közben laká­
sáig kisérte a népszerű képviselőjelöltet, ki még 
egy rövid beszédet intézett az erkélyről a nép­
hez. Este nyo!ez órakor dr Vázsonvi Vilmos kisé. 
relében a kü.telkeken a Weisz-féle v ndég'ö nagv 
termében jelent mez a jelölt. A szövetkezett el" 
tenzek, mely nagy súlyt fektet e biztosan meg­
szerezhető kerületre, elhatározta, hogy a választás 
*de|éig mindennap más és más politikai elsőrendű 
előkelőség tarisen lelkesítő beszédet Ballagj mel­
lett. Kossuth Ferer.cz, gróf Apponyi Albert, Thaly 
Kálmán, Polónyi Géza, Szederkényi Nándor» 
Eötvös Károly egyenként és egymásután jelennek 
majd meg BaUagt kíséretében a l’crenczvárosban. 
a lisztviseiő-te.epen, Kőbányán és lehetőleg Rá­
kosfalván is, hogy a függetlenségi párt jelöltjét 
diuua.ra segítsék. Szombaton I'."lvGs Károiv ir.cgy 
ki Ballagivhl Kőbányára, hogy ugyanakkor, an,." 
kor gróf iisza Istv.ui L'allagi eilen ugyanott kor­
teskedik, Eötvös Károly felemelje hatalmas sza­
vát a független Magyarország érdekében. A Bal­
lag-párt gyűlése Kőbányán szombaton este lé1 
urakor lesz a Sze ferl-íéle vendéglőben íGvömrui- 
nt), honnan Ballagj át fog menni a Sáska-féle 
vendéglőbe (Noszlopi-ntcza).

A vidéken
Pestmegye központi választmánya ma dél­

előtt ülést farfnii, Beniezkv Lajos alispán elnök­
lése maliéit előadó Agoraszió Tivadar jegyző 
volt. Bejelentette az előadó, hogy Alsúdabason a 
II. és III. szavazatszedő küldöttség heivi-ágé vál­
tozik és Búzás Mihály, ifelőleg Bajusz Gábor 
házában lesz. Alsódabas -n Barith Gyula és Far­
kas leszív küldötlsági helyettes elnökök lemond­
ok; a helyükbe Szóró Lajor és Horváth Feri .néz 
lép. Gödöllőn a küidöttségi heheáes elnök: Mády 
Lajos lemondott, a helyébe Galovics György lép. 
JJnnavecsén Bajza Kálmán helyettes választási 
elnök lemondott; a helyébe Turosányi Kálmán 
lép, ennek a helyet pedig Csorna»/ Sándor fog- 
'alja el. Ráezkevén Laszkovics Gyula küidöttségi 
elnök lemondott s a helyébe Kiss Aladár lép. A 
központi választmány hétfőn délelőtt 11 órakor 
újból ülést tart.

Berettyóújfalu. A bm-ttyóujüdusi választó- 
kerületben két függetlenségi képviselőjelölt lépetj 
fel egymással szemben. Az eddigi képviselő 
Leszkay Gyula és Balogh Tihamér földbirtokos» 
a kik most járják be a kerületet prograrnmbe- 
szédjük megtartása végett. Balogh Tihamér Me­
zőkeresztesen programmbeszédét atari a tartani, 
de a Leszkay-pártiak nem eivredlék szóhoz jutni.

Ugra. Bvlöny József ugrai'földb r!ol <>; lépett 
fel szabadelvű párti programú al Merzsa Gyula 
48-as képviselőjelölttel szemben.

Bihar. Bigó Ferencz fiiggct!ene'-gi kép», iseiű- 
vel szembrn a szabadelvű párt Tóth László 
budapesti sertéskereskedőt léptette fel.

Igló. Szepesroegyc va amennyi vAInszíókerüle­
tében a jelöllek névsora véglegesen meg van ál­
lapítva. Gölniczbányán gróf Csákv Lajos szabad­
elvű, dr. Éles Henrik ellenzéki, Iglén Mih.nidi 
Aurel szabadelvű, Günther Antal ellenzéki, Kézs- 
márkon Ludwigh Gyula szabadelvű. Bárgyún Alá. 
dár ellenzéki, Lőcsén Hertclenciy László szabad­
elvű, Mánássy Mihály ellenzéki, O-Lubhin gróf 
Pongrácz Fercnez szabadelvű, ifj. Salamon Géza 
disszidens, Szepes-fízombaton Halsz Aladár sza­
badelvű, Nősz Gyula pártonkivüli.
* Miakolcz. Gróf Tisza István mini.-xtirel- 
nök arról értesítette a miskolezi északi kerü­
leti szabadelvű párt végrehajtó-bizottságát, 
hogy héttőn délelőtt gyorsvonattal Miskolezra 
érkezik, hogy programmbeszédét elmondja.

■ Mátészalka. Szunyogh Mihály, a máté­
szalkai kerület Kossuth-púi ti jelöltje most 
járja be a kerület községeit, (iyőrtcleken, 
Pályiban és Medgyescn a mátészalkai kerü­
lethez tartozó községek ellenzéki választói 
a kormánypárt i híveket megszalasztották. A 
hatóság intézkedett, hogy a választás tarta­
mára nagyobbszámu csendőrurség összpon- 
tosttassék Mátészalkán. Az ellenzőket a kor­
mánypárt visszaélései mód feleit elkeserítik.

Orosháza. Dr. bikádi ügyvéd, aki már tietek 
óta mindent elkövetett, hogy megbontsa az oros­
házi függetlenségi- és 48-as pártot, ma Öcsödön 
néhány félrevezetett választóval jelöltnek kiál. 
tatta ki magát. A kerület polgárainak legnagyobb 
része azonban rendületlenül tart ki az eddig1 
érdemes és népszerű képviselő, Veres József 
mellett, akinek győzelméhez kétség nem fér. A

EGYETÉRTÉS
szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága figyel­
mezteti az oroházai választókat, hogy dr. Rikádi 
nem hivatalos jelölt.

Temesvár. Gróf Apponyi Albert ma a 
városi vigadóban nagy hallgatóság előtt be­
szédet mondott magyar és német nyelven. 
Innen Apponyi Yingára, Bogárosra, Szakál- 
házáro, Kis-Becskerekre, Uj-Bessenyőre és 
Temes Szent-Andrásra utazik.

Maroavásárhey: Nyíri Sándor honvédelmi 
miniszter és Sándor János belügyminiszteri 
államtitkár a marosvásárhelyi I. és 11. kerület 
képviselőjelöltjei, kik programmbeszédeiket tegnap 
tartották meg, ma délben Budapestre utaztak.

Tárnád. Domokos Géza szabadelvű párti jelölt 
tegnapelőtt reggel érkezett ide, hogy programm­
beszédét megiartsa. Fogadására óriási embertömeg 
gyűlt össze, a mely az érkező kormánypárti em­
bereket hatalmas abczueolással és szidalmakkal 
fogadta. Majd tettlegeeségre került a dolog, a 
melynél Kondel Viktor kormánypárti kortest 
össze-visszaverték. Mikor Domokos párthiveitöl 
kisérve a faluba ment, megújult a tüntetés. Azt 
beszélik, hogy a jelöltet egy kődobás az arczán 
érte. A délelőttre kitűzött programmbeszéd el­
maradt. A szolgabiróság katonaságot kért a rend 
fentartásúra. Délutánig azonban a csendőröknek 
sikerült a népet a főatczáből kiszorítani. Nagyon 
kemény választásra van kilátás.

Eger. A véesi verekedés egy szemtanú elbe­
szélése szerint tegnap délután négy órakor tör. 
tönt. Keglcvieh- és Hellebronthpártiak nagyszámú 
korlesei zászlókkal menve, véletlenül összetalál­
koztak a falu közepén. Erre verekedés támadj 
köztük és számosán megsebesültek közölök, so­
kan súlyoson. A verekedést a kormánypárt agent 
provocaleurjei kezd'ék.

Zsolna. A zsolnai kerületben Ruduay Istvánt, 
a szabadelvű párt jelöltjét Kúpomban baltákkal, 
dorongokkal és kövekkel megtámadták és egy 
kocsist súlyosan megsebesítettek. A jelölt és kí­
sérete sértetlenül megmenekült.

jas benny. Tegnap dóiul.»ín tartolla inog 
a szabadelvű párt nagygyűléséi, melyen né- 
húnyszáz választó veit részt Klefúnty Sándor 
clnöklésével. A nagygyűlés határozatikig ki­
mondotta, hogy gróf Apponyi Alberttól szem­
ben ez idő szerint jelöltet nem állít. Gróf 
Apponyi Albertéi igy egyhangúlag fogják 
Jászberényben megválasztani.

Aszód- Barabás Béla csütörtökön délután uta­
zott Aszódra, hogy programmbeszédét elmondja. 
A község határában lovasbandérium, a környék­
beli falvakból üsszesereglelt választók kocsifá* 
bora és fehérruhás leányok várakoztak az aszódi 
zenekarral. A képviselőjelölt a piacztéren emeli 
pódiumról mondotta el programmbeszédét. El­
mondotta, hogy az ö prograramja: az ország 
s a népnél: jólétét előmozdítani. A polgár­

ság nagy figyelemmel hallgatta és lelkes ová- 
ezióban részesítette Barabást. Fiáira Bcncsik Já­
nos aszódi hentes összetartásra bűzd tóttá a je­
lenvoltakat.

Pétervásár. A .szövetkezett ellenzék hivatalos 
jelöltje gróf Károlyi Mi Irály, akit Kossuth Ferers’z 
a legmelegebben ajánlott a kerület összes ellen­
zéki választóinak, pártkülönbség nélkül. Gróf Ká­
rolyi Mihály január 22-én mondja el programm­
beszédét Pétervásáion.

Técsö. Tcesffre gróf Keglcvieh 1»Ivánt küldte 
le a kormány s mint hivatalos jelölt mondta ej 
programmbcszédjét. Nem nagy szimpátiával ío. 
gadták, mert az ottani magyar érzelmű gazdák 
és oláhok csak ellenzékit kívánnak j ! !Mül. G;óf 
Keglevichcsel szemben egy görög katholikus plé. 
bános lépett fel, Kgrcssy Gábor, kit a görög 
katholikus vikárius siirgönyileg kényszerűéit visz- 
szalépcsre s mivel ez vissza nem lépett, sürgő 
nvileg megtiltotta neki a inisemondást. Fb_ 
ben a járásban görög katholikus papok min. 
den erőt k:rejtenek, fogy Egressy mcgvúlasz- 
tassék.

Mogyaszó. Fellőhettünk a következő nyilat­
kozat közlésére:

Úgy éilceülük, hogy a kotmún\]»árli félhiva­
talos azzal vádolja dr. Kovács Gábor szerencsi 
ügyvédet, a megyaszói választókerüiet választó: 
ctriókét, liogy az már tietek óta nekem fokor- 
i .tin és velem utazza be u kernel községeit. 
Lábul egy szó sem igaz. Kovács (iábor egyet­
len egy alkalommal sem volt velem ott, ahol 
programmbeszédét mondtam, nekem nem fü- 
kertesem, velem nem utazik és egyáltalán még 
csak szavazati joga sincs az iTi kerületemben, 
mert mvga Szerencs is a mádi választókerü­
lethez tartozik. Köriilamban engem Hosszu- 
i’ahsy Miklós .sóstófalvi, Potoccky Dezső bér­
zéki földbirtokosok. Nagy János csalánosi köz­
birtokos és végtelen hosszú kocusora kiser 
azon lelkes, önzclien polgár oknak, akik megfo­
gadták, hogy ez egyszer nem engedik elbukni 
azt a lobogót, amelyet vezérem, Kossuth Fe­
rencz adott kezembe.

Dr. Horváth József 
a medgyaszói kerület függetlenségi

és 48-as j
Kolozsvár. Bár ó Wesselényi Miklós, Kolozs­

vár második kerületének ujpárti képviselőjelöltje 
tegnap mondta el programmbeszédét igen nagy 
közönség elolt. A jolöilet élénk óváczióval fogad­
ták. Beszédében a többi közt ezt mondta:

Az elmúlt év november 18-án történt az, hogy 
az osztrák érdekek szolgálatára szegődött kormány 
es többsége elkövette azt az államcsínyt, urriely- 
lycl parlamentünk szólásszabadságát konflisnál- 
van, alkotmányos elleniül! atási jogunkban ezt a 
még megmaradott s ezt az utolsó fegyvert is ki 
akarta facsarni a nemzet kezéből. Mondom, akkor 
történt az, hogy ez a párlat anut erőszakos jog­
fosztás létrehozta az ország valamennyi ellenzéki 
pánijainak egyesülését és szövetkezését, amelyek 
elveiknek sértetlen föntartása mellett, hazalias 
együttműködésre batároz’ák el magukat. line, mi­
lyen kiförkészhetellenek a végzetnek utjai! A 
gyűlöletből áldás fakadt reánk, olyan áldás, amely 
nagyban megjavította helyzetünket. Az ország 
fölháborodott közvéleménye pedig hangosan kö­
veteli, hogy a Danic!-féle javaslat fö tétlenül el­
tér emlő. Restitutio in integrum kell, mert amint 
gróf Andrássy Gyula is olyan helyesen 
mondotta, meg nem engedhetjük, hogy a 
jogrend sérelme a jog forrásává váljék. 
Teljesen az osztrák érdekek szolgálatúra sze­
gődött kormányaink jóvoltából süryediink foko­
zatos, süllyedünk államilag és közigazgatásilag,

mind lejebb és lejebb, mig most odajutottunk, 
ahonnét lejebb sülyednünk nem lehet, eljutottunk 
ahhoz a fordulóponthoz, a hol csak a között 
lehet választani, hogy magyarok maradjunk-e, 
vagy legyünk mindnyájan osztrákok ? Századok 
tapasztalatai megtanítottak arra, hogy az osztrák 
érdekek vezetőinek a me gyár nemzet behálózá- 
sára mindig elég eszük volt. A divide et impera 
elv és rendszer alkalmazásával tudták, hogy pél­
dául azt amit a magyar nemzettel egyszerű ha­
talmi parancsszóval keresztül nem vihettek, arról 
tapasztalásból jól tudták, hogy ugyanazt elérhetik 
nrás utón. Elérhetik czimek és rangok osztogatá­
sával, elérhetik hatalom és befolyás biztosításával, 
elérhetik magánérdekek előmozdításával. És ez a 
r('nd=zer, nemzetünk szégyenére, többnyire be is 
vált és most is úgy indult, hogy talán megint 
be fog válni. Már pedig hogy ha beválik, hát 
akkor e szégyenteljes hanyatlásunkért, o buká­
sunkért ezúttal sem lesz senki más hibáztatható, 
m nt egyedül maga a nemzet, ennek gyáva kis* 
lelküsége, meghunyászkodó szcrvilizmusa és 
szégyenteljes érdekhajhászala. Fejtegette ezután az 
ujpárl program raját. Kívánja az állami és közigaz­
gatási tisztviselők fizetésrendezését, pragmatikáját;a 
hadsereg magyar részében a magyar szellemet és a 
magyar vezényszót. Oda kell törvényhozásunknak 
törekednie, úgymond, hogy az országgyűlési válasz­
tókerületek igazságosabb, egyformább országos be­
osztása és a választói jogosultság mentül tága­
sabb és mentül méltányosaid) kiterjesztése rnel- 
1 tt, országosan szervezhessük a nemzeti ellen­
állást, mert valóban szervezkednünk kell, mind­
nyájunknak, kik magyarok akarunk maradni, a 
kik maradékainkat is magyaroknak akarjuk meg­
tartani.

Wesselényi beszéde közben érkezett meg 
Deésről báró Bánü'y Dezső, gróf Dessewffy 
Aurél és Nagyenvedről Bethlen Bálint vezetésé, 
vei küldöttség. A vendégeket Posta Béla tanár 
üdvözölte, mire Cánffy beszéli.

Tizennégy hónappal ezelőtt — úgymond — 
pártaiakuló gyűlésen volt itt; most nem mint ve­
zér szerepel itt, hanem mint a szövetkezett el­
lenzék tagja. Nem pártpolitikát keli folytatni, 
h nem az alkotmányt keli megvédeni. Minden 
programra a jövöé. Reflektál báró Feilitzseh be­
szédére, aki a nemzet szégyenének és hazaárulás­
nak mondta az ellenzék szövetségé1. Ne tűrjék 
ezt és ne adjanak neki mandátumot, hanem tart­
sanak össze. Nehéz napok jőhe'nek és belátha­
tatlan, mit hoznak. Azokhoz szól ezután, akik 
azt hiszik, hogy függő viszonyban vannak. Eze­
ket (a tisztviselőket). — úgymond — ijesztgetik, 
de ne feljenek.. U is ijesztgetett, mig ha­
talmon volt. (Óriási derültség.) de a vá­
lasztás után senkit sem bántott. A kormány ke­
zében nagy hatalom van, az igaz, de ha teljesí­
tik kötelességüket az állam iráni, akkor a kor­
mány bűnt nem követhet el, megtorló intézkedé­
seket nem tehet. Egyébként tudja jó!, hogy a 
most hatalmon lévő emberi mielőbb el söpri k a 
helyéről. A tisztviselők szavazzanak lelkiismere­
tűk szerint, bajuk nem lehet; ö mondja ezt 
nekik, a leiről pedig nem mondták, hogy túlsá­
gosan bárány természetű.

Bánffy után, a kinek beszéde nagy Íratást kel­
tett, gróf Dessewffy Aurél beszélt, majd a 
nagyenyedi küldöttség nevében Fogarassy Al­
bert, Pisztoi v Mór, mint kerületi szavazó lelke­
sített Wesselényi mellett. ír sav evangélikus re­
formálna lelkész megköszönte Wesselényinek» 
hogy a jelöltséget elvállalta. Végül Kecskernóthy 
pártelnök beszélt általános tetszésre. A gyűlés 
után Wesselényit nagy közönség éljenezve kísérte 
haza a lakására.

Bálává* iv. A baiavásári kerületben daczára 
annak, hogy a hivatalos apparátus teljes erővel 
dolgozik és íeyegclésckkel, ígéretekkel a szavazó 
polgárokat a kormány részére megnyerni igvek- 
szrk. a dr. Pál .Jenő megválasztása csaknem bi­
zonyos. A függetlenségi párt jelöltje már beutazta 
u Let liléiét. Balavusárou, Szátz-Bonylrán, Luzás- 
Etscnyön tartott pi ogra mm beszédeket, mindenül 
nagy néplömeg jelenlétében. A kormánypárt je­
löltje Kahós Ferencz Balavásáron hétfőn pre- 
gtarniíileazédét nem tarthatta meg. Az ellenzék 
folytonosan leabezugoita es követelte, lépjen 
vissza. Bonyhán tegnap akart jjrogrammbeízídet 
mondani, de nem mert oda elmenni. A jegyző 
kovlcskedéó ezé-Íjából összehívta a választókat, a 
nép erre megtámadta a jegyzői lakot, ablakait 
beverte, u jegyző elmenekült. A hangulat igen 
kedvező, de azért a harca igen kemény lesz.

Koloz». Zeyk Károly (sz.) ellen Deák Albert 
[épet föl íitgget enségi programmal.

Szeged. Báró Búnffy Dezső vasárnap íarlja 
pro/rammbeszédct. Fogadására ünnepélyesen ké­
sztet. ck\ Kvc lakoma lesz tiszteletére.

Lövő Báró Holy mossy Odún j»k.) vasárnaP 
tartotta programmbeszédét. Másnap ellcnjelöiije’ 
dr. Ikinéz Károly (np.) mondotta el programm­
beszédét.

Rimaszombat. A kormánypárt jelöltjével 
szemben dr. Bcrnút Kíván, a Magyar Gazdaszö­
vetség igazgatója lépett föl a szövetkezett ellen­
zék hivatalos jelöltje gyanánt. Bernét István holnap 
mondja el Rimaszombatban programmbc.-zédét. 
Daráini Ignáez és Kossuth Ferencz meleghangú 
leveleket Írtak a kérőiét ellenzéki választóihoz és 
fölhívták okéi. hogy pártkiilömbtiég nélkül támo. 
gassák Bernül E-'ván jelöltségéi.

Tata. Itt erő.; küzdelem folyik gróf ÉsztéiházY 
Ferencz isz.) és Vi.’ághy Gyula függetlenségi je­
lölt között. A kerület nagy többsége Világhy mél­
tóit toglall állási, kinek megválaszt,ha most már 
valószínűnek mondható. Az ellenzék kétségtelen 
adatok birtokába jutott, melyek azt Lizunyitják. 
hogy az Eszterűázv-uradalom alkalmazottai etetik 
ó's itatják a népei, vesztegetnek s különböző fe­
nyegetésekkel igyekeznek a választókat a függet­
lenségi párttól eltántorítani. Erinek folytán az 
idevaló párt vezetőség ma számos esetet bejelen­
teti a szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottságának. A 
választás január 2ö-én lesz.

Zsombolya. Eddig Dsekonies Gjula gróf az 
egyedüli jelűit. A szoczialislák Teszel.sz Jvúrolyt 
akarják föllóptetni. *

iíyefalva. Az ilycfalvi kerületben a független­
ségi párt jelöltje, Brázay Zoltán 18-án mondotta 
el első programmbeszédét Uzonban, ahol a vas­
úti állomáson lelkes sokaság fogadta. A jelöltet 
Kiss Lajos ev. ref. lelkész, az ilyefalvi kerületi 
függetlenségi páit elnöke lelkes beszéddel fogadta 
s a Rákóczi-induló hangjai mellett vonultak be a 
községbe, ahol a jirogrammbeszéd elhangzása 
után hosszú menetben, zászlók alatt Sepsziszent- 
györgyre vonultak, ahol Magy György ügyvéd 
üdvözölte Brázayt szép beszéddel. Brázay Zoltánt 
mindenütt ováezroval fogadják. Ellenjelölt je báró

Szentkereszthy valószínűleg visszalép, pártja 
azonban egyelőre még terrorizálni igyekszik a 
függetlenségieket s megakadályozza még azt is, 
hogy a Brázay-párt a váhszíúk névjegyzékét 
megszerezze.

Mád. A szabadelvű párt Bernáth Béla Kosauth- 
pártr jelölt, volt képviselő ellen kiscsetényi Ko- 
vách László drt léptette föl.

Báránd. A szabadelvű párt Illyés Bálint volt 
Kossuth-párti képviselő ellen Vághó Férc ez anya­
könyvi felügyelőt jelölte.

Áranyosmaróth. Klobusiezky János (sz) el­
lenjelölt ja Krecsányi Sándor kis-apáthi plébános, 
aki az egyesüT ellenzék programmját vallja.

Újbánya. Wickenburg Márk gróf eddigi sza­
badelvű párti képviselőnek ellenjetültje Wiidfricz 
Károly dr. (np).

Csongrad. Három jelölt küzd a mandátumért: 
Baghy Béla szabadelvű párti jelölt, Faragó Antal 
csongrádi földbirtokos, a Ifossutli-párt jelöltje és 
Bánfalvy Lajos szentesi lapszerkesztő.

Nagykanizsa. Telecslcy Kristóf (sz) ellen a 
szövetkezett ellenzék Budosin Sándor földbirtokost 
(48) léptette föl.

*

Lapunb t. haiHíait és olvasóit kérjük 
szíveskedjenek bennünket « vidéki vá­
lasztási mozqnlmnhról tudósítani. Kü­
lönösen ped/ff kérjük az ellenzéki pár 
tok vezetőit, hotjy minden ellenzéki 
ukeziöröl informáljanak bennünket.

— A Viktória zászlógyár G órán 
belül szállít minden mennyiségű zászlót es 
jelvényt. Andrássy-ut I.

— Fényképes jslvóuyekst ízléses kivitelben 
készít és képviselőjelölteknek kívánságára min­
it Lat küld Erdélyi, cs. és kir. udvari fényképész. 
Budapest, Ujvilág-utcza 2.

Merénylet a ezár ellen,
— Katonai összeesküvés Oroszországban. -

A tegnapi hivatalos orosz vizke- 
reszíi ünnepségek progt.tmmjáhahiba 
csúszott bele. A hagyományos orosz 
egyházi ezerémónia és hivatalos ka­
tonai parádé szerint abban a pilla­
nat ban, a mikor a mctropolila át­
nyújtja a ezámak a Jordán vizével 
nug töltőit sz in arany kelyhef, a Név a 
pariján felállított orosz ütegeknek 
diszlövést kellett adniok. A pillanat 
bekovelkezelt. De pmgrammon kívül 
nem ártatlan vaktölíések dördültek el, 
hanem a felvillanó ágyucsü vekből 
vészt jósló süviléssel karíáesgolyők rö­
pültek el a minden oroszok Isten ke­
gyei méböi való egyházi és világi fe­
jének közvetlen közelében. Programm 
és várakozás ellenére élesre töltött 
ágyukból üdvözölte czárját a disztü- 
z ér üteg. Sőt — a mint a hi vad ásók­
ból megtudjuk — az ütegek ágyú- 
csövei részben a rzár felséges sze­
mélyének és részben a ezári pa 
nak pontos ezélbavéfejére voltak fel­
áll! tva.

A távirati tudósításokból aj 
megalkothatják maguknak olvasóink 
a merénylet képét. E helyütt mi csak 
röviden az előzményekre utalunk és 
következtetni merünk arra, hogy min­
den orosz hivatalos szépitgetós da­
czára komoly, igen komoly katonai 
Összeesküvésről van -zó. amely a 
leghatározottabban a ez ár élete, he- 
lj'csebbcn: a czár által képviselt
autokrata rendszer ellen irányul.
Egész Oroszország forrong. Nap-nap 
után kapunk híreket a nép és tár­
sadalmi osztályok gyülekezéséről.
Minden gyűlésen -zabadelvü jelsza­
vak hangzanak el és minden gyű­
lést rendszerint a rendőr és kozák- 
csapatok brutális fellépése fejez be. 
A nép elégedetlen. A kedélyek szon- 
vedelmes hullámzása egyre tart s 
ennek ;i hullámzásnak nem lehet 
gátakat emelni. Emberi, polilikai 
jogokat követel a nép és ha 
sokáig tűrni tud is, néha nap­
jait ligyclmezletni szokta a czárt. 
hogy az idők óramutatóját visz- 
szaftde igazítani, mcgáliitani lehet, 
de az idők folyását, az eszmék forron­
gását nem. A vizkereszti merénylet 
tehát, a mely ez alkalommal nem 
sikerült fa czár Islert kegyelméből< 
él és uralkodik, de hát az isteni 
kegyelem sem ki fogyhat lan . . .), ko­
moly, intő figyelmeztetés. Az, hogv a 
merényletet a czár hit katonái követ­
ték el, csak egy tünet, egy lánczszem 
az általános jelenségek sorozatában 
és azt jelenti, hogy a nagy Orosz-' 
országban tényleg több hive van a 
szabadelvű irányzatnak, mint a ezári 
önkénynek. Sajnos, nem hihetjük, 
hogy a szerencsére nem sikerült 
merénylet észre térítené a czárt és 
környezetét. Boszu, elnyomás és 
fokozottabb zsarnoki uralom lesz a 
válasz.

Mai híreinket különben az alábbi 
táviratokban adjuk közzé:

Részletek a merényletről.
Berlin, jan.

A Lokalanzcigernek jelentik Péteri 
Tegnap délután a Néva pariján, a té

a
lot a előtt, ahol a vizkereszt-iinnepség szo­
kott végbemenni, megjelent a czár egész 
családjával, az összes tábornokokkal, a di 
plomáeziai karral, az összes udvari méltó­
ságokkal és főhivatalnokokkal. A Néva part­
ján sátort állítottak föl, amelyet az ünnep­
ségnek megfelelően díszítettek és amelynek 
ormán a György-zászló lobogott. Az ünnep­
ség rendben folyt le és a papol: elvégezték 
a szertartási, amelynél a jelenlevők egy 
része közvetlenül a sátor közelében tartóz­
kodott, mig más részük a téli palota abla­
kaiból nézte az ünnepséget. Abban a pil­
lanatban, amikor a metropolita keresztjét a 
befagyott Névába ütött lékbe mártotta, u 
Névu. túlsó partján fölállított ütegek, a szo­
kásos diszlövésőket tették. Ott állott a fi. 
számit üteg Mihály mecklenburg-streüczi 
herezeg parancsnoksága alatt. Vnklővé- 
sek helyett golyók sivitoUak ké­
résziül. a, levegőn és az egyik golyó 
veszedelmesen megsebesítette a téli 
palota egyik ablaka előtt álló rendőrt. 
Egy másik golyó keresztül csapati a 
téli palota egyik ablakán és beröpült a 
Miklós-terembe, de szerencsére a nélkül, 
hogy valakit talált volna. Ebben a teremben 
éppen együtt volt az összes diplomácziai 
kar és könnyen elképzelhető az az óriási 
zavar, a melyet a bomba becsapása támasz­
tott. Még nem tudják, hogyan kerültek a 
golyók az ágyukba, u melyből csak vaktöl­
tést leit volna szabad kilőni. Megindították 
a legszigorúbb vizsgálatot.

Berlin, jac, 20.
Péterváiról jelentik a Tageblattnak: Mind­

azoknak az ütegeknek a katonáit, a 
melyeket a tegnapi parádéra kivezé­
nyeltek, letartóztatták. A város nyugodt 
és semmi izgatottság sem mutatkozik. 
Azt gyanítják, hogy egy megvesztege­
tett tüzér tette tt lövéseket. Az ünnepsé­
gen jelenlévő közönség alig vette észre, 
hogy mi történt, A golyók a sátorban és 
környéken nagy nyomokat hagytak bátra és 
a véletlenül túra járó emberek kíváncsian 
nézik ezeket a nyomokat. Általánosan azt 
hiszik, hogy csak szerencséden véletlenség- 
rvl van szó. A vizsgálatot a legnagyobb 
szigorúsággal folytatják és az eddig megál­
lapított részletek is kétségtelenné teszik, 
hogy katonai összeesküvésről van szó. A 
czár maga szinte csodás módon mene­
küli meg, mert csak tizenöt lépésnyire volt 
attól a hely tői, ahol az egyik golyó a sátor 
desz ka padlójába csapott.

Berlin, jan. 20.
A Berliner Tageblatt öt lövést számlált, me­

lyek a pavilion fölött lebegő Szent András* 
zászlót átlyukgattá'u. Két löveg a pavilion 
lépcsőjére esett, Jö lépésnyire a. azúr­
tól, ki jóformán csodaszert! véletlen ál­
tal menekült meg. A negyedik golyó a 
Nikoláj-tcrcm ablakait törte át, az ötödik 
megöli egy rendőrt, a hatodik egy rendűd 
sebe-ltett meg. Több más golyó a jégbe és 
a téli palota ablakaiba csapott.

A megölt rendőri)ivatalnokon kívül egy 
shrapnel-szitánk az egyik lelkészt is 
megsebesítette. A távolság a és a,
ezári palota közt íifif) méter.

A beigazitott ágyuk.
London, jah. 20.

Angol h'j udúiiíúk a szenl-pótervári merény­
letről egybehangzóan :t következőket jelentik:

Annak a tüzér ütegnek, mely a Néva- 
pai'tján üdvlövé-cket Iff, nem egy, hanem 
legalább is nyolc/, ágyúja volt élesre 
töltve. Az ágyuk -IDD méter távolságból 
olvas pontosan léitek, hogy üt gólya 
túrta át azt az ezredzászlót, melyot a 
menetben n czár leje Kilőtt vittek. 
A nagy szertartást önnek ellenére ví­
gig megtartották. A szertartás után a 
ezár ki érdével visszavonult a palotába, 
a hol ] 800 vendég jelent meg a díszekében. 
Ezalatt a megöl! vender holttestét a pa­
jor a konyhájába vitték cs a vért, mely 
fejéből a rakpartra csurgóit, homokkal lein­
kül Iák. A vendégek nagyon kevesen vették 
észre, hogy valami különös dolog történt. 
Kevéssel azután a czár végighajtatott a 
Nevszkij-ProspeKtcn, hogy anyját megláto­
gassa. Az ütegnek azt a parancsot adták, 
hogy az üdviüvéseket abban a perezben 
tegye meg, a mikor a czár a szentelt, víz­
zel teli aranykelyhet ajkához emeli. A lö­
vés dördülése a téli palota hányába 
hangzott el és ti Aikolnj-teremben leve 
vendégek megdöbbenve látták, hogy n 
föld színéiől í100 'lépésnyire levő ablak- 
táblák egyike szétpattant. .Mintegy öt­
százán, katonai: és magas orosz méltóságok, 
valamint lapiudösitók álltak a teremben és 
ezek látták, a mint egy. körülbelül hüvelyk 
vastagságú shvopncl-szilánk a kettős ab­
lakot áttörte. A Standard tudósitója, ki az 
illető ablaktól csak néhány méternyire állt. 
konstatálja, hogy semmiféle pánik se történt. 
A Daily Mail levelezőjének feltűnt, hogy a 
harmadik lövés dördülése erősebb volt, 
mint az első kot lövésé és azok, kik a lö­
vés perezéhen épp az ütegre néztek, azt 
állítjuk, "hogy a lövés pillanatában erős vil­
lanást láttál..

Merénylet és nem véletlen.
London, jan. 20.

Az összes tudósítók jelentései megegyez­
nek abban, hogy Pétervárott tegnap nem 
véletlen dolog történt, hanem előre meg­
fontolt és a czár élete ellen irányuló 
merényletet követlek cl és a merényle­
tet nem annrkistúk, hanem a császári 
gárdának sorban álló katonái készítet­
ték el. Erről tanúskodik az is, hogy vala­
mennyi üteg élesen volt megtöltve és hogy 
a katonáéi: oly pontosan és biztosan lőttek, 
hogy a czár feje fölött levő zászlót öt ágyú­
golyó fúrta keresztül: egy másik golyó meg-
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ti lie azt a rendőrt, a ki alig harminca mfr
lep íúveMgban állett a ezQtlől A golyó 
letépte a rendőr fejét, más verzió szerin 
'zéthasitotta a homlokát. Á mellette álló 
rendőrök eíemtén azt hitték, hogy a nagy 
hideg miatt elájult és fölemelték a földről; 
csak akkor látták, hogy a hó egészen véres 
volt és hogy a rendőr homloka szét van 
zúzva. Az udvar tagjai és kísérői közül 
senki sem vette észre, hogy mi történt. A 

,<-zár az ünnepség után semmivel sem árulta 
el, hogy tudott a dologról valamit. A Daily 
Mail tudósítója jelenti Pétervárról, hogy 
1 eltűnt neki, hogy a harmadik lövés erő­
sebb volt a két elsőnél. A czár közvetette­
mig a lövések után azonnal elküldte egyik 
urdonáncz tisztjét a hörzetérre azzal a 
parancscsal. hogy az ott levő ütegek 
összes tisztjeit és legényeit tartóztassa 
le. Mihájiovits Szergiusz nagyi .‘rezeg maga 
ment a hidon át az üteghez és azonnal ki­
hallgatta az összes tiszteket, akiknek vála­
szát nem tartotta kielégítőnek és kijelentette 
nekik, hogy valamennyien foglyok. A nagy- 
!i erez égnék arra a kérdésére, hogy miként 
vgíí lehetséges, hogy élesen lőttek, a tisz- 
í<ő; azt felelték neM, hogy véletlen szeren- 
<• ellenség történt, de a nagyherczeg meg­
állapította,^ hogy a 11. üteg ágyúi pontosan 
arra a sátorra irányultak, amelyben a 
czári család tartózkodott, holott szigo­
rúan meg volt nekik hagyva, hogy uz 
ágyucsöveket tölíelé irányítsák. Ez a 
körülmény egymaga kizár műiden kétséget 
az iránt, hogy a ezár ellen merényletet kö­
vettek el. A czár az ünnepi szertartás után 
1 salad ával és kísérőivel visszament a paío- 
í na, ahol czernyoIczc.záz vendégnek ünnepi 
ebédet adott.

A vizsgálat.
Pétervur. jan. 20.

Az egyik megtalált golyó nagy kaliberű 
A városban persze a legfantasztikusabb hitek 
vannak elterjedve. A ezár a vizkeres.zt-ün- 
nepség után gyalog ment Czárszkoje-Szeloba.
A sok ezer főnyi közönség, amely az ulezát 
megtöltötte, viharosan üdvözölte a czári 
párt. A czár abban a pillanatban, amikor a 
merénylet történt, mert most már egészen 
kétségtelen, hogy merénylet történt, a sátor­
ban alig tizenöt lépésnyire állott attól a iiely- 
i.ö!, ahol az egyik bomba a deszka-padlóba 
necsapott. Egy másik bomba keresztül csapott 
a sátoron és összetépte az ormára kitűzött lo­
bogót. Tegnap a vizkereszt-ünnepség mellett 
még nagy zászlőszentelö-ünnepség is volt s 
erre az alkalomra az összes pétervári ezre- 
dek zászlóit a sátor körül helyezték el. Egy 
bomba lecsapott a lépcsőbe, a mely a sá- 
:orba rísz föl. A vizsgálat megindításával 
a/trovo tábornokot bízták men.

EGYETÉRTÉS
rat a lövés a ten a Nóvtiba dobták, űo ez a 
hír teljesé» megbízhatatlan s egészen" bizo­
nyos, hogy katonai összeesküvésről 
van szó.

Szombat, január 2!.

Rendőri attak a nép ellen.
London, jan. 20.

A rendőrigazgató nyomban parancsot 
adott, hogy kergessék szét a parton gyanút­
lanul álló néző töm eget. Kozákok és rend­
őrök ezt a legnagyobb kegyetlenséggel, 
korbácsütésekkel és kardcsapásokkal 
végezték, miközben nagyon sok em­
ber megsebesült. A tömeg eszeveszet­
ten, a legnagyobb zűrzavarban menekült 
és a Néva rakpartja ma reggelig tele 
volt hintve kalapokkal, kabátokkal, botok­
kal és egyéb ruhadarabokkal, melyeket a 
menekülők futásközben elhagytak. A rend. 
őrség kegyetlen és brutális eljárása minden­
kit felháborít. A városban óriási az izgatott­
ság, annyival is inkább, mert a merénylet 
óta egymást érik a letartóztatások és 
az egész városban mindenfelé a legnagyobb 
dméletlenséggel házkutatásokat foganatosí­
tanak.

A czár összes kastélyait és a téli 
palotát elzárták és a legnagyobb gond­
dal őrzik. Minthogy a hatóságok nagy tit­
kolódzása folytán senkisem tudja biztosan, 
hogy mi történt, a legellentmondóbb híresz­
telések járnak szájról-szájra. így többek 
közt azt beszélik, hogy a czár maga h 
megsebesült.

London, jau. 20.
Szergiusz nagyherczeg közvetlenül azután, 

hogy a lövések eldördültek, a deszkahidon 
;>r, az üteghez ment és megkérdezte, hogyan 
történhetett, hogy éles töltésekkel lőttek ? 
Azt felelték neki, hogy szerencsétlenség lör- 
í'-nt, de kitűnt, hogy a harmadik ágyú, 
melynek a csöve alacsonyabban áll, ponto­
san a paviilonra ezélzott, rnig a többi ágyu 
magasabbra ezélzott. Ez a körülmény kizár 
minden kételyt arra nézve, hogy merénylet 
történt. A megölt rendőr a czár tói bal- 
mirtez lépésnyire lovon ült. A golyó a 
lejét tépte le. Két másik rendőr, ki mel­
lette^ állt, szintén megsebesült. Az üteg 
egyik parancsnokának a neve Davidov 
Százados, aki liir szerint öngyilkos lett.

Katonai összeesküvés.
London, jan. 20.

f étérvárról jelentik : Azzal a hír­
rel szemben, hogy a pétervári vizke- 
reszí-ünnépén e upán egy ágyu lőtt 
Vies töltéssel, itt az összes lóságok­
nak azt jelentik, hogy egészen ren­
des katonai összeesküvésről van 
szó és hogy az összes ágyuk éle­
sen voltak megtöltve. Csak igy ma­
gyarázható meg, hogy úgy a császári 
sátorba, valamint a téli palotába is, 
a me|y körülbelül hatszáz lépésnyire 
van a sátortól, golyók becsaphattak.

Félhivatalos szépitgetések.
London, jan. 20.

A czár ellen tegnap elkövetett merénylet­
ről ide a legellentmondóbb részleteket ‘ je­
lenük, rőt az itteni orosz nagykövetség 
annyira megy, hogy az esetet úgy adja elő, 
mintha egészen véletlenül, minden szándé­
kosság nélkül történt volna és tagadja, hogy 
előre megfontolt tervről lett volna szó "a 
czár meggyilkolására. A lapoknak egymástól 
eltérő előadással csak a következő részle 
lekben egyeznek meg:

A czár tegnap délután egy órakor ünnepies 
menetben elhagyta a téli palotát és Antal metro- 
poliía kíséretében elment ahhoz a sátorhoz, a 
melyet a befagyott Néva partján állítottak föl. A 
meiropolita rövid istentisztelet után odanyujtolla 
a ezárnak a Jordán-vizzel megtöltött arany- 
kclyhet és okközben elmondta azt a históriai 
imádságot, hogy a Néva vize soha el no áraszsza 
a partokat, hogy minden terhet türelmesen vigyen 
és hogy Isten ulda.a kísérjen minden hajót, a 
mely a Néván úszik. A czár ajkához ernello az 
arany kel y he t és címen a pi kínaiban tőle nem 
messze fölszállott egy rakéta annak jeléül, hogy 
a szemben levő parton íulailiíott üteg-k a szó 
kásos diszlövéscket megtegyék. A börzepalota 
elölt fölállított lovasütegek azonnal engedelmes­
kedtek s egymásután tették meg a lövéseket. A 
mikor a harmadik ágyú lövése eldördült, a 
,jelenlc\ u tiszteli gyakorlott fűle ózonnal 
észrevette, hogy a dolog nincs rendjén s 
bogy nem üres gyakorló-patront, hanem golyót 
lőttek lei az ágyúból.

Köln, jan. 20.
A Kölnische Xlg.-nak jelentik Pétervárról: Még 

nem lehet egész határozottsággal megállapítani,

Egészén kétségtelen, hogy egy ágyu 
a sátor ellen, egy másik ágyú 
pedig a, téli palotának egyik ab­
laka ellen vo/t irányítva. Á Central- 
iNews-nak azt táviratozzak, hogy több 
nagy állású ember bele van bonyo­
lítva az összeesküvésbe s hogy 
igen szenzácziós letartóztatások 
várhatók.

A tüzéreket letartóztatják.
Pétervár, jan. 20.

A rendőrség egész nap forradalmár híré­
ben levő embereknek, különösen egyetem1 
hallgatóknak letartóztatásával volt elfoglalva 
Hír szerint a rendőrség jól szervezett 
összeesküvésnek jött a nyomára, amely- 
nek czeija a ezur meggyilkolása volt. 
Mindazokat u katonákat, akik azt az 
ideget szolgálták, amely a végzetes 
fisz levest tette, bezárták a S chlüssel- 
jurgba es foglyoknak nyilvánították. Hir 

• zermt a letartóztatott tisztek között van 
f Üteg h^ancsnoka, Mihály mecklen- 
burg-strehczi berezeg is. A téli palota és 
a czarszko.e-szelói kastély összes bejáratait 
szigorúan őrzik. Egy verzió szerint nem az 
ütegből, hanem a Néva partján elrejtett mo­
zsárból tettek a végzetes lövést és a mozsa-

kalasztróíát c borzasztó köveikezményeket von­
hatott volna maga után, csak szerencsétlen vél el­
lenségről vagy szándékos merényletről vo t-e szó. 
Az illetékes körök nem hiszik az utóbbit, már 
°sak annál a nagy távolságnál fogva tern, amely­
ből a lövések történlek s azt állítják, hogy az 
dyen lövéseknek csak abban az esetben lett volna 
bums hatásuk, ha a merénylőknek az összes kö­
rülmények kedveztek volna.

egészen ^ kétségtelen, henry maróay lotet kö­
veitek el a czár élete énén. Egy tábornok, 
a ki az egész szertartás alatt a ezár tő- 
szomszédságában állott, a következőket 
mondta el az egyik franczia tudósítónak:

A lövések után jóidéig egyikünknek sem volt 
fogalma arról, hogy mi történt, csak mikor a 
téli palota bezúzott ablakainak csörömpölését 
hallottuk, lettünk valamennyien figyelmesek a 
do ogra. A czár hátrafordiíotla a fejét, de sem. 
mst sem látott és csak az ünnepi szertartás be­
fejezése után figyelmeztették a történtekre. A 
tábornokok azt hitték, hogy szerencsétlenség tör­
tént és ezt azzal okolták meg, hogy most öt­
venezer munkás sztrájkol és minthogy a hatósá­
gok zavargástól félnek, pannesot adtak a testőr- 
ségnelt, hogy töltsék meg az ágyukat régi grá. 
Hatokkal; egy ilyen gránát véletlenül benne 
maradt az egyik ágyúban. Szerencsére az ágyu 
töltésé gyenge volt, mert különben borzasztó ka­
tasztrófát okozott volna és nem lehetetlen, hogy 
romba döntötte volna a téli palotát, míg igy a 
Palota egyik termébe behatolva, az ellenkező 
oldalon levő falról lepattant. A lövést a második 
tüzérdandár első ütegének harmadik ágyúja 
telte; ennek a dandárnak ez a czime: A czár ö 
e s-genek ütegei. A dandár parancsnoka Mihály 

mecklenburg-streliczi herczeg, az ISTU-ban el­
hunyt György herczegnek és egy orosz nagyher* 
czegni' nek a fia.

Budapest, január 20.

A sorozó bizottságok működése az cx-Nx 
Idején. A honvédelmi miniszter valamennyi po! 
gitrmesterhez és főszolgabíróhoz rendeletét inté 
zeit, amelyben in g-zab a az állandó sorozóbi. 
zoitságoknak működési körét a folyó évi ujoncz- 
jutalékok megszavazásáig.

Kmdés merd t fel az iránt, — mondja a ren 
cleiet hogy mintán a közös hadsereg és hadi- 
tengerészet, valamint a honvédség fenlariására 
szükséges évenkénti ujonczjutalékok a folyó 19U5. 
ívre a torv.-nyhozás állal még meg nem szavaz­
tattak, a folyó WUa. évi utóM utasuk addta is 
mg az megtörténik, megiartbatók-o ava„y sem 
EnnMfogva és utaiűssaí hivatali elődöm ek az 
1-lUm ovi szeptember i,ú 30-áról kiadott körren­
deletére, minden további kétség eloszlatása és 
rn kéztartás, valamint az állandó sorozóbizoltsá- 
gok polgári c nőkéinek is megfelelő értesítése vé- 
geit részemről is kijelentem és elrendelem ho»v 
úgy a hadkiegészítési, valamint az e nlitelt ’ szék- 
helyeken kívül eső helyeken kivételesen szerve­
zett állandó sorozóbizottságok a védiörvény vég­
rehajtása tárgyúban kibocsátott uta-itás ar 
határozott, es-tleg attól élt-rule»

nyílt felvilágosítást intéz GolucLovszkviioz és a 
magyar-osztrák konzul megrendszabáiyozását kö­
veteti.

hagysz bennünket, akkor tóbbnak tartjuk a 
halált. A haiti gyárban ma iiir szerint ót 
ezer, a töltés gyárban hétezer, a vaggon 
gyárban nyo'czezer munkás szünteti meg y 
munkát. A inunké sok mintegy 400.000-en 
a czári palota, előtt akarnak tüntetni. 
Egy 200 munkásból álló küldöttség ma dél­
után Pétervárott számos műhelybe, gyárba 
cs nyomdába ment és felhívta az ott alkal­
mazott munkásokat, hogy szüntessék be a 
munkát, mert ellenkező esetben erőszakos 
rendszabályokhoz nyúlnak ellenük. Pétervá­
rott az összes kisipari üzemek már sztrájk­
ban vannak. A

ÚJDONSÁGOK.
— József főheiczog állapotában a ma" 

este hat órakor kiadott orvosi jelentés sze­
rint a tegnap konstatált javulás a mai na­
pon is észlelhető volt.

" Gyulai Pál balesete. Az irodalmi vilá­
got úgy, mint a társaságot a legszélesebb 
körökben minden bizonynyal részvéttel fogja han vannak, a nyomdákat bezárják. Ma este 
eltölteni az a baleset, a mely Gyulai Pált, munkásgyülést farkinak, amelyen megái la 
irodalmunknak ezt a régi, nagy bajnokát 
érte tegnap. Az ősz tudós és költő minden­
nap korán kel, hogy a nap legnagyobb ré­
szét munkával töltse. Magas életkora ugyanis 
nem akadályozza abban, hogy sokat dol­
gozzék. Tegnap is már hét órakor kelt Ba- 
ross-ulcza 17. számú lakásán s nyomban 
öltözködéshez látott. E közben vagy meg­
szédült, vagy megcsúszott s a sima parket­
ten elesel!. Az esés oly szerencsétlen volt.

pitjak a felállítandó követeléseket. A pénz­
ügyminiszter és a belügyminiszter végleg 
megtagadták a munkások küldöttségének fo­
gadását. Pétervárról táviratozzak: Ma reg­
gel 8 órakor különböző gyárak munkásaiból 
álló tömeg1 behatolt a tudományos akadémia 
nyomdájába, hogy a szedőket és más mun­
kásokat általános sztrájkra kényszerítsék. 
Minthogy az utczán ezrekre menu munkás- 
tömeg várta a dolgok fejlődését, a rendőr-

í I ,*! (hoLry jobb karjának felsü csontja eltöri. Dr. ‘ ki^tgások elkerülése vérrelt elrendelte, 
farkas László sebész nemsokára Gyulai Pál \ y'ííV ;l nyomdában szüntessék be a munkát, 
lakásán volt, az eltört csontot összeillesz- Tegnap délután számos zsidó lakos és diá-

... , . -- ■ r-- B, miután az
ltlei njoj czal itas a rendes időben meg nem tart­
ható, rnarcziup, esetleg április hónapban is e»ybe 
üljenek ugyan, de működési körük általában 'kor­
látoztatok es az nehány (a rendeletben felsorolt) 
eseten kívül csakis a gyámolilásru szorult léríi- 
rokonok keie.selkepesstigének megállapítására szo- 
nttassek. Atlilásköte.esek tehát általában, különü- 
s-n Pe'd'S yranlt éyekben a sorozá on meg nem 
jelen! es tUóállifás alá kerülő távollevők az idei 
január és február havi utóálíitásokra nein vezet­
hetők és nem vezetendő!; elő.

A rendelet végül felsorolja azokat a kivétMes 
eseteset, a melyekben az utóáliitásnak helye van. 
ló 1. ivG'io!'!: a magyar korona ország.iibi;n tartóz- 
kodó osztrák honosokra és a kii földön tartóz­
kodó magyar honosokra terjednek ki 

A miniszter egyúttal közli, hogy a Budapesten 
Szegeden szervezett áll ndó vcyes íelülviz--- 

gáló bizottságok az 1905. évben a következő m- 
poken fognak ö -zviiini: Január 30, február 
márczius 11, április 17, m.'jus 25, jumus 20 
juiius 27, augusztus 24, október 10, deczembi-r 
11. napján és szükség e-et-üi a rákövetkező hét­
köznapokon. E felülvizsgáló bizottságok pol-ári 
'!n°kéül a miniszter Budapesten Pavr Vilmos

telte s a beleg kart gipszbe hurkolta. A 
baleset csak azért súlyos, mert ilyen magas 
életkorban a tört csont nehezebben forr 
össze. Gyulai ágyban fekszik, de aránylag 
jól érzi magát. Fájdalmai nincsenek. Tegnap 
délután a Tudományos Akadémián az el­
nököknek cs titkároknak illése volt, am elvre 
Gyulai természetesen nem mehetett el; az 
A adémiában pedig még jobban csodálkoz­
tak, miül an Gyulai évek óta mindig legko­
rábban szokott megjelenni. Később azután 
megérkezett a titkára, aki tudatta a baleset 
Hi írói, amire Szily Kálmán azonnal fölkereste 
a beteget. Betegágyához megérkezett Gyulai 
leánya is és igy az üreg urnák gondos 
ápolásban van része és remélhetőleg né­
hány nap múlva annyira jobban lesz, hogy 
jóbarálait is fogadhatja.

— Egy főre iliaijola jubileuma. A múlt 
század 40-1 s éveiben Pest városa a kötó’-utezai 
elemi isko.a fölé két reálosztályt állított s ebből 
fejlődőit ki lassanként a must félszázados íörin- 
ál'asát ünneplő VI. kerületi nyolez osztályú fő- 
reáliskola. Azok az iskolalársalc, akik az iskola 
hajnalán iíjni tűzzel, nemes hevülettel, duzzadó 
reménységgel igyekeztek a reáltudományokat el­
sajátítani, ma az ország különböző helyeiről 
sereglettek együvé, bizony deres fej el és kü-

an meg- nyes szemekkel ládák egymást viszont az intő 
,x ,i , -g megállapított ésalt a. am jóváhagyott napokon és ped

Juuape-ten Payr Vilmos
, , honvédelmi nun sztori osztálvtanáesnut i.nh-mi .

vájjon a tegnapi esetne!, amely könnyen óriás elnökéül dr. Ferdinándy Géza " ’ "

zet dísztermében, ahol ma este 6 órakor ismer­
kedési czelból gyűltek össze több százan. Kmi- 
váry építészt, aki az iskola megnyitásakor már 
tanulója volt, frenetikus tapsviharral üdvözölték 
az ifjabbak, akik között nem egy ifjú már őü-ik 
életévét túlhaladta. Báthory Nándor környékig 
megbaíotlan üdvözölte volt tanítványait az 
intézet dísztermében, mely zsúfolásig telt 
im-ü a teehninai pálya kitűnőségeivel. Al- 
pár Ignácz megnyitván a gyűlést, indít­
ványozza a »Reálisták szövetségének« meg­
alakításai. Az alapszabályokhoz Szterényi József 
és többen hozzászólva elfogadják a tervezete'1 
megalakítják a szövetséget és megválasztják a 
tisztikart. A sokaságban megjelentek között meg­
említhetjük Kunváry építészt, a legrégibb tanít­
ványt, Hausi r Alajos. Szterényi József, A Ipar 
Ignácz elnök, Miklós Ödön, X diner Ede, Inno­
cent L, Pulszkv Garibaldi, Kégl István, dr. Erős 
Sándort stb. Holnap a Royal nag. termében fé-

Az in-

Párlt, jan. 20.
Egy orosz tábornok-, ki a szertartás alatí 

közvetlenül a czár mellett állt, a tegnap1 
esemény hatását a következőleg mondta e1 
az Echo de Paris szt.-pétervári levelező­
jének :

— Egv darabig sejtelmünk se volt róla, hogy 
valami különös dolog történt. A téli palotáról 
lehulló üvegcserepek csörömpölése vonta először 
magára a czár és a nugyherczegek figyelmét, a 
kik erre a zaj irányába fordították a fejüket, d 
semmit kém láttak. Gsak a szertartás végén 
mondták el a czárnak, hogy mi történt. Én azt 
hiszem, hogy véletlen baleset az egész. Szent 
Péterváron most tudvalevőleg 50,000 munkás 
szliájkol és minthogy zavargásoktól tartottak, a 
tiárdatüzerséget bízták meg azzal, hogy az eset­
leges zavargásokat elnyomja. A tüzérség erre a 
czélra régi gránátokat kapott abból a fajtából 
melyet most rendesen lőgyakorlatukra szokunk 
felhasználni. Meglehet tehát, hogy egy ilyen tói- 

1 tés benmaradt azoknak az ágyuknak egyikében, 
amelyeket, tegnap az üdvlövések megtételére 
használtak fel. Szerencsére az agyukat az üdvlü* 
vesek megtételére nagyon gyengén töltötték meg, 
mert különben irtózatos katasztrófa történt volna 
és a golyó különösen a diplomácziai testület ter­
mében nagy rombolást vitt volna véghez. A lö- 
veg ebben az eseibm a téli palota homlokzatának 
közepébe csapott volna be, míg igy nem valami 
nagy erővel a teli pa’oia löldszintjén levő konyha 
egyik ablakán reptet be.

.... „ . honvédelmi mi­
niszteri titkárt, Szegeden elnökül Kállay A• bért 
főispánt, helyetteséül dr. Lázár György pol„ár- 
mestert ktildie ki. A budapesti kivételesen mű­
ködő miniszteri felülvizsgáló bizottság pol„ári 
elnöke Szil boríts Antal honvédelmi mmiszleríC|a- 
nác os lett.

KÜLFÖLD.
Paktumki Bérletek Ausztriában. Még csak 

néhány nap választ cl a Reichstag megnyi­
tásától, de azért a kombináczióknak, leg­
alább ez idő szerint, még igen tág tere 
nyílik. Bécsi tudósítónk jelentése szerint 
Gautsch miniszterelnök szombaton a német 
pártok vezérférliaival fog tanácskozni. A 
Grazer Tagespost arról értesül, hogy hét­
főn minisztertanács lesz, amikor "Gautsch 
a politikai irányelveiről részletesen nyilat­
kozik. Gautschnak terve különben az, hogy 
az összes pártok vezérférliaival egyszerre 

e és egy időben fog tanácskozni, hogy a 
parlament munkaképességét pártközi egyez­
mény révén biztosítsa. Ami a refundálási 
javaslatot illeti, újabb hírek szerint nagyon 
valószínű, hogy az inscgkölcsünre vonat­
kozó javaslattól különválasztják és a 09 
milliót a költségvetési javaslat kereteibe il­
lesztik he.

*

A czár ő felségének ütegei
Pária, jan. 20.

Ma még csak a Journal és az Echo de 
Paris kaptak közvetetlen híreket a tegnapi 
pétervári esetről. L lapok értesülései szerint

Olasz püspök az olasz szenátusban. Igen 
érdekes és az olasz kormány búkülékenv, 
közeledni szándékozó hajlamaira jellemző 
hírről értesülünk. E szerint komolyan be­
szélnek olasz politikai körökben arról, hogy 
Bonomelli démonai püspök meghívó levelet 
kap az olasz királytól a szenátusba. A hir 
fontosságát emeli az a körülmény, hogy 
1870. óta olasz püspök nem kapott meghívó 
levelet. Ha tehát a hir való, lehetetlen an­
nak fontossága elöl a Vatikán és a ICvirinál 
közeledése szempontjából elzárkóznunk.

*

Az olaszok féltékeny kedése. Egy római 
távirat szerint a iribuna czimii olasz lap heves 
szemrehányásokat tesz a janinai magyar-osztrák 
konzulnak. Azt irja róla, hogy aknamunkái foly­
tat az olasz nyelv oktatása ellen és a német, 
valamint a görög konzullal szövetkezve, arra 
törekszik, hogy az olasz nyelv kötelező oktatását 
a kerület népiskoláiban megszüntessék. Ve°til

nyes lakomát ülnek a volt iskolatársak.
*éz t fényesen ki van világítva és a fővárosi és 
nnmzetiszinü lobogókká! dúsan feldíszítve.

A nagy sztrájk terjedése. Az az el-
képzeliictlen arányit sztrájk, amely a német- 
országi bányászok és ezzel kapcsolatban az 
egyéb ipari vállalatok munkásai közt is ki­
tört, nemhogy szűnnek, de süt óráról-órára 
terjed. A német kormány közvetítő kisér- 
letei a veszedelem elhárítására kudarezczal 
végződtek. A munkaadók sehogy-cm haj­
landók a munkások követeléseit teljesíteni. 
A bányatulajdonosok ridegen elzárkóznak 
minden béketárgyalás elöl. Dortmundból je­
lentik, hogy a sztrájk egy-két nap alatt ál­
talánossá válik. Esscnhen a rendőrséget 
megerősítették. A Vorwärts ma azt jelenti, 
hogy eddig 240 ezer munkás lépett 
sztrájkba. Buchumban a munkások gyű­
lést tartottak és szenvedélyes kifakadárok- 
ban kritizálták a kormány eljárását, sze­
mére hányván, hogy az évek óta .sürgetett 
kívánságaikat nem részesítette méltányos 
figyelemben. Jellemző a sztrájk kihatá-ára. 
hocy a boehumi területen három nap alatt 
kilenczven tehervonat indítása elmaradt. A 
luthringcni kerületben minden ipari válla­
latban beszüntették a munkát.

kmc a Vándor-téren tüntetést rendeztek vö­
rös zászlók alatt. Felhívásokat is terjesztet­
lek. A rendőrség megjelenésénél a tüntetők 
néhány lövést tettek és azután szétoszlottak. 
Senki sem sebesült meg. Hét diákot el­
fogtak.

— Az elejtett hőmbe. Nápoly közelében, 
Baren óban több halászember egy parti kunyhó­
ban halászathoz való dlnamiíiöltényt készített a 
napokban. Az egyik halász vigyázatlanságból el" 
éjiéit egy bombát, amely felrobbant és felrob* 
hántolta a kunyhóban levő egész dinamiíkészle 
tét. A rettenetes expioziú szétvetetle az egész 
kunyhót s romjaival maga alá temette a halé. 
szokat. Az Agnezia testvérek holttestét borzal­
masan megcsonkítva találták meg a romok alatt. 
Irancesco és Ottavio Buono halálos sérüléseket 
szenvedtek s kívülük még hat halász sebesült 
meg súlyosan. A szerem -étiemül jártak csaknem 
valamennyien családos emberek.

— A dezavuált nagykövet. Becsből az a 
hir érkezik, hogy \ uies Mihály szerb követ 
lemondott állásáról. A lemondás oka áiiitó- 
icg az, hogy a szerb kormány annak idején 
egy nagy budapesti vállalattal tárgyalt na­
gyol b belgrádi építkezések iránt és már a 
terveket is elkérte, de most a kormány a 
több milliót kitevő építkezésekre vonaikozó- 
laLr egy belga konzorr/inmmnl lépett 
érintkezésbe. \ uies ennek következtében 
adta volna he lemondását.

Megfagyott kortes. A kortes „íefe se 
mindig gyöngyé.ei. Kaszab J,l;i ; c á>..ri gazda 
például korteskedni járt a kerületben a kormánv- 
p irti jelölt érdekében. Tegnapé ólt aztán bor­
gőzös fejjel, bec-udákoz.va, körútjáról haza­
felé tartott s útközben a kocsiján elaludva, meg­
fagyott.

— A béke palotája. Miután a népek és 
országok nem akarják magukhoz fogadni a 
békességet, Carnegie, a hires milliomos el­
határozta, hogy legalább egy ; aiuíat épü­
let a számára. A pénzt már oda is adta 
erre a czélra és a Béke palotaiját Hágában 
fogják fölépíteni. A hollandi kormány már 
kiszemelte ennek a palotának a helyét az 
eddigi hágai gyakorlótéren, az úgynevezett 
_Maheve!d"-on. Ennek az átengedéséhez
azonban még a parlament beleegyezése 

es. A M eveid va 
hely erre a czélra. A hét he ctár te 
terület közel van a város közponliHioz, a 
minisztériumokhoz, szálfáihoz és a nagy 
pályaudvarhoz. Közvetlenül a Scheveringen 
fele húzódó és pompás fasorokban gazdag 
hágai városerdő mellett terül el. A palota
egé­ ren elkülönítve szabii d téren 1 *pul, s
ül int valami p. .mpuís emléh inii , m ndenfelöl
lathaló 1c z. Harun oldalri d arnya: í uk v. -

. . majd körül. Ili a zulun mt‘id k- én ójlrne-
sen í ehet tanácskoz íi a B ke :

— V.irosok hó a! att. A lián gulatn az ár-
tallan bií, melyet csak mint a tél 1 0'-: én -k rek
vizitum.it szoktunk e :>’-i zel.-ii, beállt a nirngOg
elemek, a viharok és vul cáriol; tar sad almába
rombo ónak. < Ainos h írétegek rak ídnak eg v másra
nesztelenül, ártatlanul és ime, lük lelő < Ltü váró-
sokul fojtanak agymi, puha, E hér kézzp]. Az év-

A Ruhrvidéki sztrájk ügyével különben fozlal. 
kozott ma a német b rodalmi gyűlés is. Bulow 
kanczellár kijelentette, hogy első sorban a rend 
és nyugalom érdekében fog intézkedni s ha ki­
hágások fordulnának elő, az állam halalmi esz. 
közeit veszi igénybe. Kijelentette, hogy az állam 
biztosokat küldött ki a megegyezés létreho/ata 
Iára és felelő ség terheli úgy a munkaidókat, 
valamint a munkásokat is, ha nem támogatják 
az állam jóindulata közbelépését. Bülow a szo- 
cziális mozgalmak elf juiá-at látja a mostan, 
sztrájkban és egyenesen megvádolja a szocziálista 
pártokat és egyesületeket.

Az oroszországi sztrájkról jelentik Péter- 
váiTÓI, hogy tegnap a pénzügyminiszter je­
lenlétében a gyártulajdonosok gyűlést tar­
tottak. Ma sok gyári munkás fog sztrájkba 
álini. A munkásgyüléseken állandóan azért 
agitálnak, hogy írják alá a munkások a 
czárhoz intéző kérelmet. A fülirat eipana- 
szolja a munkások kétségbeejtő helyzetét 
és azt hogy az emberi jogok hijján szűköl­
ködnek. A kérés az uralkodó iránt való hó­
dolat kifejezésével végződik s igy szól az 
uralkodóhoz: „Irgalmazz meg nekünk és 
hagyj bennünket élni. Ha ilyen állapotban

szakok kötőinek utrirozoil hasonlata ezut a! 
majdnem szószerint valóra '.áll: a hó való-ágos 
szemf. duve lett. Budv, . isből iiják, hogy a füzei­
ben fekvő Reiterschlag városkát a hó úgyszólván 
jel lesen eltemette. Gsak néhány ambüziúzusabb 
k-mény kandi orra árulja el, hogy a hótömeg 
alatt emberek éltek és örültek a lió poézisénck... 
A költői közludalnak még fájóbb csalódást oko­
zott a hó Lombardia zöldként megénekelt vidé* 
kein, az élénk és kecses Milanóban ölven czcnli- 
méter magas lió lepi el az uic.-ákal. A milánói 
Campagna szibériai tájhoz vált hasonlóvá, az 
örökzöld vidéket egyhangú, végtelen bdiérség bo­
rúja. legnap óta a közlekedés, főként a villamos- 
vonaluké, teljesen szünetel.

— Kétszázezer koronás sikkaszt s. A bárt- 
fai takarékpénztárnál nagy sikkasztást fe­
deztek lel egy véletlen következtében. Né 
hány nap előtt ugyanis az a figyelmezteti- ■ 
élvezett a takarékpénztár felügyelő bizott- 

1 ságának elnökéhez, h( gy jó volna megvizs­
gálni a takarékpénztár értékpapir-állományát. 
Ez meg is történt s ekkor az a kinos meg­
lepetés érte a rovancsolókat, hogy a taka­
rékpénztár értékpapir-állományából, a mely 
Közel uöO.OOO korona, 200.U0U korona 1 - 
tékii állampapír hiányzik. A takarékpénztár 
vezetősége előtt régen nem volt titok, hogy 
Toperczer Albert vezérigazgató a tőzsdén 
játszik s hogy az utóbbi időben nagy vesz­
teségei voltak. 1 ermészetes, hogy az intézet 
vezetősége lopcrczercn kereste a hiány: 
értékpapírokat, aki aztán meg is vallof 
hogy ö vette ki a pénzszekrény hol. egyu': 
azonban felajánlotta vagyonát a hiányzó 1 
tékpapirok pótlására. A takarékpénztár ve
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tű-égő ezt eüogndtn, azonban Toperezer va- 
gyoi: t no;n_ ieclci.i teljes összegében a 
hiányt, 60.000 korona még fedezetlen ma- 
'acit. í’ouerczer ellen egyelőre nem tetten 
felielentést. A sikkasztás Bávtfán és a vi­
déken únási 1 eltűnést kelteit, mert Toper- 
ezert mindenki igen tisztességes embernek 
ismerte, aki rendezett vagyoni viszonyok 
között élt, sőt ingatlanai is voltak s kész­
pénzzel is rendelkezett. Vagyona egyrészét 
feleségére íratta ál. Amint a sikkasztás hire 
kipattant, a betevők megrohanták az inté­
zetet s a közel 2,500.000 korona betétek­
ből 400.000 koronát kivettek. A takarék- 
pénztár nagy erőfeszítéssel kifizette azoknak 
betétjét, akik követelő k, de pár nap múlva, 
amikor az izgatottság lecsillapodott, a be­
tétek visszakerültek az intézet pénztárába. 
A bártfui takarékpénztár egyike a vidék- 
jobb pénzintézeteinek. Alaptőkéje 120.000 
korona, részvényeinek ára 670 korona, a 
legutolsó üzleti évben pedig 40 korona osz­
talékot fizetett, összes tartalékalapja mint­
egy 100.000 korona.

— Öngyilkos nriasszony. Túlfeszített idcges. 
ségében erőszakos módon, önkezével vetett vége^ 
életének ma éjjel T; nos Lász ónak, az aréna, 
mi leánypolgár skola igazgatójának ?felesége, szü­
letett Mártó-y Ilona. A ház -.stársak, a kik hat gyer­
mekükkel, a kik közül a legifjabb csak egy esz 
tendős, a Sajó-uteza L’. számú házban laktak. Az 
asszony idegbeteg, hisztérikus volt és nagyon 
gyakran j őriek* deít férjével. A heves jelenetek 
napirenden voltak, mert az asszony minden ese 
helységért nagy patáiul csapott. Ma este is va­
lami m alt nagy jelenetet provokált, a melyet- 
azzal felezett be, hogy ö.-szi-csomagolla ruháit ét 
ef-ikart utazni vidéken lakó nővéréhez. Kérje 
nauynrhez n lecsillapította és r.z asszony látszó* 
-ag megnyugodott. Alig egy óra múlva aztán 
'•’emént a hálószobába és forgó pisztoly val, a 
melynek eredetét nem ismerik, mellbe lölte ma­
gát. F., rai kinlód =s után meghalt.

— Agyonlőtt festő Varsóból jelentik, hogy 
az ottani Liievszki-léle étteremben tegnap 
este Dunikovszki szobrász szóváltásba keve­
redett Pavlicsek Venczel festővel, a ki csak- 

gel fenyegetődzött. Pav- 
ii."5ek ar-v.u akarta ülni Dunikovszkit, a ki 
erre revolvert rántott elő és ellenfelét két 
lövéssel olyan súlyosan megsebesítette, hogy 
az két óra múlva belehalt sebeibe. Duni­
kovszki erre önként jelentkezett a rendőr­
ségnél. hol fogva tartották. I így Dunikovszki, 
mint Pavlicsek a régi iskolának hires mű­
vészei voltak.

— Leégett Lastóly. A zog zár (Írói sürgönyzik 
hogy (.Tói Api or.yi Sándor íúiidvarmeslerlengyelj 
ka«:é ya. mely ti ,* v.m művészi tárgyakkal, gaz­
dag könyv.árral s a h,-rezeg Borgliese-fé’e világ­
hírű km«-" k‘;e‘, k’L’vnk i.f. Az oltásnál az összes
környékiéi tűzoltók 
tőszó gabiró vezetése alatt. 
,eni ai g lehetett valamit.

Szent ivany1

— Me »hamisított ryakönyve’r. Megírtuk.
hogy dr. Urley Arra. honvédelmi miniszteri tit* 
kárt a zemrdénmegyei szlropkói, homonnai és 
szirmai járásába m ni.-zttri biztosként azzal a fel­
adati d küldtil-x ki, hogy a régi izraelita anya- 
könyveket a véd ii; teiezettség szempontjából meg­
vizsgálja. Örley több mint In t hétig tarló vizs­
gálatát mo-t befejezte. A miniszteri kiküldött 
a homonnai, de főleg a sztropkói járásban óriási 
ai«sz::.* éseknek jött nyomára. A vizsgálat első 
következménye, h ig a hamisítók ellen megin­
dítót ek a büníelő eljárást. A nagymértékű vi-z- 
sza léxek földerítése a vármegyében kínos feltű­
nést kelt.

— Lövöldözés egy vendéglőben. Varsóból 
jelentik, hogy tegnap egy ottani vendéglő izgató 
és vér-s k.mene'elü jelenetnek volt színhelye. 
Dumkovski szobrász-tanár és Pavlicsek te-tv már 
régebbi keletéi ellensége-; edésben éllek. A szob­
rász, mint a vaisói képzőművészeti társaság 
egyik vezetője. Pavlicsek egvik beküldött képérő' 
azt álii’otta, hogy az az ábrázolt személynek csu­
pán karrikatnrája és kivívta, hogy a képet uía- 
sit-ák vissza. Minor a festő ezért elégtételt kéri, 
Dumkovski, hivatkozással Pavlicsek közismert 
idegességére, ezt megtagadta. Pavlicsek elhatá. 
rozta, hogy maga vesz magának elégtételt. A 
vendéglöb-n külön asztalnéil foglaltak he yet, dp 
csakhamar egymásnak támadlak és íettlegességre 
kerüh a dolog Alikor Pavlicsek kezet emelt, hogy 
a szobrászt arczul üsse, ez revolvert rántott elC 
és ké szer r á lőtt. Pavlicsek két óra múlva meg 
is halt. Dumkovski önként jelentkezett a rendőr­
ségen, meiy rögtön letartóztatta.

— Becsi i atonaszökevenyek. Becsből je­
lentik, hogy tegnap az oltani üizérkaszárnyából 
négy v z-gálati fi gságnan levő kát-na megszökő t 
A legveszedelmesebb alak közöttük egy Beei 
nevű tengerész, aki csapatától megszökött. A szö­
kevény egy vendéglőben oly feltűnően viselkedett, 
ho y az mspekc/.iós rendű-tisztviselőnek feltűnt. 
Mikor ez igazolásra szólította löl, Beer el ensze- 
gii t és megszökött, majd a vendéglő kertjében 
késsel támadt a rendőrtisztre. Később sikerűit 
egy rendőrnek ;efegyverezni a dühöngő tenge­
részt és - tadni a katonai hatóságnak. Mind a né­
gyen egyenruhában szöktek m g. Vahísz nüleg 
Bern dsnak vették nfjókat, ahol ruhát váltottak. 
Estére kelői közülök: Hüttner és llarrer gyalogo­
sokat sikerűit elfogni.

— Az ellopott ezres bankók numerusai.
Robitnit/höl (Ausztriai arról értesítették a tóvá­
rosi rendőrséget, hogv ott 14.500 koronát loptak 
el egy magán-ótól. Az ellopd pénz között tizen­
két drb e res volt. amelyeknek számai a követ­
kezők: KM —07738,1001—17048. 1002—37857, 
1003 —40314 1003—06083, 1004—45236, 1004 
—98307, 1005—78571, 1005—94370, 1007—
04073, 1007—16804, 1008 -98026.

E<y magyar találmány sikere az egész
világon. Dr. Yámo .-y egyetemi tanár zseniális 
felfedezése, a Ptirgo immár az egész világot be­
látta. A vi ág leghireselri orvosegyetemi tanárai, 
mi t: P. .Mert titkos tanácsos, Czerny udvari ta­
nácsos, Korányi főrendiházi tag, Lappom pápai 
orvos. S'oMla" lovag. Tűnnie ifió londoni kórházi 
igazgató stb. stb. állandóan rendelik s a legme­
legebben atán'ják a Purgo-L mint egy kitűnő 
ízű, biztos, páratlanul enyhehatásu hashajtót,

mely nemcsak felnőtteknek, de gyermekeknek, sőt
csecsemőknek is adható.

, — Eső nem árt! Az egész országban hullám 
zik a képviselőválasztások előkészületének árja 
Néhány nap múlva már zászl erdőkké alakulnak 
át a falvak vs városok. A mostani téli választá­
sokra, a mikor olyan váratlanul köszönthet he a 
havazás vagy az ólmos esőzés, kiválóan alkalma­
sak azok a zászlók, a melyeken a betűk el 
nem mosódnak-, mert nem árt nekik sem eső, 
sein a hó. Ilyen zászlókat készít rendkívül olcsón 
a Neumann cs Mannheim faárugyár, a melynek 
IX. Suroksári-uicza 86. szám a'atti mühe'yeiből 
csak tiszta magyar gyártmány kerül ki. Megte­
kinthetők és megrendelhetők az egyedüli képvi­
selőségnél, Sehottola Ernőnél Andrássy-ul 2. sz 
alatt.

— Megölte a férjét rendkívül hosszú kín­
lódás után az olcsó pálinka egy szegény mun­
kásasszonynak. A férj összes keresetét a komisz 
pálinkára költötte. Hiábavaló volt feleségének 
minden figyelmeztetése. Hiábavaló volt az orvos 
tanácsa. Keresetének egy tized részéből a leg 
finomabb haraczk-pálinkát és harnczk-eognacot 
ihatta volna, amely elősegíti a jó emésztést, az 
emésztés révén a jó egészséget. De ezt nem tette. 
Inkább megilta a büdös és egészségtelen spiri­
tuszt, mint a kecskeméti Első Alföldi Cognacgyár 
Részvénytársaság kitűnő baraezk-pálinkáját, csak 
azért, mert a spirituszból többet adtak. A kecs­
keméti baraczlipálinka igen el van terjedve, 
majdnem minden nagyobb üzletben kapható.

Halálozások.
Mohay Sándor igazságügyi államtitkárt ma 

pélután temették el az Eszterházy-utcza 21. számú 
gyászházból. Az ulczára néző ebédlőt -remben volt 
fölállítva a ravatal, amely egészen le e volt ko* 
szorukkal.

A gyászszertartáson megjelentek: gróf Tisza 
Kíván minisztere nők, Berzeviczy Albert, Plusz 
Sándor és Lukács László miniszterek, Szabó Mik­
lós, a Kúria elnöke, Varossy Gyula székesfehér­
vári püspök, Berné th Géza igazságügy miniszteri 
másodállamtitkár, Kiss Gyula, Riegl Gyula, Mádi 
Kovács István, Liszkai Jenő, Gyulányi Lajos, 
Kónya József igaz»a-Migymin sztori tanácsosuk, 
Térti Gyula, Reim-r Jgnácz, Szécsi Béla o-ztáíy- 
lanácsosok, Székely Ferencz koronaiigyész, Pon- 
gtácz Jenő főügyész, Csathó Ferencz táblai elnök, 
Bub a Ferencz táblai tanácselnök, Varr a Ferencz 
koronaiigyé-z-helyettes, Iinling Kon rád táblai ta­
nácséi; tik, Zsilvay Leó a büntető t u vényszék el­
nöke, Teleszky István közigazgatási hi ró, Árgav 
Jái-os királyi tanácsos, továbbá a Kúria, a tábla, 
a törvényszékek, a közigazgat.isi bíróság, az ügy­
védi kamara küldöttségei és még számosán. A 
vyászszertartást Kanovics Béla ezimzetes püspök, 
józsefvárosi plébános végezte fényes segédlettel, 
amely után a koporsót a keleti pályaudvarra vit­
ték, ahonnan Gyű! .fehérvárra szállítják s ott he­
lyezik örök nyugalomra.

Szcntlcíeky Géza bor.védelmi miniszteri s°géd- 
titkár ho-szas szenvedés után 43 éves korában 
meghalt Budapesten.

Stcinbergcr Ferencz temetése. A katolikus 
társad a óin és a tudományos világ nagy részvéte 
mel>it szentelték be mit délelőd S einherger Fe­
rencz kanonok, a központi papnevelőii tézet kor­
mányzójának hol ilesü-t. A gyászszertartáson, a 
melyet az egyetemi templomban Várossy Gyula 
széke-feliérvari püsjiök végzett fényes segédlelte1, 
megje'cnlek dr. Berzeviczy Albert vadás- és köz­
ük'ata-ügvi m : i z er, Várady Árpád vál iszlo’.t 
püup'i!-, Gsávolszky váczi püspökk inonok, Brmyi- 
tay \ meze és Kars Lulián nagyváradi ka ionok, 
a kik a nagyváradi kripta ant képvise lék, Molnár 
János ap t, M'gy.tr G-bor pkiri.-a re dfőnök, 
Sz I ii Imre mmiszt* ri tanácsos, K p.-s-y József, 
a Szent Istv. n-Tár.sulat igazgatója, a tudom iuy- 
' yy: 'em hittudomár yi karának tanárai testű eli- 
í'-g, élükön dr. D mkó György ez'dei reklo-ral, a 
papnevelő-intézt.l el' .járósága Kri/sán Mihály li. 
Kormányzóval, az Or zágns Pazmánv-Egyrsülét 
képviseletében Cz:k ay Lajos alelnök, l vábbá a 
Katolikus Tanügyi T riacs, a Szent Imr- -Kör és 
más ka'olikus cg, e-iiletek képviselői, -z inos hit­
oktató Novak Lajos karionok veze'esével, a szer­
zetes-rend»'!; tagjai és a fővárosi papság nagy 
számmal. A szertartás után a koporsót kívdték a 
pályaudvarra, a honnan Nagyváradra szálli olták. 
Nagyváradon hónap helyezik ölök nyugalma 
he vére.

Dr fíodoky Zoltán, Gyula város volt ország- 
g’ ülési képviseltje tegnap hosszas betegség után 
negyvenéves korában meghalt. Az elhunyt liusz- 
szabh ide g volt Békésmegye főszolgabirája, később 
Gyű a város főjegyzője, 1901-ben pedig kormány- 
párti képviselővé választották. Mint képviseli, 
újságírással is foglalkozott.

Bodoky Zoltán született 1864-ben Temesvárod, 
Középiskoláit szülővárosában, a jogot pedig Buda 
pesten végezte. Előbb békési, azután orosházai 
főszolgabíró lelt, ma|d pedig Béltésvármegyc fő­
jegyzőiévé választatott meg. A hírlapirodalom 
terén is munkálkodott: a Bekésvármegyc fe'elős 
szerkesztője volt. Az 1901. évi választások alkal­
mával pótválasztás utján választatott meg sza­
badelvű párti programmal Bartlia M klóssal 
szemben.

Ilüzay Vilmos nyugalmazott honvédőt nagy, 
negvvennyolczas honvédliadnagv e hónap tiz m- 
nyolczadikán életének hetve.harmadik évében 
mégha t. Temetése ma volt Székesfehérvárott.

Sztenlo Andor ágostai-evan.éhkus lelkész, 
negyvennyolezas honvéd hetvennyolezéves korá­
ban, egyházi működésének negyvenkilenczedik 
évében e hónap tizenharmadikán Stoószon meg­
halt.

TÁVIRATOK.
Az orosz-japán háború.

Washington, jan. 20.
Rövid idő elült azt jelentették-, hogy né­

hány hatalom a háború befejezése után bő­
víteni akarja kínai birtokát, hogy megtartsa 
az egyensúlyt a távol Keleten. Azt állítot­
ták, hogy a háborúnak az lesz az ered­
ménye, hogy a kintii határt megváltoztat­
ják. 11 iy külügyminiszter körirata ezekre a 
híresztelésekre támaszkodott s az volt a kö­
vetkezése, hogy immár az összes hatalmak 
vé'de -• mcgczálolták, hogy ez a szándékukO O O '.JU
volna.

London, jan. 20.
A Daily Telegraph jelenti Szöulból 19- 

éröl: A hanhangi kerületben a csapatok 
folytonos átvonulása következtében nagy a 
nyomor. Az oroszok sok házat fölpcrzseítek. 
Ilanhangot a koreaiak majdnem teljesen el­
hagyták" és a japánok megszállották. A ja­
pánok és oroszok igen közel állanak egy­
mással szemben. A Turnén folyón a japánok 
hajóhidat vertek.

EGYETÉRTÉS
A horvát orazaggyülésből.

Zágráb, jan. 20. A ködségVetés tárgyalásánál 
Karlovica kormánypárti kifejtette, hogy az ellet*- 
zek minden évben szemére veti a kormánynak 
és a nemzeti pártnak, hogy az országot és a né 
pet tönkretette, Magyarországnak kegyelemre ki 
azo.gáltatta. Ezek a vádak a reklám terére tar­
toznak. Az ellenzék fejtegetései szerint már 
tönkrementünk. Ezzel szemben azonban látjuk a 
jövedelem megszaporodását. Városaink hatalma­
san haladtak és annyira fejlődtek, hogy Zágráb 
ma egy miniatűr Paris, melylyel sem Belgrád» 
sem Szófia nem versenyezhet. Ezt pedig csak 
az íillami közösségnek köszönheti. Vasutak, 
utak, mocsárlecsapoiások jöttek létre, mind­
ezt a magyar kormány tette. Az el­
lenzék körében ma nincs tekintély. Ma 
porca rántják, a kit tegnap ünnepeltek és nem­
csak Pejacsevich-csel és Héderváryval van igy, 
hanem Slrossmayer, Starcsevies, Vrbanics és 
Frank is igy jár. A szónok a kiegvezé-ben, mely 
biztosítja nemzeti létünket nem lát alapot arra az 
állításra, hogy egységes állam áll fenn, 
mert két politikai nemzet van, de nincs szükebb 
es lágabb Magyarország. De ezt szövetségeseink­
nek is szem előtt kell tartani. Tiltakozik Vrba­
nics állítása ellen, hogy ö a kiegyezés sereim*-^ 
lapú»iáknak nevezte. Ellenkezőleg, ü mindig utalt 
a magyar sovinizmus veszette meire, de azt hiszi, 

j hogy mi, magas kultúránk következtében nem kell. 
hogy féljünk a magyarosítástól s a magyar iskoláktól 
afim, a melyekben gyermekeink ugyan megta­
nulnak magyarul, de el nem magyarosítják 
őket. Követeljük, hogy jogainkat tiszteletben tart­
sák, de ebből nem következik, hogy Magyarorszá­
got gyűlöljük. A ki ezt hirdeti, az sem Magyar- 
országot, sern saját népét nem szereti. A Magyar- 
orszúggal fennálló kötelék ketlészakilása szintén 
jogosulatlan, mert ez a szövetség biztosítja nem­
zeti fejlődésünket, biztosítja Dalmáczia viaszuké 
belézét és Boszniának Horvátországhoz csatolását- 
Ezé»; a szempontok vezették és vezetik Pesten is 
azt a negyven képviselőt, a kik olt nem akarnak 
hivatalos ellenzékieskedést űzni, hogy efemer si­
kereket éljenek el, hanem a két nemzet közele­
désén do goznak. Tornác (tiszta j igp.irti) a költ­
ségvetés eben beszél. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Amerikai kereskedelmi attasék.
Washington, jan. 20. Roosevelt elnök a kon" 

gresszustioz intézett á:iratában hat kereskedőim1 
attasé kinevezését ajánlja, hogy a külfü dön a 
kereskedelem helyzetét tanulmányozzák. A kül­
ügyi és kereskedelemügyi minisztériummal érint­
kezzenek és gyűjtsenek iníormáczióka', melye*1 
utasításul szolgáljanak aira. fogy miképen kell 
módosítani, vagy bővíteni Amerika külföldi ke­
reskedelmét.

Hajótörés.
Trieszt, jan. 20. Az osztrák Lloyd közlése 

sz»'tint a Calipso Lloyd gőzös e hó 15-én éjjel 
Herakiea közelében az anatóliai p.írtnál heves 
északi viharban igen sok más jármüvei egyidejű­
leg hajótörést szenvedett. A legénység biztonság­
ban van. Közelebbi ad Tokát még nein tudnak.

Közgazdasági táviratok.
AewjorA.

fíuzr, helyben
jan. ü0 jan. 19. 

119.00 119.63
, janáárra . ..... • • , --.-- --.--
. májusra . . , . . . . 114.50 114 63
» jun.-ra.....................
lráznyt: unandó. 
Galxmnzállitási-dij

. . . 102.25 102.13

Lverpooiba ....... O_ O _
'leoperi januárr-ra . .
<" állandó.

. . 50 25 tO.13

Newyork jan-ra — ápr.-ra —. (Zárlat
Gyapot Newyorkban helyben 7.23 (7.23) leguap 
gyapot jan.-ra G.7-Í- (6.7 8), gyapot márcz.»-r<i
6 SB (6.91), gyapot Xew-Orleanshan, helyben 
(7.—), Petroleum: Sand White Newyorkban 7.40 
(7.40), pelroleiim Stand White Philadelphiában 7.35 
(7.35), petroleum Rafined in Cases 10.10 (10.10). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 142.— (145.— 
Zbir: Western steamt 7.03 (7.10), zsir Rohe és 
Brothers 7.10 (7.10). Káré: lair Rio 7 sz. 8.88 
(1.88) kávé j n -ra 7.55 (7.65), kávé márcz-ra 
7.85 (7.9<) Liszt: Spring Wheat Clears 4.— 
(4 —) Gzukor: 4.88 (—.—4.38) Un 29.05—29,25
(29.25—29.60) Réz 15.37—15.50 (15.37-16.50).

ChicHj/o.
— Zárlat. —

jan. 20 jan. 19

11K03 IK)! 13 
42.13 42.25

Buza jan-ra 
„ márcz-ra 

tengeri jan.-ra 
Chicago, jan. 20. (Zárlat.) Zsir jan.-ra 6 65 

(6.62) jan.-ra —. (—.), szalonna 6.56 (6.56), ser­
téshús u.áj.-ra 11.52 (11.37.)

SZÍNHÁZ es művészét.
Elnémult harangok.

^Színjáték ne y felvonásban. Irta: Rákosi Viator és 
Malonyai Dezső. Bemutató előadása ma a Nemzeti 

S.iníiázban.)
Bizonyára hálátlan dolog volna ezen a helyen, 

ez alkalomból hujszálfinumságu megkülömbözte- 
lest lenni Rákosi Vikor és Sipulus között. Az 
‘rodalomban ez a disztinkezió már önmagától ki­
képződön. Sipulus vidám, mókás, élezelő humo­
rista, aki a magyar közön-égnek már régóta 
kedvencze. Rákosi Viktor pedig a komoly, a po­
litikus, a mély szemléletekben elmerülő, széles 
látókörű író, a ki néha világitó fáklyát gynjt; 
hogy bevilágítson a nemzet életébe, mozgalmaiba 
ás a lelkek homályába.

Mely irányt képviseli nagyobb sikerrel ? Ezt 
igen nehéz meghatározni. A humor ritkább do­
log, talán nagyobb adomány is. Senki iránt sem 
oly hálás a közönség, mint aziránt, aki szívből 
meg tudja nevettetni. A humor fénye bejárja a 
lelkeket, elfelejteti az élet perpatvarát, 1 ni visz 
bubánaton, gondon s az élet öröme — mely oly 
ritkán zavartalan — a humor hatása alatt öntu­
datra jut. Csoda-e, ha a humoristákat, olyanokat, 
akik igazán azok (mint Sipulus), szivébe zárja a 
közönség ?

lía tehát csak pusztán a hatást nézzük, akkor
Sipulus a humor országában nagyobb győzelme­
ket arat, mint Rákosi Viktor az irodalom ellen­
kező területén.

Am mi nem a külső hatást alkalmazzuk kri­
térium gyanánt. S mindjárt kiemeljük, hogy ma, 
amikor a színpadon a komoly Rákosi Viktorra' 
ismerkedtünk meg, olyan mélységeket láttunk, a 
melyek ezen a téren is nagy jelentőséggel 
ruházzák föl ezt a szerencsés írót. Az 
irány is uj, a téma is uj, azut és 
az eszközük is újak. Belevilágít a szerző 
a nemzetiségek bonyolult és homályos kérdésébe 
5 egy egész világot tár föl, mely harezokban, 
tragikus összeütközésekben, rendkívüli mozgal­
makban igen gazdag. Oly szin két talált, amelyek 
(akármily rikítónk is) megdöbbentően igazak és, 
ami ennél még becsesebb, igazaknak is látsza" 
nak. A jellemzés erejével és finomságával hatá" 
rozoilan háttérbe szorította a humorista Sipuiust 
Alakjai eredetiek, erősen megfigyeltek; belső és 
kü ső tulajdonságaik kitárulnak előttük. Nem csak 
a nemzetiségi harezof, hanem az embereket is 
láttuk. Enné! többet nem kívánhatunk ettől az 
iránytól.

Egy eloláhosodott magyar vidékre vezet ben­
nünket a szerző. Az oláh pópa a magyar érzést 
egészen elpusztította már. A magyar templomban 
négy év óta nem szól már a harang. Mert min­
den pap eben vész, a ki a magyarság érdekeit 
képviseli itt. De megérkezik Simándy Pál magya,- 
református pap, a ki éhezik ugyan, de harczol. 
Megmenti a szakadékba jutott oláh pokulár-fiut- 
férfias bátorságával meghódítja a lelkeket, példa, 
val jár elől. Szaval, gy zedelmeskedik az oláh 
törekvéseken. A pópa leánya is beleszeret s kö- 
köviti ót szegényes otthonába. Az oláh pópa a 
ma;:a fanatizmusában meg akarja ezért á koznj 
leánya', de annyira el ágyul végre, hogy ő is 
me hódol a magyar papnak s áldását adja a 
frigyre.

Ez ugyan a színpadi közönségnek tett kon- 
czesszió, mert Rákosi Viktor regény ben (mely­
ből a s indán,but csinálták,) a magyar pap el­
pusztulásával végződik a dolog, de a sikerből 
mar ez keveset von le. A regény vége igazabb. 
mint a dráma vége. E kis falsumért azonban 
vesse rá az első követ az, aki soha sem tett en­
gedményeket a közönségnek.

Kétségtelen, hogy erős drámai tűz ég a cse- 
1‘ kményben; az ütköző pont valósággal tragi ;us, 
a jelenetek természetesen fejlődnek, a felvonás, 
végek művésziéi;. Az érdeklődés sehol sem csap­
pan, a tónus komoly; az indula'ok lobognak min­
dig. S ha a kép sötét Is, de a humor fénye is 
fel-fel villan benne s bevi ágitja itt-ott a sö'ét cse­
lekményt, mint mikor a nap viharfelhők közt 
néha kisüt s derült fényt vet a íü dre.

Eddig mindig Rákosi V.klórról beszéltünk, 
pedig társszerzője is van: Malonyai Dezső. De 
hát Rákosi Viktor regényéből készült a darab 
az ő szelleme dominálja az egészei; Maionyaj 
csak a technikai munkát végezte. Felvonásokra 
osztotta, jelenet ezte, párbeszédeire rendezte. 
Kétségtelenül elösmerésre méltó munkál végzett^ 
de érdemeket nem vindikált magának. Felvonások 
vég-’n a tapsoló köz önség elő t Rakó i Viktor 
társszerzője nélkül jelent meg. Pedig a siker­
ben M ilonya nak is van érdeme.

Szívesen eleme/lük volna részlteiben is a 
darabot, de a színház erre módot nem 
adóit. Főpróba nem volt. A kapkodásban 
mely a színház mos am funkezióját jellemzi, erre 
idő nem jutott. Pedig ilyen jelentőségű magyar 
darab megérdemelte volna, hogy alaposabban el­
készüljön vele a ezinli íz. Úgyis az a panasz, 
hogy a magyar darabok itt mostoha elbánásban 
részesülnek. A jáNk előtt valami vetített képet 
mutatnak he. Úri k titok, mit akart ábrázolni. 
Sem szint, sem alakot, de még lényt sem lehe­
tett megkülönböztetni. Némely je enet oly lassú 
és kévé-hé egybevágó volt, az üsszjálék annyira 
laza volt, hogy néhol a darab sorsát veszélyez­
tette. A rendszertelenség rendszerré lett a szín­
házban. Akárhogy forgassuk: a színház — úgy 
látszik — nem áll eléggé felügyelet alatt.

Ellenben egyes szereplők jeles ábrázolással kúr* 
pótolták a közü. séget. Márkus Emma k ssé 
eachirozott oláh leányt játszott. Szivvel-lélekkel 
játszott, de oláh leánynak kissé szeczessziós 
frizurája volt. Nem úgy ligeti Juliska, a ki 
igazi oláh leány volt. Rákosi Szidi nagy művé­
szettel vitte győzelemre szerepét. Gál az oláh 
pópa szerepében egyik legnagyobb sikerét aratta. 
Ily mélyen talán még sohasem karaklerizáit- 
Művészi és testi munkát végzett. Egész lénye 
benne volt a szerepben. Mihályit is szépen és 
férfiasán játszott. A harmadik felvonás zongora­
jelenete kissé teatrális volt ugyan, de ez részben 
a darab hibája. Szeretettel, és nagy buzgósággal 
játszott Rózsahegyi, egy pokulár humoros szere­
pében, Molnár László, Szacsvay és Gahányi. 
A közönség hálás is volt s nemcsak felvonások 
végén, de nyílt jelenetekben is kifejezést adott 
tetszésének.

Tímár Szaniszló.

— Kati bácsi. A Király-szinbáz bemutató 
vendégelőadása az Uránia színpadán. Énekes bo. 
hóság 3 felvonásban, írták: Sylraine és Gascogne 
Magyar színre alkalmazta Molnár Ferencz. Vaskos 
komikuma, vakmerőén merész darab, melyben 
egy házasságtörő asszony Császár Adél, Med­
gy astay Vilma s ennek szeretője dr. Bojtorján 
Elemér ügyvéd, Ferencit K. viszik a főszerepet. 
A szerelmes pár egy üres lakásban tart légyottot, 
onnan kizavarta őket Kis Péter a betörőket ke­
reső rendőr (Körmendy J.) s ők dr. Ilámory 
hypnotizőr orvos szomszédos lakásába menekül, 
nek, a hol éppen keresztelő van. Adél hypno- 
lizáltatni akarja magát, Bojtorján, hogy jelen 
létét kimagyarázza, felöltözik az imént kilé 
pett száraz dajka ruhájába s ö lesz a 
Kati bácsi, számos bolondos kaland középpontja

A darab színvonalát legjobban jellemzi az a .je­
lenet, mikor a rendőr a Hámory lakásában fal. 
fedezi a szerelmeseket s a vizsgálóbíró feleségo 
minden vonakodás nélkül ö=szeesóko’ni engedi 
magát a rendőrrel. Ugyancsak ennek az urhülgv- 
nek igen pikáns hipnotizáló jelenete van az or­
vossal is, aki igen szabadosán bánik vele — 
szóval olyan alak, hogy mikor az orvos kikapós 
apósát, az üreg Czüllögot (Vágó B.) röviden el­
utasítja, a közönség csodálkozik, hogy akad* 
végre egy férfi, akinek a nyakába nem dobja ma" 
gát. Ezt a szerepet különben Medgyaszay bnl" 
liansui játszotta s akiknek az ilyenekben küiö 
nős gyönyörűségük telik, azok bőven találtak 
mulatni, nevetni és tapsolni valót rajta. Az or­
vossal való »Csiklandós vagyok« czimü kupléját 
kétszer-háromszor megismételtették, nemkülönben 
a tánczait is. Mellesleg mondva: játéka többszö­
rösen felette állt léha, üres és frivol szerepének, 
e lenben az éneklése az erős rekedtség nyomai1 
viselte magán. Kívüle legtöbb tapsot aratott Fe- 
rerezi, aki a közélet legismertebb alakjainak leg­
utóbbi szerepléséről mondott balsoros verseket s 
utánuk a János vitéz Kukoricza Jancsi végsorát 
travesztálva, bemutatta Kukoricza Pistát, Kuko­
ricza Dezsőt, Albertet, G. Gusztávot, Hanma" 
rlnói Samut és végül két színészt is, Kukoricza 
Imrét és Kukoricza Oszkárt. Ez volt a darab leg* 
sikerültebb és legnagyobb hatása része, melylye * 
a közönség nem akart betelni. A sok újrázástól U 
darab eltartotti egész 11 óráig — szóval külső 
siker az voll. S ezzel ugylátszik a Kiráiy Szmliáz 
igazgatója tejesen meg is eh gszik. Nekünk azon­
ban az a véleményünk, hogy ilyen darabhoz c-ak 
egy bukás szelén álló színház nyúlhat, nem pe­
dig az. a melyben a századik telt házas előadása 
felé siet egy olyan poétikus széps gekkel telt 
darab, mint a János vitéz. Vagy talán éppen en­
nek a számlájára megy ez a dot zódás a jó zlés 
megvetésében ? Csak egy volt vigasztaló az egész" 
ben, hogy a kis Uránia nézőtere sem telt meg 
egészen s a földszinten ott lehetett látni egy 
eeész színi iskolát, a mi arra mutat, hogy a da* 
rabhoz nem nagy bizalma volt a közönségnek.

— Ipolyi Valéria és Arányi Ad.la hangver­
senye. Két ifjú hölgy egyesült ma a múzsa szol­
gálatában és sikerült megtölteniök bará ságosan 
tapsoló ismerőseikkel a Royal termét. Ipolyi kis­
asszony két évvel ezelőtt végezte a Z -neakadémia 
zongoratan folyamát, Arányi kisasszony, mint hall­
juk, még most is növendéke az intézetnek. A 
hangversenyt Beethowen egyik legismertebb mü­
vével, op. 24. szonátájává nyitották meg, ezze* 
az általánosan ismert és kedvelt darabbal, m»-I
yet középszerű készii tségü, sőt a középfokon 

alul ái!<> müvésznövendé ;ek előszeretettel szoktak 
játszani, egyszerű szerkezete és könnyű techni­
kája miatt. Meglepőnek tartottuk, hogy e darabot 
választottak, de elvégre szerénységüknek bizo­
nyítékát láttuk benne s azért annál inkább elvár­
tuk volna, hogy szép eredeti felfogással, úgyszól­
ván uj vonásokat mulatva be, adták volna el.5. 
Sajnos azonban, e várakozásunkban csalódtunk, 
az egész al g tett jobb benyomást egy elég jól 
betanult zeneiskolai produkcziónál. Arányi kis­
asszony azonkívül Paganini A-dur hegedűverse­
nyét játszotta nagy hanggal és elég ió techniká­
val s szép hatást ért el, melyei azonban a ráadá­
sul játszott Sehubert-féle Ave Máriával ismét 
lerontott. Ipolyi kisasszony játéka kerekdedebb és 
rokonszenvesebb volt s felfogása érettebbnek 
mondható; szép n játszotta Brahms rapszódiáját- 
Liszt Guomenr-igenjét, Schumann és Ctiopin-dara- 
bokat, zajos tetszésnyilvánításra indítva az egy he­
gyült hallgatókat. (M. J. Gy.)

— Petraís Sárika sikere. A Népszínházban 
minden este nagv közönség gyönyörködik Hűvös 
Ivan és Földe, Imre »Két llippolit< czimü opa­
rt- t;imek szép zenéjében. Az újdonság iüvon-/ó- 
ere e Petráss Sárika, a főváros legfiatalabb prí­
mádon n1. ja, aki üde bájával, c=eng(i hangjává és 
kedves ját kával már is meghódította a publiku­
mot. A többi szereplők közül Hegyi Aianka, 
Komlóssy Emma, IXrmath Ilona, Kovács és Pesti 
osztoznak a zajos ts fokozódó sikerben.

— A Miibarátok Köre ma e=te tartotta ez- 
idei második összejövetelét, a vácz>-utczai kör- 
lielyiségében. Jakab Ödön több költeményét ol­
vasta fel, mély hatást keltve valamennyivel. Ze­
nei életünk leguiabb esndagyermeke. a tiz éves 
bagotai Lengyel F.rnő szerepelt ezután szenzá- 
eziós zongorajátékával, a mely a kényes müér- 
zékíi közönséget valósággal e'ragidia. Ál alános 
volt a meggyőződés, hogy ebbő! a gyönge gyer­
mekből művészetünk egvik erősség»* fog fej­
lődni. Az összejövetelen jelen voltak Ambrózy 
baróné, Alexander Bernát leányai, Chorin Fe- 
renezné, hatvani D. utseh Károlvné, Dárday 
Sándorné, Elischer Gytiláné. Fsvedi Lajosné. 
Egyedi Arturnó és leányai, Feiclitinger E ekné. 
Gönczy Róza és Maliid, Hencli Karo'vné. Hertzka 
E:za, Kornfeld Zsigmondné, báró Kemény Kál- 
mánné, Kovács Lászlóné, liaró Lipthay Béláné, 
Lónyai Gabrie la, Orosdy Fii öpné, báró Prónav 
Gáborné, Pállfy Dann Lipótné grófné. Pejacsovics 
Kalicza és Jolán grófné, Radosevics Tödorné 
bárón , Rosenberg Auguszta, galgóczi Schober 
Béláné, Egyedy Lajos, Háfiay Ferencz, báró 
Herzog Péter, báró Herzog Mór, L.is/ló l.ászlö, 
Lw. ff S.ndor orosz főkonzul, báró Radvánszky 
Antal, Wiegand Ede.

— MiivészeBtélv. A lipótvárosi kaszinó hol­
nap. szombaton müvészestéiyi i end ez, ameven 
ki z emüküdnek: Dolores Antonia énekművésznél, 
llambourg Márk zongoraművész és S igch József 
I ze:.egyéves hegedűművész. A hangverseny pont­
ban félkilenczkor kezdődik.

— Vizsgálati hangverseny. A Lovas-féle 
zenekonzei vatórium a Royai-leremben tartotta 
meg vizsgálati hangversenyét. A nagyszámú kö­
zönség nem fukarkodott elismerésével, a jóhirü 
intézet kimüvelűdési osztályának széps készültségü 
növendékeivel szemben. Különösen kitűnt Anda­
líts Irma, Lovas igazgató növendéke, ki Weber 
első konczerljét és Liszt-Belios Rákóczi indulóját 
művészi bravúrral adta eíí. Továbbá Bariba 
Mariska, Bródt Ferencz, Lázár Antónia és Lázár 
Szilárd, Hatsok Ilonka és Rezek Mária is tehet­
séges növendékeknek bizonyultak. Ludányi tanárnő 
növendékei közül kitűntek Breuer Ilonka és 
Breuer Margit. Klein Győző és Chlebak Anna a 
heg dün mulatták he haladásukat. A növendékek 
ezüst babérkoszorút nyújtottak át Lovas igazgató­
nak. A vizsgán ott volt Gobbi Alajos, a Nemzeti



6

I

Ztncde ifa-ga ój* is, kiazsHrt sifteitit i !
melegen üdvözölte az igazgatót. " 11
i A Bigrsr tiztvriscdaic országos egyesii- 
leta Sikerű t hangversenyt rendezett te,man est 
Eszterházy-ntezai palotájában, mc-Jvet előkelő 6- 
szépszámú közö 'ség hallgatott végig. Krudv, 
Endre dr czimmilmon Chopin dalokat és n »Jú-j 
nos ViWv* románezát .ad; a elő. Sándor Erzsiké 
operaéneke-nő Farkas Ödön szerzeményeiből eiie- i 

majd R. tlaróthy Mar.i* asszony ragadta j 
sűrű lap-okra a hallgatóságot a »Narancsvirág« j 
es Ezabulnska >Hortobágy«-ának remek elszara-: 
lás ival. A hangverseny piece da rcaistance-a j 
rioemer Karola szereplése volt, akigeiőbb a >Víl- { 
iars dragonyosai« nagy áriáját, majd Tar-1 
nay Alajos két dalát énekelte oly zajos 
tetszés mellett, hogy még kétszer meg 
kellett ismételnie, ügy tudjuk, hogy a kisasszonyt 
az Operaház igizgaldsága szerződtetni óhajtó ta, 
de (i szerényen elháritnlta a megtisztelő ajánla­
tot. Kar, mert úgy terjedelmes hanganyaga, min1 
pompás zeneérzéke és iskolázottsága fényes dia­
dalokat biztositotLíc volna számára a színpa­
don is.

— A »magyar gazda iszonyok országos 
agylets« árvái javára rendezendő: Elő-sakkjáték 
első próbája e hó 22-én vasárnap délután fél 4 
órakor 
uteza 
termében

EGYETÉRTÉS Szombat, január 21

Cognac
hatósági kezelés alatt áll, kizárólag az üzlettulaj­
donosra kiszabott iparhatósági pénzbüntetések, 
továbbá az ille'éklelenül lelvett közvetítési dijak 
és költségek kielégítésére szolgál s más követe­
lések kielégítésére igénybe nem vehető.

Cuba- Durozier & Cie

FRASCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R. 
Mindenütt kapható.

I Ifesarügyaölcség: RUCA Éj BLOCHMANN, Budapest,

„AGRARIA“

i ----- 1“ vii »«.'.uitiij.1 utiu'tiii int rt
tkor lesz a magyar királyi Operaház (Hajós- 
za felőli kapubejáró) III. emeleti nagy tancz-

V6reze0:nyséo, «tvígvtataüvág, sápkőr, idegesség g-yúgvt- 
tására és gyengo gyermeket erSsliitéséro a leejiatásoea'bí» 

készít,:.énr a HR'tCNER-róle
TOKAI CH6I8A-ÍIASB0R

\ í‘.:»kii <• puilonos lokítji 1 őrből kó.-/.ill, í-Lf«í nem lé 
'eriúő f..é: zi:!r.ón.vny-?[. fi•'ndkjvül k« !I* r:.í- -
i';i, ti ősit, r és ^yarapii ia vért. A.: try üveg éra
G kar., 1 is hve^ kor. 1 uraKíar: KORONA-gyógyszertá,*

Budapest, Vili , Kálvin-ter. 49S12

TÖRVÉNYSZÉK
— Az önőéniazek bankárjai. A rendőrség 

a napokban ártalmatlanná teile s letartóztatta 
Hrezburg Tivadar s Drölich Samu pénzágenseket, 
ttkik kiváló előszerelettel önkéntesekkel Kötöttek 
uzsora-ügy eteket. A rendőrség befejezvén az 
előnyomozást, áttette a bűnügy iratait a vizsgáló- 
bíróhoz. egyben ped g a két letartóztatott ügynö­
köt is á! ki-értette az alkotmány-ulczai törvény­
széki fogházba. Dr Serény vizsgálóbíró ma hall­
gatta ki hosszasabban Drülic-h Samut, aki ezen 
kihiilgata-a után eirende te a vizsgálati fogságot- 
Drölich védője dr Dushegyi Gyula a vizssáló- 
biró határozata elien a vádtanácshoz folvamodott 
tel szabadlábra való helyezése végeit.

— A hamv s érettségi bizonyítván". A 
nyáron kigyulaclt a büntető törvényszék irattára, 
de az iratcsomók vastag papi:fedője miatt a tűz 
csaK néhány aktát hamvasztott eh A megindítót' 
vizsgálat azonnal kiderítette, hogy az irattárt 
szándékosan Bugóczky István volt törvényszéki 
dtjnok gyújtotta fel. Bagóczkyt letartóztatták s 
csakhamar kiderült az is, hogy az irattárt csak 
azért akarta megsemmisíteni, hogy egy Horváth 
Antal nevű barátja, akit okirathamisitásért vád 
alá helyeztek, bűnügyi iratainak megsemmisítésé" 
vei tud on menekülni a börtön elől.
.. i'ia már Langer biró elnöklete alatt dr Weisz 
Ödön védő i-s Gruber L < jós ügyész képviseleté­
ben _ megtartották a főtárgya Iá st Horvath Anal 
bűnügyében. A vádirat szetint Horváth hamisitott 
érettségi bizonvityánynya! folyamodott múlt évben 
az államvasutak igazgatásijához dijnokt állásért.

Al*alánnc ezenzácaiót keli az azonnal és állan- 
Hó- látható írással biró *s tizedes rovatotóval ellátott

Utótól írógép.
r,______ T.1 ao»®'......... v *
Pros. eklusl küld

Schott H. és DONNA, H Bpest, VII, Erzsébet-körut I.
;x goi-et helyben és vidéken dijíalznai homu- 
tat a a Tezérképriveltisó; :

KÖZGAZDASÁG.

részvény-társaság, I
a szab, oszt.-magyar 

állairvasat-társasfig-

resicai mezőgazdasági j 
gépgyárának 

vezér ügynöksége. |
Mezőgazdák különös 

figyelmébe

törhetetlen tégely aczél-oLeíe;.
PAncztl aozél-k.irmánylomez.

Magasított aczoí-ckefeL
Porrédö kerekek.

Aczól □ carer. 
Ci?k támasztott ny&regkerettol bíró taligái=^-~~ - EzállitUDS.

SSK&r Tiszta acseianyag- 
iáját hámorainkból. "28*

Ekegyárt,l=i terén lepreleö rangú magyar I 
gyaitmány felülmúlja tneg a jpL’cevei elesebb idegen 1 
gyr-itmányokat is. tMBBam

Kérjünk árjegyzéket,
miTfl ez ,7 Csszes talajniivclégeii-ktt terjedelmesen Ismer- 
toti es egyaitaian a talaj alapos megmunkiUáséra terjedelmei 
»zakszerü és minden gazdának érteke YHvi]ág< Hutásukat 

riyujt — dijrror.toson küldetik.
Kuviditett le 'élezirn : „Agraria“ Budapest, V, Váczl-ut 
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Az Egyesült Budapesti Fővárosi 
rékpénztár igazgatósága a 
1004-ik évi vagyonmérlegét, 
évi nyereségátvitellel egy ült 2.229,36ő K 
13 f tiszta nyereséget tüntet ki, jóváhagyta 
s elhatározta, hogy a folyó évi február hó 
4-ikéi’c összehívandó közgyűlésnek részvé- 
nyenkint lit) K osztaléknak kifizetését fogja 
indítványozni.

A Budapest-Lipótvároii Takarékpénztár 
részvt-nytárs»ság igazgatósága tegnap tartót1 
ülé-ében megállapitolta a múlt évi mérleget’ 
molynek adatai a következők:

Mcrlenszúmla. Vagyon: pénztár 302.363%" 1 
korona, valtótárcza 5.445,260.46 K, értékpapírok 
173 233.09 K, elő eg értékpapírokra 770 609 20 K, 
folyószámla adósok fedezet mellett 305,404 87 K. 
b-rende/és 25000 K, más intézeteimé elhelyezve 
409.979.28 K, különf le adósok 160 846.90 K, 
összesen 7,592 697.11 K. Teher: Részvénytőke 
2,000.000 K, tartalékalap 170,180 K, tis/.tv s^löi 
segélyalap 10404.14 K, betétek 4.988,228.88 K, 
hitelegyleti biztosilú-i a ap 208 1ST K, fel nem 
veit osztalék ;>90 K, különféle hitelezők 14.205.95 
K, átmeneti kamatok 29,107.85 K, ti.zta nyere­
mény 171.793.29 korona, összesen 7,592.697.11 
korona.

Nyereség-veszteség szúrnia. Tar ozik belét

Már előélete sem tiszta. Előzőleg Sopronban ült 
börtönben, ott is ismerkedett meg Bagúcdry 
Istvánnal, akt most baráti szívességből az e«ész 
irattárt tel akarta érte gyújtani. A tárgya­
láson Horvátit Antal kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert nem ő hamisdolt i a bizu- 
nyitványt. l.gy kis hirdetésben olvasta, hogy 
Waggenhoffer .János második kerületi polgári és 
jvercSKedeirm iskolai ía : r. aki időközben me‘7- 
nalt, ambicziózus fia tál cm béreket előkészít az 
érettségi vizsgalatra. Fö kereste Waggenhoffert, 
aki minden ejyes osztó yért négyszáz koronát, a 
három osztályra való e ökésziié'sért tehát cz’-r- 
kétszáz koronát kért. Kijelentette, hogy a három 
osztályból egyszerre is le lehet v z-gazni, ha !c- 
íizetiu a megfrte ő honoráriumot. A vádlóit meg- 
tizeite egyszerre az ezerkétszáz koronát, le 'is 
vizsgázott három tanár előtt s mikor elment a 
bizonyít vényért, V» aggenhofler a legnagyobb cso­
dálkozására a soproni kereskedelmi akadémia 
által kiállítóit érettségi b zoriyitvánvt adott át 
neki.

— Un tehát tudta, hogy a bizonyítvány
hamis.

— Tudtam, de mert sokan azt mondták, hogy 
ilyen bizonyítvány uiapj.m állami tisztviselőket is 
kineveztek már, hát elfogadtam.

Az e nők erre az iratokból mególlapiíolla, hogy 
az eredeti bizonyítvány tulajdonképpen Kadako- 
yics Gyula nevére szóliolt, de a nevét s a szü­
letési adatokat ügyesen kivakarták a bizonyít­
ványból s helyére Horváth adaiai kerültek. A 
tanuk kihallgatása ulán dr. Weisz Ödön védő- 
beszéde befejeztével a bíróság músféiévi börtönre 
ítélte a vádlottat. Megemlítjük még, hogy az 
'igyészség a befejezett vizsgálat után ez irattár 
íelgyujtasa miatt már beadta vádiratát Bagóezky 
István és Horváth Antd vizsgálati logságban levő 
terheltek ellen. Az ügyészség Bagoczkvt gyújto­
gatás bűntettéért mint 'tettest, Horváth" Antalt 
pedig mint bujtót vádolja. Mind a két terhelt ki­
fogásokat jelentett be a vádirat elien.

A közönség; köréből.
TiniiHFON 58—83. Basse
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kamat: 140041.81 K, tőkekamat adó 3996.57 K 
felügye li b zottsás és tisztviselők fizetése 58,580 7. 
K, adó 27.018.32 K, leírások berendezésből 5000 
K, ké es követelések leírás t 27.267 21 K, költség 
lakbrr, nyomtatványok 34,222 89 K, átmeneti ka 
mátok: 29,107.85 K, tis la nyeremény: 171,793.29 
K, összesen: 49,702.872 l\. Követel: nyereség át- 
bo/at a műt étről: 13,022.33 K, váltó kama-ok 
383,421.89 K, előleg kamatot: 65,953.13 K, jula- 
it-kok: 19,277 93 K, nyeremény: érezpénzek, ér 
lékpapirok és kiilfddt váltók után: 15,353,44 K. 
összesen: 497,028.72 K.

Az igazgatóság elhatározta, miszer ni a köz­
gyűlésnek javasolni fogja, hogy a tiszta nvere 
menyből 15,000 K a tartalékalaphoz csatoltassék 
s az esedékes szelvény 21 000 Ívnak nz uj 
javára való átvitele mellett, (11 K-vnl öt és 
száza ék) vállassék he. Továbbá elhatározta 
igazgatóság, tekintettel az intézet üzletkörének 
nagymérvű kiterjedése s a betétek lényeges emel* 
kedésére, hogy a közgyűlésnek az ahiptőke 
mibió koronáról 4 millió koronára való felemelé­
sét fogja indítványozni, olvkép, hogy az elővételi 
jog a régi részvényeseknek fenntartanék. Fgy- 
szersmind a tőkeemelés sikere minden körülmé­
nyek között bizlositla'ott.

A magyar-izerb halászati egyezmény. A 
magyar-szerb halászati egyezmény tárgyalását 
nemsokára újból megkezdik. A szerb kormány 
megbízottai a napokban Budapestre érkeznek. 
8zerb részről Petkovics budapesti lőkonzul volt 
miniszter és Petrovics belgrádi főiskolai tanár 
lesznek a kormány küldöttei. A tárgyalások veze­
tésével a földmivelésügyi miniszter Kriszlinkovich 
Ede miniszteri tanácsost bízta meg. Résztvesz a 
tárgyaláson hangraf János országos halászati 
felügyelő is.

Az alsoltnuvai takarékpénztár részvény­
társaság most teszi közzé az 1904. évről szóló 
zárszámadását. A takarékpénztár részvénytőkéje 
120.000 korona, tar aiék alapja pedig 31,500 
korona. Betelje az 1904. évben 742,547°koronára 
rugó t, mia az átruházott kölcsöne 81,849 Koro 
nára, a viszleszámitolt váltók értéke pedig 653,929 
koronára. Tiszta nyeresége az eimu l évben 
2ö,g:>4 korona volt. amelyből osztalék gvanánt 
26 koronát fizettek ki darabonkint 300 'darab 
részvény után.

A világítási kiállítás január végéig hétfő 
kivételével naponkint <lé elölt 9 órától Dig. to­
vábbá kedden, csütörtökön és szombaton este 5 
órától 8-ig, vasárnap pedig délután 2 órától 4-ig 
nyitva lesz. A kiállítás láogaása díjmentes- 
csak csütörtökön 5 órától 8-ig van 20 fillér be-

hhutiw A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
mely a mull.

Gabonatőzsde.
1 Lila Istennek — mondják a tőzsde láto­

gatók — a gabonatőzsde visszazökkent ren­
des kerékvágásába — a nyűgödI, de tartós 
és szilárd irányzatú üzletbe. A haussisták- 
nak győzelme, a mint latszik, megterem­
tette a szilárd irányzatú üzletet s a tegnajji 
szilárd irány ma még megerösbödött, a 
mennyiben a búza ivabb ■> fillérrel emelke­
dett. A mai kellemes üzlefet a ben fen! esek 
teljesen a hausse pártnak tulajdonítják, 
vannak azonban olyanok is, még pedig so­
kan, a kik nemcsak ennek a pártnak, ha­
nem annak is tulajdonitták, hogy miután 
vidéki kereskedőik teljesen eladtak készletei- 
kol. a malmok félve a bekövetkezhető ma 
gas árfolyamtól, vásárolni kezdettek. A mai 
lorgalorn 200U métái mázsával meghaladta 
tegnapi mennyiséget s Így ma 16000 me- 
termázsa kelt el, a melynek legnagyobb 
részét a malmok vásárolták. A többi < .sik­
kek is megtartották tegnapi szilárdságukat. 
A mai üzletről a hivatalos tudósítás a kö­
vetkező: üt fillérrel olcsóbb árakon elkelt 
ma 10000 métermázsa búza. F.gyéb termé­
nyekben csekély forgalom volt, árváltozás 
nélkül.

Délutáni forgalom.
Délután a forgalom kissé megcsappant s az árak 

veszítettek délelőtti árfolyamukból.
4 Cra 30 percekor zárúdnak :

Búza 1905. áprilisra.................. 19 54—19.06 k
Búza októberre....................... 17.1S—17.20 „
Rozs 1905. áprilisra................... 15.3 '—15.34 „
Zab 1905. áprilisra.....................  13.96—13 98 „
Tengeri 1905. májusra . . . . 14.92—14 94 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma kevés lorgalorn fejlődött ki. 

Nagyobb vételek nem történlek s icy nz egyes ter­
mények ara ma kissé lanyhább irányzattal' zárult.
Fizetlek elsőrendű 
ki.'önkint.

disznózsírért 126 koronái 100

Értéktőzsde.
A pelei-vári eseményekre való tekintettel 

a mai tőzsde nyomott hangulat lal indult, a 
nélkül azonban, hogy erősebb kínálat mu­
tatkozott volna. Csak midőn külföldről lanyha 
irányzatot jelentettek és az arbiLáns jelen­
tékeny eladásokat tett, nálunk is nagysza­
bású lebonyolítások történtek, melyek lény _ 
gosen leszorították az árfolkamókát. így ha­
nyatlottak magyar hitel ő, osztrák hitel 3 50, 
államvasut 3 és rimamurányi vasmű részvé 
mek 4 koronával. Helyi értékek közül alább 
szálltak: közúti vasút 3, leszámitolóbank 2 
és magyar jelzálogbank 1.60 koronával. A 
sorompónál változatlanul kedvező volt a 
hangulat. Magyar ezukoripar- és Adria fen-

arío-
tar-

A kószárupi&czoa búza mérsékelt kínálat és 
jo vétel kedv mellett ma szilárd irányzatú volt. 
t.ikclt ca. 1600U mm. búza 5 fillérrel magasabb 
árakon.

Loz.s változatlan maradt. Név leg minőség szp- 
iini 1'1.70 — 14.80 koronáig jegyzőnk budapesti 
paruásra.

Iai.armányárpa nem változott: heivben és helv-
’’ ‘1 paritásra 14.----- 14.70 koronáig jegyez

prompt szállításra. Rzeszégetöknek erőteljes áruért 
15.1U koronáig fizettek.

y.iia nyugodt és helyben 13.80—14 50 koronái11 
tizeinek. °

tengeri csendes. Prompt kocsira téve ó-áru 
helyben 15.60—15.70 koronáig jegyez, lij tengeri
promj t szállítva 1:>.----- 15.— koronáig j- övez
budape-li paritásra.

Az árak az uj szokások értelmében 100 
grként értendők.

Elkelt:

gcihajozási részvényeket magasabb 
lyammal kereslek. A járadékok piacza 
tóit maradt.

Előtözsde.
Az előtözsde kcevezőtlen berlini becslésekre bá- 

gSLdi.volt' Köttettek: Osztrák hitelrészvény ti79— 
677.75, magyar hitelbank 792 75—791,50. magyar 
eszamitoló és pénz vált óbanK 468.75—468 50, ma. 
gyár jetzáloghitetbank 11. int), í)29.75, osztrák mauyar 
a lám.asut 651 (><0.5U, déli vasút —, rimamurányi
vasmű 532—531 v magyarkoronajáradék — f ];0zuti 
vasút —, V árosoi villamos vasút —.

11 óra. 15 percekor záródnak: Osztrák bitel- 
V 677.50—6., ti,— magy hitelbank 791.Ó0—792,

4C9.—,
_______  530.—,

osztrak-magyar államvasut 631 5'.‘—632 —, déli vas. 
83—90.—. rimamurányi vasmű 034—531.50. magyar 
korona járadék 98.7:#—98.h(), magyar aranyjáradék
V ------119.50, közúti vasul 667,------ 567.50 városi
villamos vasút 334.------334.50

Déli tőzsde
A déli tőzsde fo vt atólagos helyi 

kedveden maradt. Köttettek: O-ztrát: tntelrvszvén. 
677.7u—677, magyar liitelbank 791.50—789.50, ma"- 
s>‘»r b-szamitoló és pénzváltót).ni!, —, magyar ju- 
zátoghittIbank If Lib ;,2.(—.jv9.50, osztrák magyar 
u Jumynsm 649.7.1 —649, déli vasút —, rimamurínyi 
vasm ű ;,31, magyar korona járadék 93.70—98.75.

. közúti vasul .,67,50—566 50, városi villamos 
vasul — .

rcszven-,
magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 468.— 
—, magyar jelzálogbitelbank II. kb. 529.—

Bécs, jnn. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4Ü szá­
zalékos papirjáradék 100.20, 4.2 százalékos ezüst 
áradéi: 300.-0—160.50, százalékos oszír. aranyjár. 

119.CÖ, Üsztr. koronajáradék 100.25, 186U sorsjegy 
ÍOí.,60 1864. sorsjegy 276.—, Üsztr. hi leisors jég v
47 <.—, üsztr. hitel-részv. 676 50, A ngol-o szír .-ban k 
—.—. Union-bank 557.—, Bécsi bankverein 558.50 
Üsztr. Länderbank 459.60, üsztr. magy. bank 16.29, 
üsztr. magy. állam*. 648.70, Déli vasút 89.50, Elbe- 
völgyi vasút 413.60 Duna-gőzha.-társ. 900.—. Alpesi 
részv., 514.50, Dohány-részv. 331.— , 20 frankos 
19.10, Cs. ír. arany (vert.; 11.33, Londoni váltóár, 
240.10 Német bank váltók 117.48, Lipótkohú 45S.—, 
Osztrák Loyd 720, Török sorsjegyek 133.65 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jan. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Zárlatkor jegyeztetik 4.2 • ,-os papirjáradék- 

> 47»-os osztrák arany-járariés r01.4o, oszír> 
uitelrészvóny 212 4j, déli vasút 17.50, orosz bank­
jegyek 216.10,4 /, uj orosz kölcsön —. —, Uisconto 
' oinmandit 192.90, dynamit trust 194.75, barpeni 
2u9.';j 4.2“, ezüstjáradék 100.25 4", magyar arany- 
.árudéi 160.10, magyar koronajáradék 93.75. ősz­
ire ,1-magyar államvasut 1—.— bécsi váitoár 85.10, 
°*®sz Járadék 105.40, ált. villamossági Edison 
■wu* > fceisenkircfieni 220.75 Laura-kohó 257.76,• ariott. ’
^Frankfurt, (Zárlat.) ;an. 20. 4.2*.. papir-járadék 

■ • A /„ oszt arany-járadék 101.60, 4e/, Magyar 
arany-járadék 100.— , Üsztr hite Unt. részv 213.90, 
Usz trak-magyar államvasut 138 80, Észak-nyu-
Tjjfi. vasút L'usuehrutU vasút —, Londoni
vaitoár 204.35, Bécsi bankverein 143.70, Viliaznog- 
részvény lo2.20 3% m. arany eótcson —, 

■“/• ezüst-járadék 160.45, üsztr. korona járadék 
100.20, magyar koronajáradék 98.55 Usztr-ma- 
gyar bank 117,35, Deli vasút részvény 17 50 
Kibe völgyi vasút —, Bécsi váltóár 850.83 Párisi 
vaitoár 81.33. Lnió-bank-részvény —.—, Aippsi 
banya-részvény 259.50 gyenge.

Paris jan 20. (Zarial) Üsztr. magy. államvasut 
57.' 7í török konzol 8.9.60, Egyptorai járadék 
iO .40, Magyar aranyjáradék 100,20, Törők sorsjegy 
j,Meridionalvasut 742 4ae olasz jaradéi 
JOo.b,., Banque Ottomane 593., Credvt loncter 
de francé 716., Alpesi bányaréazvény — .—
’ 0 1890 román kölcsön "91.75, Görög kölcsön 248.,

eladások 
- (

minit

j ran; járadék 101.45, Üsztr. i .änderbank, 502 Banque 
t-e paris 12.87, 8% irancziajáradék 97 92, 4*/, spa- 
fi\ol járadék 9o.72, 51, uj törieszthetö járadék 

Gs/ír. földhitelintézet 13.55, Déli vasút elsőbb- 
. 1 hütv. ).—, r‘j, románkulcsön —.—,
Uonunyrészvény 3CU., Váltó Bécsre 103.50, Váltó 
német piaczokra 12L62, fíio 15 74, East Land 
v.v • '«.andfontein 75.—, Mat:var Jelzálogbank

l;:lo-

or

or

8

kartellje. A szerenc-i-Czukorrépatermelők
vidéki czukorrépatermolők Czukorrépaterme ők

äkszöV'ftlRPi'P rvím nínlt Znloi.ti,I- m»»..;.ehő (Telekszövetsége czim alatt érdekeik megvé- 
(fi'se czéljából szövetségei alapítottak. A szövet­
séghez eddig Hajdú, Szabolcs, Borsod, Zemplén- 
vúrmegyék répatermelő gazdái csatlakoztak.

A háziipar fellendítése. A kolozsmegvei 
gazdasági egyesület a megye üt községében ren­
dez az idén háziipari tanfolyamokat, amelvekcl, 
hogy sikeresebbé tegyen, a résztvevők közt, olcsó 
nyersanyagot oszt ki. a nyersanyag árát az ille­
tők az eladott készítmények árából fedezhetik.

Elvi jelentőségű határozatok. A miniszter- 
tanács legújabb döntése szerint: Nyúlnak kézzel 
való e fogása, illetőleg kutyával való ellogatása 
vadászati kihágást képez s elbírálása a közigaz­
gatási hal óságok körébe tartozik. Foglalkozást 
küzvetitű és cseiédsz^rzö intézetek tulajdonosai

Búza. Tisza vidéki: 10CO mm 81 kg 20.50 !: 
1UJ rnm 80.5 cg 20 35 kor 60H mm 80 kg 20.30 
Ivor. 100 min 81 kg 20 20 t or Iclső. 500 rr.m S0 kg 
2 kor Infi mrn 81 kg 20.30 ki r 100 mm 80 5 lm 
20.22 es fél kor 100 mrn 80.5 kg 20,30 kor 100 
inm 80 5 kg 20,30 kor 100 mm 80?5 kg 20.30 kor 
200 mm 80 kg 20.85 kor 1030 mm 80 kg 20.20 kor, 
leho, 260 mm 80 kg 20,05 korona, mind három hé 
napra.
/ ''Isőmagyarországi; 250 mm 80 k 20 20

01.’. .1 L fi r rn h ::H;.ra.
ficíLi reki: 2600 mm 79 kg 20,05 kor 2400 mm 

* 20.1O kor, tavaszi alvóié , mind három fej- in run.
Szerb 4000 mm 7.5 kg 18,70 kor, hajózás megnvi* 

as ü:» ni ind Látom iiónaprn.
Rak túrám: 700 mm 77.5 kg 19,95 kor, mind 

barom nőnapra.
Főj er me gye,. 1500 mm 77 kg 19 80 kor, mind 

littrom hoiiaj.rn.
h<>zy : ,..>u mm 14.80 l:or Í0ö mm 24 

mind ixL'Szpéiizfizctős mcl íiardftsni.
J.vczcrnn : 8UÖ mm 9(1,— korona késrj •nzfiretés 

mellett paritásra.
Arak 100 kilogrammonkint koronaértékhen ér­

tendők.
Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az nloisó 24 óra 
alatt a következő volt:

Helyi értékekben köttetett. Hazai bank 235. Magyar 
ezugonpar 1895, Adna 412-151.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hiteirész- 
vtny hi6.oU -6/7.—, magy. hitelbank 789.50—790.—, 
magyar leszámitoló és pénzváltóbank 4* 8—149.—. 
megy. jetzáloghitetbank Ú. kib. 52*8.75—529.__ isztr,
m. államvasut tilt).------ 659.50 déli vasút 89 —90.—
nmamurányi vasmű 529.60—530. magy. koronájára^
(lek :i8.8t> közúti vasat 566 ----- .567 — város;
villamos vasat 334.50—335.—.

Präiniu m-üzlot: Dijbizlositúsnk osztrák hitel 
iien Holnapra í—5 l.„ nyotezj napra 8—ló k 
lf>9o. február végére 20—22 corona.

Utótozsde.
Az • kedvetlen hangulat ii.riioíl 

■ Ca vol . Kultoltek Osztrák Inlelrészvény 677—676.50 
Magyar lme.har.l: 78:1.50—789, Magvar Icsr.ámilvio 
és pénzv-áltóbank —. Magyar jelzáloghitclbank II. ,

< I :érái; magyar államvasut 619 50—649 25. 11 
rimarmirányi vasan —, magyar 
Közúti vasút —, dé 
vasút —.

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hileirész-1
vény 676.50.-----677, magyar hitelbank 789 -789
magyar !. srámitoló és pénzváltóbank 46*-------irr._ I
magyar jelnáiogiiitctb. 11 kib. i28 .50—529.— . osztrák 
magyar államvasut ( 49—649.50,déli vasút 89—90.—,
n. M.imuraru 1 vüsmii «»líBaiO— ,)■](). ——# rnn^ysr Iío* 
ronajárndék 98.75—98.S0, magyar eranyjaradék

IC.— városi villa-

Frankfurt jan. 20. (Esti tőzsde.) Osztrákhitc.'- 
rt'y7Z;ny Déli vasút —.— Disconto Coman-
mt J9.;.20, Berlini Hand, lseesciisch 164.70 Barpeni 
2 ' IU> Német bank 236. i , Hibernia —. tart« tt. 
^Hamburg fZárlat.j jan. 20. 4.2*/,-os ezdstjára- 

ne.k i Ál 20, J8fVj. sorsjegy 157.70 déli vasút 17.9(1 4j 
cin0, ariu|yiáradék DJ2.—. osztrák bitelreszvény 

r.l‘":;u; «'szlrák-magyar államvasut 138.50, olasz- 
Járm:-k 105.10, 4 V.-c 
; v : ,dt.

London,

-os magyar arany-járadék 100.20.

inr. 20. Angol consol — —

külföldi árutőzsdék.

Paris, jan. 2il Ayers cznkor jan.-ra 40.50, 
’ nyugodt, tehér cznkor jan. 44.50, febr. 45.50. 

márc/..-;un-ra 45.-S, máj.-aug. t:.5.»8 szilárd, íino- 
erűkor folyó hóra 70.59 — 77.__,

Bcrozztó, ián. 20. Búza helyben 17 70, sárga 
2...-.I 1: Ívben 17.60, rozs helyben 13.70. zab hely 
Kei 14.70, repeze helyben 20.70, tengeri 15.50.

Sóin, jan. 20. Olaj 48.— i;.
P: '3a- 2ii. Nyers ezukor Aussigb 

zailitva 37. í0 korona.11. t 'J
Hamburg,
Ln :iu ■ a ó 1.7

azonna.

n. 20. Kávé

korona járadék —, j deczcmberrc 2.751 márka, 
vasul —, városi viilamr.

m íjusra 41.: 
irka.
Búza m;

?antos good A verag 
c, szenteadierre 42,25

119—119.50, közüli vasút 
mos vasút 331.50- 3:‘..5.

corona,

Frkezell: Rlszálliltatott
Búza 5536 mm. 606 mm
Rozs 845 »
Árpa 108:$ »
Zab 663 »
Tengeri 03 » 691 >
Repcze — ,
Liszt 210 » 8700 >
Korpa — » 2927 »

A hatíridöpiaczon ma kezdetben ki:
gyenge volt az üzlet s ennek hatása alatt az 
irány is. Később azonban a kellemes effektiv üz­
letre 8 a nagyobb vételekre emelkedtek az árak. 
A vidéki malmok punas kodnak s egymást okol­
ják a beállott hansseérl. Kínálat ma nem voh 
mgy s ennek lehet tulajdonilani, hogy az árak 
szilárdan kitartottak. Köttetett:

Délelőtt:
Bírna 1905. áprilisra I9 60, 19.66, 19.58 k.
Búza októberre 17.2?, 17.18 s. 
ltozs 1905. áprilisra 15.40. 15.34 L-.
/r.b áprilisra 13. 8, 14_ t.
Tengeri 1905. májusra 14 98, 14,94, 1* 92 k.

1 órakor záródnak :
Búza 1905. áprilisra
Búza októberre 
Rozs 1905. áprilisra 
Zab áprilisra .áiial letett iizJefi biztosítékok mindaddig, mig az | Tengeri 1905, máj.-;■ra

19.58-19.60 k 
17.18—17.20 „ 
15.34-15.36 „ 
13.98-14 — „ 
14 94—14.95 »

BcCSI GABONATŐZSDE.
Béca, ' jan. 2O. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi kedvező, szilárd iiánvzat r;.a is tar- 
10'la magát. A vevők nem szívesen 1,2 ák ezt az 
elénk irányzatot s ma erősen tartózkodtak az 
üzletid! s egyáltalában nem vásáro la!;. Lz azon­
ban nem hoz'.a meg a várt baissef, mert az 
eladó;: tartózkodása tolvián, az üz'et egész vé- 
geig nyugodt maradt s "nem változott. Az vgvv.s 
gabonalájok az üzlet zártával következőkép " ; 
gyezíKfk: Btva terlott. — Árpa állandó. — Zab 
gyengén taitott. — Tengeri nyugodt. — Repcze 
üzlettelen. — Jdőjáráí: hideg.'

Szesz iránt ma élénkebb volt az üzlet s ez 
azt eredrnéuyezie, hogy ez tarlóban záruk. Je­
gyez 50,60 koronát pénz, öl.— koronát árut.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bee*.i ián. 2d. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtözsde a pélervári merényiét hatása 
alatt állt, mely miatt az oro z értekek a lórid.,m 
es párisi tőzsdén rohamosan estek. Kezdetijen a 
halas o-ak abban mutalkozo'.l, hogy a forgalom 
kedvetlen volt, később azonban erősen kezdtek 
realizálni, kivi í, mikor Berlinből bágyadt taksá- 
lásokat jelentettek. Hitel részvényeken kívül al­
pesi bányarészvények gyengültek leginkább. A 
sorompóértekek realizá ásol: miatt hanv.illo tak. A 
forgalom kedvetlen, gyenge irányzattal "zárult.

11 01 al.or zárodnak: Osztrák iriteírészvény 
öV7.50, magyar iiiteibank 791.— osztrák-magyar 
államvasut _ (»50.50, l.Iniobank —, deli vasul 

• 1 alpesi lánya old,,5, rimamurányi vasmű 
530.—, májusi járadék 100.20, török sorsje-y 
134.-, német birodalmi márka 117.48, prágai
vasmű------ elbavölgyi vasút —, magvar korona-
járadék 98.75, Anglobank —, Bankverein 559 50 
Landerbank 460.50.

A déli tőzsde szilárd irányzaítal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 677.50 ma­

gyar hitelbank 791.—, Länderbank — — LV.ion- 
hank Go8.-, Anglobank 294.50, Bankegyesület 
ooO.uO osztrák-magyar államvasut 650 50 déli 
vasút-.-, elbavolgyi vasút —, alpesi bánva 
olo.—, nmamurányi vasmű 530.50, prágai va's- 
miiipar —májuai járadék 100.20, magyar !,0- 
ronajáradék 98.75, török sorsjegy 1,34.—. német- 
márka 117.48.

Berlin, jan. 21 Búza májusra 1*420. juimara 
!‘andu» r°zs májusra 147.—, juimsra 148 o- 

ezuard, zah májusra 140.25—141.25 srilán- tengeri : : • !“ fisra 11A.-5 olajmáEa
íl.O, luumra 45.70 szilárd, ez időjárás: s7.>.

Paris, au _0. Busa jan. 2.3.65 febr. 24._, má-e • -
.•A>, márcz.-jun-ra 24.80, ói,andó," rozs ‘jun. 

.a 16.2.J, már ■ vápr 16.6'), márcz.- 
nyugodt, liszt jan. 31.10 Khr.-ra 31 40 

niarcz.-ápr. 31.90, márcz-..jun.-ra > jy , ’ 
ro.pcze-olnj jnn. 44.59, f3br. 44.7 
•1.1.25, máj:-aug.-r.t 45.25 állandó,
!-lir. 48.50, márcz.-ápr. 47.73, 
állandó /dü-járás cső.

■gr.
16 —, ic-
oin. 16.75,

szilárd,
.(■), márcz-ápr.-m
szesz jan. 48.7.5 

m Apaiig. 46„2."i.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Borjnvásár.

Budapest an. 20. (Hivatalos tudd ilás.) A m»i 
!. " V" ' 1 ' • ír ut F eladásra

" -l • * vaSott bor 1. Az irányzat inkább a lanvi.n- 
ia,io' ; az árai: 2—3 fillér emelkedés és 

i-dozéi::. fizette!;: elsőminő-
feló
•! il1 S L'."./u! ' j t, M
.. " : ‘f'ü oz—.io Hűért Középminusigflért

f .. , l‘.l.lL'u- .,':sure,l,:-‘ vágott f.orjuért lúO—löti 
1‘fieri, kó; pmm ;*güÚTt 78—90 
vágott bár'iiyZ-rt i:;_j-

70

felért kilónkv 
korooát páron kínt.

Bécs,. ..,)an* *J9- (Magyar értékek zárlata )
4 százalékos arany-járadék 118.70, Tiszai és s?ev
M ?S‘ MaS>;ar hitelh.-részv. 789 50

. lesz. és váltul), rszv. 467. Rimamurűnyi 528.75* 
cukoripar—.—, Adria hajózási r.-t. 440.

1 ^fironajáradék 98.60, 4 százalékos ma^v föld- 
teherm.kötv. 98.20, M. „y. k. sorsjegy 
hassa-oderi). v.-részv M, keresk! bank 28.60 
M. jelzáloghitelbank 527.50,

Elelmtczikkek.
— Kvzponti vásárcsarnok ára . —

Budapest, jan. 20. (Gescheit és Malier 
élelmiszer magánbizomúnyosok jelentése.) A 
mai helivá-'ir lényegtel-n árváltozások nélkül 
etenken zárult. Ilus.nemüekben a nagy liozatalok 
ío.vián az arai: gyengti vvtelkpdv mel ett hamvat- 
I°!luk, borjukban <'• * nk a kereslet. Tojásban nar>v 
u leány, az arak abnormális*!:. Részleteiben kő­
vetkezőképpen alakultak az árak:

IlusnemiU'!:: Marhahús, vidéki hátulja 80—90 
eioje 60— ,o fillér, ülőit borjún bőrben hosszan lei 
nairve sulylevonás nélkül v.déui 1—Mu K volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1.02-1,06 K lehuzot* 
1.10-1,14 h juhhus Cl)—iü túlér, bárány bőrh-n 
80—9u taler ki.önkin1, nagyban.

y/nz.vi sonka és egyén Btstűlt liusnemueld)en ii 
v.er.; vmL az üzlet, hazai sonka 1.30- 
Larnj 1.20—1.30 K., lapoczka 1.3U—1.40 
szerint kilónként.

7'u/a.sban szilárd az üzlet. Ma 
áru 1,08—1,10 K, evönffébb 1 00- 
K, meszes 92-94*ládánként’ nagyban.

Je termékek, i'eavajban szilárd áruk. Czentrif 
te.vaj -,;*0—lí,G0 ínss tőzővai 

tcliénliiró 2U-LS K, liptói
lüo baromfi, éterik kereslet, ma rántani való 

csir,.e 140—160 K, sütni való 1.60—2 20 K tviifc 
Z BO-S.zO K, sovány tud 5,00-5,60 pulyka 7-9 K 
fiáronkint minőség szerint.
1 l'/Ztt1!>0Jtlhn,r0mf,i !ül “matt liba tisztán kezelve 
t.olj ^ 1,0») K. kacsa 1.30—1.40 K, pulyka 1.30-3 4'J

-1.50 K.
minőség

friss megbízható 
-1,04 K, apadt —

nk*. Czentr 
1 40 — 1.60 h. 

túró 1.10—1,30 kilója.

fogoly
szarvas 
70-8'1

1
kilónkéul nazyban

1 adielók. \'&ey nyulak 2.30—0 40 IC 
1-1,10 K, táczán 2,60-2,80 K"’ drbn’ 
O.CO-O.70 K, őz 1.10—1,30 K, vaddisznó 
túlér kilója.

Gyümölcsfélék Alma elsőrendű 40—50 íütér, 
másodreni.tt 28—36 harmadrendű lu—"0 fillér l;i-

JÍn on1, iPrÓi„esészséSe8 jó kerestetne : örvend és 
mar - ju v°lt minőség szerint.

Zöldség : Burgonya nacy rózsa 9,20-9,60 K, nacr 
sárga 9,40-9,60 lx. febér 6-6,50 K. mm nagy­
ban, Vöröshagyma elsőrendű makói 26—28 K. fok-



január 21.
|tek rárlata.) 4.2 szá- 

százalékos ezüst 
|u: oszír. aranyjár.

Is»'.» sorsjegy 
ysztr. hitelsorsjegy 

Angol-osz tr.-bar k 
l tankverein öőS.őu 
jr.agy. bank lű.29, 

t - ).50, ELbe-
I i —. Alpesi

»—, -U frankos
|í. i fi lior.i váltóár, 

JÓS.—,
ÉV.' .) nyugodt.

lOZSDEK.
fetértés távirata.)

s papirjáradek* 
Jrf s .• i.4u, oszír?
II < rósz bank- 
fi. —.—. Uiscocto

l'.4J5, tiarpeni 
I*, magyar arany*
r- ies 1I >. OBZ-

|e . va.l-ar 85.10, 
lunossu.i Edison 
tara-kohó l ,í.»,

X" papír-járadék 
I. , 47, Magyar 
]; 213.90,

rszak-nyu* 
kcV — , Londoni 

J ,7'.', Villamos* 
»•■‘‘-•sün —. 

|tr. koronajáradék 
.ö"> Usítr-ma- 
■szvénv 17 50

1
—.—, Alpesi

magy. Li.am va sut 
ipton.i , uradét 
íórok sorsjegy 
olasz jaradek 

Creuyt loneier
-- '■ ■»

i;dicsőn 248., 
A::..-,terdamra 

! , llhar-
éay. 4.:Dó i 

■ Osztrák
■... .-u2 tianque 
' 4°, spa-
: etö járadék

ví; ; :í el&őhb-

ist ILanrl
If r

! Osztrák hitel—
-

174.71» tiarpeni

',-os e.-i síiára- 
u vasút 17.90 4”/ 
re.-; hitelreszvény 

l.íá.öO, olasz- 
■»járadék 10 ..0,

DEK

|ben 17 7>sár.; x
1

fct

l 2 azonnal

good Avera g 
e.’üherre 42,2ö

lSOK.

-100

e lent őse. A 
tá sok nélkül 
? ■' hozatalok 
el ett banyai- 
ojásban nagy 
eziete 1 r-n kó-

*7. lehúzott
'■? bőr -u

jnemu l'óen « 
íö—1.50 K. 
U ín i nőséi?

•60 K.

ín kezelve
ka 1..1:)—14í>

K,, fogoly 
i. szarvas

nő Tij—{-••>

0—50 liltér, 
i20 liilér l:i- 

irvend és

l,Gíi K. nagy 
mm nagy -

-29 E. íok-

Szombat, január 21.
1 2 ■ ' -- i I) C" ?ir?- 1 1 — , —1 , ,.... . 1 l '—!/ petrezselyem

\ 100 ié li nagyi a».
. 11 g7ümől«to#l s, legjobb minőséget rendelések 
.1 •;: " ,? > ll°sao szállítják vidékre is, következő 
ara., melleit Indákban Narancs. 363 drb 7M» 17 

V ! dr" ^*.20 lV- 200 drb i.— K. citrom ÉUO-as 
ládában <.— K, RE-as ládában 7.00 K.

EGYETÉRTÉS

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARSHAXD.

Vízállás, 1305. január 20.
Inn: Oentirotr.

Schärding ...Me... 4" ‘ - C 1-0

Duna:
Hsssati .............. -f 92 4

1- " - ............ ... — Ü T 1
I ’’ 2S ... ... ,tl ,,, — » 7 r"
Komárom......... - - 1 . ; .ü'.
I.v.uapesl 4 1. : >
* v ...... ... ... — _> 2

■’ : :!■ : -■..............*- 4.;
«■ü:. .. s„. ... 4. 4.
(",'* - 1 í?!..e. ... ... *)- .. . ) Zí 1
Zu.'iűny... ...
Pa::csöva ..
1 ■' likuva ..
tu-óva........

RAba:
Győr...... . . ... -f 192 10

Száva
< - nk........; .j. f,'
Miirovícza ... + 1M

Jelek magyaráiata: ~

EOfía: Czeatlm

Kiszeió..... ; ... u. > 2
• HM ......... — liő _> Cil

M.-Becskerek ... — 36 <g 10 
Tisza

f J.-Szigel ... ... — 3 >
'Aicehaza ....... -j- 27 «g;
Tiíza-Ujlkk ... —He.

■■■ ... — 3 * <"
Záhony (Uatp)... —12:1 <r 
áokaj ... ... — J_«i
1 isza-Füred ... — 1 ..
•S'olziok..............  — i.T c
CsongrÁ-i ... —11 • <

i •'»'-.-Heo « ■ ... ír » j>
iU't................... ^

Körös:
Bobcaj: i,.-VúiaJ — üí -c 1 
í'ekctc: ion»') — 'J.1 < " 
F iér: o.-J :.j — in <r —

rV Lés — <1 <__ —
Gyom a J' 4

Maros
Arai ....... ... — 16 > —
Mal.» ............... — 17 <■ 5

■ rv I f löt1, — null alatt, 1 
apadt.

Világító kiűll/tks a technológiai muzeuralian megtekint*
lit'íö dijialaiml í> -1 d és 0 S-ijr.

»Vemzu/i Szalon Szárnyéi J/crse Pál-Zé/c kiállítása 
nyiti’a egész nap belépődíj 1 kor.

Nemzeti Afuzeum. Heggel 9-2-ig Iáthatók.Hótfőn és i 
csütor.ököp természetiek tárai. Kodden os pénteken rógifetégtár i 
6-zerdin 03 szombaton néprajzi osztály Csiliag-utcza nyitva j 

1 óráig. S/ rdin R.-'>m!).iton k ptftr. Va-irnnp délo.ötí 
9--lií-ig a feaíi ytijieménytárak.

l'ói.l avi ifez • t irtizeuitm (Siefánia-nl 14.) u \ ilra 10—1-ig.
Balér-'> i!ij I ke:

Múzeum: Á'önyWár nyitva l>_4 ,jráie.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Ji£yetemi könyvtár nyitva 9—id-ig 3—8 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szombat, január 27.

M. KIP. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai:

. liniszterc! :: péntekc.i délután 4—5.
csütörl . v" tán fél 4 — 5.

. élut&n 4.
I' ■l vi u.inisz.ícr: :;cdden délután —4
Horvát miniszter: naponként délelőtt lu—1.

c?.!' ;-: csülörtökön aélulán 1.
• • : tásílgyi miniszter: csütörtökön

déiulán 4
déli tán 4.

Szombat, január 111.
Kaptár. >z t:.Lai. i»n . r Róm. kalh. Ágnes — prof

t 15 S.
-

........................ '3 ora U p. reggel,
- * i- • • <-” ' ' - I kőin j . a k Lányai

kas~:: ú t- -.... .. ? 1 :> ra* r.
A >/v . r. .t klub i KertvaZ-;i:-zai helyi, c-

/. 7 .’• •/ eken:c \ i jelöl* j regramm- 

' Jsiua g nagy gyű le e az Aka- 

•* -ví-'V/'.í .• .. z :i za-

- "t 3 számú ház ei v
1 ekzáíl/í niRC’e‘l*

A walk űr.

\ ..X.' l.' iunc: c> ürujo : czimlí 
:-.,ine •; áu;.i -t i ilogia el>ö része 

hív. Zr nejéi ói szöveget 
itta: Wagiif.T Iti'hítrd. Fonti- 

t >!ta Csiky < K'rgoly. 
Szvmélvek:

•Siegmmul 
Hündin t; 
VVulan

Ií iminidé 
Fi ioka 
H< Imwii'gí 
G-.rlüldv 
Ortlir.il,« 
Wo 1 traute 
Siegnin«? 
Friiurr-ide

Bocim i < ’ * r* k 
Szendrdi
áN •} 13.
Xey ti.

1 d'- -ynv 1 í. 
Szám A 1 .

liluth-rhuuerKann M.
.Szi lágy iné 
!• Jattr.*r* 
B^rts M.

Az elnérrult I 7 
harangok. | órakor

Szinmlt 4 f'Ivonáshnn. Írták 
Rákosi Viktor <*s Majonyai D. 

Személyek:
Simándi 
Tóth »fson 
Znlatnai 
Fnp
i enodek 
Pctiu 
FI érié a 
Tod ore '.unó 
Sára 
K! só

Mthálvfi
Hal
S-f-.csvay 
«uibányi
Molnár 
lió-'-aiiegvi 
r. Márkus 1 . 
Via ráiin 
Ráko.'i Sz. 
L). Ligeti .1.

népszínház

Két Hippolit. I s®
I "l aiv r

: ■ n
1 . . ■ - . terzetto

iiitv.j* Ivan.
Személyek:

vígszínház.

A szaharai I1/08 
konzul. I or.kor.

tr 1óvárosi mamhilakásáii! Baross-ulcza 4«. iz. I. ein. 25. megrendelheti"* 
és fiázhoz srillittatnak TALLYA1. TOKAJ-HEGVÁU.M saját 
szollc-gazdaságának borai. Megkeresésre árjegyz.'ket tarlahnuzó 
levelezőlapot és bormfnlát^ tlíjmentesrn ktií-l név helyben, 
mint vidékre. 437

VI., Nagymező-utcza i /.
WALDMANN EMSE, igazgató.

Ma és mindennap 
a a

The Wondet* Katiié.
Az évszázad leg'rdekesebb felfedezése.

Fizikai kísérletek folyékony levegővel.
Mindenkit bámulatba ejt 1

Igazán csodás mutatvány 1

Továbbá
a januári műsor legkiválóbb allrnkciókknl
A téli kertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czigányzenekara hangversenyez.

Malom és gyárak üzeméhez szükséges 
gépek és kellékek.

Budapest, V., Váczi-körut 80.

1)ií four -féle selyem szila-szövet. Sr^ba- 
dalma-ott biztonsági : aczellemez-1 

zsák-pecsétek
Bcazin-motorok és moder- 

T-ohb téglaffvártó penek.
Arjegyzókpk ingyen és hór- 

T.'.pníre. 4S?C21 I

y.T

Beatrix 
1 Hercules 
Eleonóra 
Idpp" it 
Nai ett.»
F’ ‘er Fater 
B kocz 
Dersffy 
Szakoíczai

Hegyi A. 
I'int *r 1.

T. Hormatli I. 
Kom ó ~i I". 

S.

Páznnn
Ki^s M. 
Újvári

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Sz-gény I1 ..3 
Jonatán Lra.ur

irt;
'

r7 \\ ítt'I

1 e!g.

3 felvonásban 
-• B .m r, ; - 
Mill k K.

bt
nr / -

IF hozat 3 felvonásban. 
Gutlii S'inia. 
Szemé írek

Irta

Dr. Havasi; 
llavashiiné 
Kr!v,t’ í 
i\ Íjra
Pikka>
^amu
Guggenheim

'Vapolczai 
f ia,:-j Al. 
Vundrei 
Varsányi 
1 "vnyv.-i 
Balassa 
Tanay 
í-zerémi

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. 

János vitéz. I 1 ^

Db iátok 3 felvoná«kan. írt t 
Bakonyi Károly. Z-néjét Hol­

tai Jenő.

URANIA.

A K rúly-szinbáz tagjai 
nak vendégjátéka.

K ti bácsi, j

1 bohózat 3 felvonóban
Írtak Sylvan*'* é< Ua.«* . i'* 

Magyar zoir. alkalmazta 
Molnár I cren /.

Schmidt M.
szíjgyártó, nyerges ós börÖn 18s, 

Ba^apast Kerepesi ut 25. szám.
gyártmányú lószerszámok i■ > ?rges

• a I.
IITII1 u

tponta II—7 
:.o ;.j .o ti:: .-.

•A Sa-Í:V -
Xv szerek min<1 mioraá utaz« 

'-^yj röndök. Fin:- szivar etb 
xgjrg- Árjegyzők ingyen.

es kézt t#Ö- 
tkresik.

t a

Zongorák es piaoinók

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirat 1 
jelentése TfJO.';. jatt. ‘.‘Omán reggel 7 órakor

Ihzánk déli részein a hőmérséklet emelkedett, a- 
c'szalú Felföldön azonban — 20 C alá (Árvává tál ja 

4,! C) is sülyedt a hőmérő. A maximum C'rk* 
'eniczán 8 C volt. A havazás a Dunántúlra és az 
Allü dro terjedt ki.

Ludapcslen és O-Gyalián a műszerek ma reggel 
4 érakor kelet—nyugat irányú íöidrengést jeleztek-

Az olaszor.-zági depresszió gyengült, az oroszor 
sz-igi maximám pedig erősebb letü

F.urópa időjárása lényegében változatlan maradt.
Prognózis a következő 24 órára : A hőmérséklet 

emelkedése és különösen az ország déli, meg nyír 
goti részein helyenkint csapadék várható.

a világ első gyáraiból, 
valamint a párisi világ* 
kiállításon Id ti nie Cl; 
saját készítmé­

nyek közötml; jó kar­
ban levő átjátszottak 
ia ez időben íegszoii- 
dabban vásárolhatók ós 

bérelhetők 210

fZÜDF07nnFT \T hírneves zongoratermében.
ÜMIjoZIdLi „ .B“daPe®1fn’ ,

vaci-koru! 21. Iparúd var

AWug- DMfllMrtl A V*ivyi-x őnmükudo zongora] ;;t-/é
■ ■■ készfllék kizárólagos képviseloj-iiirf'i

Fogyasztási adóbéríök
68 községi elöljáróságoknak r>• :kí\io/'••*.•«!. n a rBORlTAÍ. 
HFSFOGYASZTÁírl ADÓTURV! XYI K > ; SZABÁl.VOK M.'/i 
konxTe. Felöleli az :;dúkra vonatkozó ü--'Z'*-; r; cl At árvény »• L *• t 
/ahályokol, iifn?ihis‘okat. »>< rTitlelel^kof. Ö—a ;ilütöttük D;.: i- 

vi - - S.imlor ihr«'* lm;«* p-uiziigyűri hizln»<,k. A nacy iíicI'ű 
■ .‘-'U «"tgyir.ini- ''viivm a '.A elfogadva. 0“. **'

j$T" Megrendelhető 4 koronáért. 'SgC
Biró ímne, pénzügyőri biztosnál.
Budapest, V., Vicéi ut 10. szám.

és választási jelvényeket
M

enpdméiiynyelj
(kartelen kívül)

ö szállii!

8 ? +
I Állomások

ö O

U =

i —r------ -------------

zászlógyára, Bl HABEST,
|Y, Arany János-utcza 29.

Telefonszám 1! 82.

■Xkna-Szlatina . 
dzalmur . . . . 
LTigvar . .
Eger................
K . - mark . . „ 
Arvavavalja . 
l.t'soncz . . . 
Svimcczbány* 
lühiapest, 
O-Gviilla . . . „ 
Komaróul . .. . 
Mitgy;t; -Ovar . .
hoprun .............
Hoi'.ay . . . . , 
iicsxUÍely . . ..
F-C3 ................
Fszek................

Citkvenica . . , 
Duhieczen . . , 
Kecskemét . . , 

K osüáza . . . , 
•Szege i ...
Z- iaitioi".a . . . 
Ara 1 . 
Temesvár. .
Vei 3,- ....
Di enLova. ..
ÍN agy varad . . , 

■ - . r. . . , 
• ■■ 1 neben .
Be.-;.............

I Salzburg . . .
! i.íagcniurt . . ,
' t'oln.................
! i.esiua . . . . , 
I Ha:i burg. . , ,

Berlin.............
Zürich . . . . , 
than it/. . . .
».11 zza • . . .
Daris................
ClirisiiatisimJ** 
Sto- klh-im .. 
í'-'eiit-Fvtervár
Varsó.............
Moszkva . . .

i Kiev................. ..
1 Sarajevo . . .,

Buíiria.............
i Szólia............ ..

i ó,y

műsora.
M. kir. 

Operaház
Nci:'zeti Nénszinház i(iralyezinház Nepszin.ia. 8zmház Vígszínház Maijyír

színház Ura illa

j Vasárn;i|i
I

Siegfried

lioiívi . dili::: i: i*
ki ki - -. Jáno-ovitéz

1 dnémult
l.a- : ok ! K : Lipj;o!it J n-«« vitéz

Diák élet

v szaharai
, konzul

Húsz r. ■ r
Szervi)
Jonathan Kati hátai

1 tinó . 
riureticz
Ró i . .
jypol} .

8-i.4

, 5 OT „ 
-= k % r 
< íu 2

1 ~
rl o

1 ' S jí
j a;

_

—1 r. 2 K B : 0
- .7 K * I 4
— 15.ti N E r. »1
—. 8 / N 1 !!
— 1 0 S\V 1 ! j
— .3.3 NE 2 C

NK ö 1
Nr; 3 1

-(:.o N E 2 -V-
—C2.9 E 1 4
-ÓV..5 li ! •i
— 32,0 HE 1

N V7 I 4
-t.l ,7 -x-
-ti,2 K -X
— -1.2 B 4

E 5
1. i: í

^-02,7 NE 1 a\
NE 1 4 í

— ut,9 NE 1 4 -

-oa! 5
N 1
NE z

Vöj
-rt 4 S E
— 02,1 1.
- f H. E 4 i

_( h fi t£ i
j —r : .4 - E -SE 4 d
- 2, ■ F.
-CÜ.ő SE ö 4 t
- UV.fi SW !
-01.4 S K

W-W V
NE 1 -

u.ra.5 IC NE •
A- 10 C E í C-"

— 04,2 uj

—j A N \V 0 4;

4
—C1.0 N V *!

—C'.s E 2 1
- Iá, : S
-07.9 F. 1 1 i’ i

A b *
—15.7 E c i

i - t-í 1 SE 2 4
—

j —a i.o ESE 2 4
— 4

1 +0?,0 — 4
i NE . -

i +M0 |E 1 V
NE a
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M Dnd«;i-L-3x5 ás*ia- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései•
1905. január 20.

Ä) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Arak készt'-nzben iOO kilogrammoként.

a) Készáru.

A minőse”! smy l:eiz,olt eruiinCut es kiiograiiiiüuktMn.

Búza 73 77 73 79 80 8i

19 -40

j----- 19 0 19 G) 19 ti) 19 3) 19 70 19 9J 19 90 20 10 •i 1 in
. -

19 40 19 fij 1 j 5 - 19 70 19 69 Ji-i 13 70 20 —

— 10 4) 19 fi) 1 > 5 ) 19 7) 19 60 19 80 13 7<‘ 19 90 19 80

— — 19 23 19 40 111 :n 19 fiO 19 Cl 19 80 1 • 90 20 - —
- -
19 6) 19 Gó 19 x) 19 70 20 — — — — — —

23 30

20 10

Sznrmazár.nem és minőség
Árfolyam

,. jr.-S-l j kor. ig

ROZS uj ...............

RPA ....................

,:::::::

.................
•........

Sorfu/«: -re ti.irt..............
í«*l or tgviirországi 

w dmu.r.luü ...............

14..',.')
11.".

""l 4 _5 
1490

ÖT

11 85 
i; i;o
14.65

=:i

KÖLES.................... — --

ZAB.......................... IX ... :.n....................................... i; '
Ix.j/. pu.m«.-» gü.......................... 1 í v ■

TEA'LL!: .. ... ..
B.15/I ií új ................................
< ínquuntin ................................

1 - IU 15.60

• vi. r............................................

HEPéiZ .• „
In pOSZtu......................................
I..«» tgi ......... ..........................

ll 
1

1 
1 ---

b) Határidőre.

Határidő
Á fo ly»»EU

pénz. 1 áru

MAGYAR BÚZA... ..............  ........19'>4 mapis ...
i;i 1 i:=_

BÚZA ... _____...
19‘>5 április ... 
1%5 mujus ... 
1905 október...

19.58
19.36
17.18

19.60
i'1.38
17.20

15.36ROZS............ .. ... 19 *5 április ...
1 1 ektoéer...

15.34

TENGERI..............

IV 4 július ... 
19(>4 umru-. tus 
19 0 s/rpt. ... 
19 " » május ...

1 1.9» 1: •».

ZAB ....................
Í9v3 október...
!905 április ... 
lo*.)» május ...

13.96 14.—

Káposztarepczo 190-5 augu<ztus 22.30 22.50

II. Különféle termények 1 készárut.

l>.Dűárf.

J" - Magyar jeDa!.)g],;lelhank
4Va!

. kűz?. k'"tv.

IRO í P‘9 Z j ;.ru

3 « v* v —. It t. x . 1 HU..» 103.50
102.ÓJ. t"3.5u

fiT • „ írtban 191. 1- 2
7. -zótökvi V'T.v, 97.50 9-50
.-•k j»-". ví. 1 oi" 0 10l.7a 1 *2.75
gEvvl.................... 1'.' I.,\. 101.75
r r.t. •») évre

„ U'J „ 9-.35
évre írtban 9 *15 100. tó

99 2 190.2
8 b •"

:ib. és t iki jav. ín.- lOv.2."
501 -* évre ínban 19 ». 191.

U'. —1 90.—
50 vf. 105, US. —

....................  frí bail 1 l'0.59 1 ol.
'0 VV1-L* .............. 100. ,v 101.51

ÉRTÉKPAPÍROK
kor.

............. írtban;
•0 évre 1 soroz.

fvtbarv

ví'.űo; 90.50 
m9.5o 
íj 9.5 1

.. „ „ fiií>jri
* : .. ...................ül vf. 1M»„
3' 3 „ ................ lOOfrkként
1 nverOmnv-k'-lv uv<*k írtban
d „ „ osztrák felülb«:*lvegv 4
3 ,, nyerem jp.y-k .dv. *2Ö J k. dbok
8 j * m *JOO'J,, ,, j
l M •• •. ! M- -ló* O' p-‘ n/v.-.'-ü' .uh 5u * vre 
31 . M.oi-z. k-.'j). tu'% r •i.pénv.tar 4-> evr«* í h t*i
4l v ) ..........;
« ,, " X B
■4 *'M. t.tkarck*-/p. j**!/ tlogb. 1 3.. n -10. \ '• 
F 21 . , } , 5. Ívibóv-akt -
•* j ,, ,, ,, ,, ... .................
•F 31 .. .. k" •' ,ri k ..
4
5 U Jrszágos kűzp. hítvl-vovetke/eti k-ü. ny-k
•4 Osztr. magyar han'v 41?’ 3 évre ...... írtban:
9 ,, ,. 50 ,. ................
T - F‘e-ti hazat első takar-kp. kűz<-gi k'-tv.

101.50

■ ' Festi magy. kr*r k. bank

Származás, n.m és minős a
Árfo yam

t : " | •*' U

Ingyen hordó
10u ki.' . rru :nvüként DISZNÓZSÍR .................... Vid-'-ki ........  .............. ..............  -................. „

120.— 127.-

100 kilogram monk ént SZALONNA ............. . ... j Magvar h-gen-zaritutt, vidvki...............................j
Vái 11 * .........................

Fii t.. ................................................... ..........

101*— 1 

103. -
195 —
109. —

Z-v-.kal együtt, 
göngysuiy. tiszta súly helyett

Minőség 5*50 grammonként.

100 kik-gr -mt.

szilva ... - r.:..."

Boszniai, 19 1. - .. zok v- minőség ..............
„ r . 100 dar:.!. ..............

„ „ fcv „ ....................
■ • ..............

„ 100 darabos ..........................
n 85 ......... ............

16.it*
23.-
39>U
13.50 
£0.50
37.50

12 4.— 
40.50 
14.- 
20 —

-

ingyen imii■
1Ü9 kilogram:;!vük nt* SZILVA Víz..........................

Szlavón.ai .......................... ...................................... 1 22.50 .

100 kiiogrammonként HEREMAG....... . ... ... ...
1 í.uezvrint magyar 10 93 «-vi ..........................
j Lóhere aprószernÜ 19 *3. n ............. .........

r kuzép-zemü 1903. n ..........................
^ nagvszemu 1903. ,............................... .

K'.r. iű. .. ■ .-.a
Sti. - 1 1H4. -

110.- 1 124. -
130.- , i:]<
14U — 1 ló 1. -

B) Érté ktöz s d e.
g» -3 Utolsó árt. 72 ,-
§-a ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru c„q el -n55 kv>r »na ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
IOO kor.-ként értendő, ha koronára. 0. « re 
vagy ezüstre szól: 50 fr‘.-k*nt, In arany- 
frt.-ra vagy pengő penzn* szól: lrn márkán- 
i:ént, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
T. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGVAK ÁLLAMADÓSSÁU
táBtotiáHUiék, 100. Í00, 1000 aranytri névért]

dr botban, aranyfrt.-onkénl 118.1 , 119..
: Aram ku 1 * II • *‘: ‘ <iar '
j bokhaTi, adómé!::\ t;:;. * • .ittorsk* : : IF.y/ II-1..
Aranyj-irath. afeu. :»*.) ar.frtker:'. jan. i..‘ F - :Ilik:

{KoronaértékÜ jái lék .vi m ntc . ......... 4r ‘ _•/Jö. < 0/ Jb.» » * **. , -. . * J3°- 1-!
... jan. v. I

1976. ke!. va=.úl!amk., r.frtban 50 ar. írtként 
1889. államvasaranvk., adóm.. 50 ar. írtként 
1889. évi aílamv l-uü czü-tkülcsön. adóm !
Allamkőlcs». a vaskapu rzéljárn. arany,vlóma 
1ST", évi nycr.-knl■ -~-.il. 10o fit. drb. - -200íi.

670. i ■ I ■■ 1 ív
Ma"var regai- kariul nita-i kí-ív a-lóni. 

iHorvát-szlavoa kártal. kötvény adómentes 
:Maurer fitdh. bérment. kötvény adómentes;
Morva* 8.K von - - -
Ti-'--; • • n : . • Hx

lwHválbagi ! tv. a...,

98.90

lil!..','ii
•11.5'V

IW -■

ÉRTÉKPAPÍROK
1 Utolsó ári

pénz 1 ói
korona ért,

h) oszrn vK államadósság.

Convertált adóra, koronajáradék jan.—jul.
„ „ ,, máj.—nov.

Fuy.'sitett júiádék p^pnhan. febr.—aug-...
máj—nov....

Ar ti.yjktr,, fitlóm.. arany írtban 50 ar. írtkent
rve a. rt'-ku jeradék... ................................
Allui:icorsj. 1851. évből Irt p. p. uö

1 fri p. p. írtként..........................................
Xliam18iV . évhM ) ír. o. é 1* * *0 K

' 1 n 1V) ^ „ »- 200 , j
1^34. » in J , „ n;— 200 „

I 1S04. . ■■■•) . » 1VU . j
II. Mis kozkölcsönök.

I ■ állapav. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
itosnyák-lierezegov. őrs;', kői -. 18UÓ. vvbulj 

. Bosuvák-herezegov. orsz. vasúti k. 18a8. évből 
„ „ 1902. „

Badaoest fív.‘ kölcsöne, adóm. 1897 kor.
„ „ 1903 „

Tem.’-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

Ill z logleveiek kozkölcsön kötr.
a) Budapesti intézetek kibocsHásal.

Bel vár • i takarékpenztarrészvénytúrs.............
E?y°'. hpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-ban

99.90
99.90

100.40
100.40

100.— 101.50 
jOO.— 100.50 
120. — : lQu.

100.50

*-n jr-

4 ; ........................ „ .............
— F.írves étt .*meni:f>'úr rt. elsöbhz. kütv.

A ’ Garv r • tar'a v a-’ónt üde t-” gépgyár rt. k.-kötv.

112-
96.23]

101.25
101.25
97.50
97.50
97.50

103.50

írtban j

... fi t U III , . ku!'.

k•• k". 50i J évre 
,, vf. 110% ír»

, GO évre ...1
.. . 105® a ...,

b) Vid.-k és ktiif.il li i.itó etek 
klöocsátá sál.! . I

: Xlblna takarék- és hit.-ünf................... frtbzn
Aradi púig. takar- kpenztar 4 i évre :

J . . 40 ,.vf. 110%..!
r\ .. - 40 ......................... j
*!Aradmegyei takarékpénztár .................... _

Bus ny ak - he re ze gi a* . .szab. or:’.bar.k '• évrej

"|Debre;zeni első takarékn. .............. írtban
j Lrdélyi magyar JelzálogLank 40 évre 
in” w „ 40 „
Ilorvút-szlav. ursz. jelzálogbank..............

- kőzs. kütv.
INagvszeb. ált. t..pl. 31 Fa evre vis zaíiz. 1 lo°'d
I w .. 4*» * 100%
I „ „ 4) „ 111 kll). frt V. kur

'"I „ ... 35 „ IV. kib'-•■•'.das
'Nagyszebeni f*»h.ihit• lin*............ ... iSb.-n

IV. kib.M’sálá-- ... 
Osztrák f.'ddhifelint, nyeremény-kütv. írtban; 
Temesvári takarékp ri/t ír....................

’ . 10 évre C sor-»/at

I . Elsőbb >égi kütvények.
-■j Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban

(Budapesti közúti vasp.-túrsa-au: ................
villám. váro«i va at részvényrtars.

Budapcst-pé -i vasitt. ..........................frlhan
IDéli va-’ul n. b. márkában, 100 mark . tv at.j 

„ 190*3. évi kibo -;.t. 100 frank , ut 
F.lső cs. kir. s/ab.dunagS/najuzasi túr.-. írtban
Kac'U-oderbergi vasút 1889............... . „

, , 1889. ar.-ban,lOOmark
M „ 1891................ írtban

„ 1991. ar.-bnn. lOOmárk
., o-;zt.-\en:iI !*'<< írtban] 

‘ Magyar folyam- *' - tengerhaj:'»*.« i r- '/z.-t.i 
Mae;v.-gá-:őrs/ági vasat t. kibO'.'salá^ litban j B J(. n .....I

•.'9.5'),

1Ó).
101.-
101.6
93.50

113.-
97.25 41 L

103.35
103.35
9». 50 Oszt.
98.50 1ÍI03.
99.3« * évre

kor.
lrtl.co —
101.50
90.25 20
— 7.20

60

Magy. nyűgöti v.' zfvav-gyur-gracz; vonal„
I n „ „ 1874. kibo -utas ......... ..
,M. vasúti els. köles. bér. ezélra, ;.r.. 10) mark 
]Osztr. m.államv. 1S33. aranyban loömrkk it 
i X. kib. 1833. „ 100 lrkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ......... -- ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok rész/tnvei

Angol-osztrák bank

100.75 101.73
1*00.20 101.25
96.— 96.30
97.50 98 50

111. 113.

99.— 1,10.—
118. ti".-
99.- 10J.

11 s. li*.
100.50 101.50
101.2v li.*2.2"»
HU. Ili.—
110. 111.-
99. - 10J.-

103.- 106. -
105. 106.-

'
56.25 97 23

I

Bvv-t bankegyesület részvénytársaság
IlÍsö magyar iparbank............................
Fiumei hitelbank ..................................
Budapesti piio- és pénztár egylet ... .

Bofizelé-
240] 293.— 
200' 102.— 
3001 345.- 
1G0 143.—

2000:

............
Hermes magyar általános valló üzlet rt.

1 • . . báni.........................
. H L b '/amitoló báni: ................ .
Hú; v at-szia Von ország -s jelzálogbank... 

íMtey. agrar- és jára'l -kbank re-zv.-t.
M<tzvar általános hitelbank................

gyár jelzáloghitelbank

,M gvar k skeJf'lmi révvénytársaság 4 
>!. kir. ' - ab. u'-'/t.ily.-orsjátek r.-társ. . 5 
M n- .ar I»*- rámilul«) p-.nzváll » bank

M - - v tr takatvkp. k »/p. ]• 1/ dog bankja 1 ‘i>
U-ztrak hiteiinte/vt ................................ 32

jan. v. 32i
4 1 ir.ik-nvigyar bank ... ..........................140
Fe-i inagy.ir k'tresk *d**lmi bank ........ 1 • lL8
l*:;, i.lb.itlk ........... ............................. V '

VI. Ta arékp^nztárak részv nyei.
' -'.városi 11kar ;kpénztár.............. . ...
•n i -» Ifi. k.*rüí-'i takarékpénztár... 1' 
• m »pest-erz- 'belvárosi takar»‘kpénzt.

ti f ti. ti ••ka. • - •*. zál.-g':-d. rt. 4'
•-try*- - ült l/j)--:i f ivAr-M takan-kpénzt. 1 
•Ingvar általános tak<.rvkr>-*n.:»ar ... ... 
•l-tgyar . ... k-izponti t;.k írvKpén.'ktr 
'- -ti hazai első takarekp» nzt<ár-egye.... 20

VII. Bizto itó tár asagok räfzv.
'Pécsi Lizlo.iló Uríasig .......................... 4-
L - i élet- és j;iríidék-biztij<itéF intézet I 
Klsö magyar általános biztosító társ.... iiu

pesti 1 ízt t...... ü
I M igv.tr j.-g- és viszontbiztosító r.-t. ... d 

N mi '"tv bnlu vt tii itu i ■■ zvt. ... 
ll'.ummiia vi«zonybizlo-i! i ini 'ft ........

Vili Gőzmalmok részvényei.
Burs •d-Mi-k"'.,zi gázmalom r.-t. — — 

*n 1. t-'j »/. il ti • n 1 *-z v ny társaság 
iJT') budan'-'ti íruzmalom részvényt. ..
|1 r.r-.t-D -t góziiiíi v:ri tái-a-ág .. ........
;L... : : g ' malom r- •' / v v ny t a rs n - a g ... ...
11 ‘v < i i h I • :i ge r: n aló tn- tá rs a - u g ...............
il‘**s!i mi la.uo1 »■ s süt ik g »/malom rt. 
D -ti Vi'-toria.gőzmalom ....................

IX Bányák és téglagyárak 
r bzvenyei

B'idape•• t .• z**ntlőrinrzi téglagyár ........
Lgycsült b gla- és czementgyar rt.
! .-z.ikmagy.tr. egy --:, kusz nb. e< iparv. 
Ksztergoin-s/ászvaii kosz *nbánya r.-t. 
Felsőmagyarorsz. banyai kohómü rt. 
„István- I gt.igvar res/vénvlar-aság ...
Kis-seb *si granitk'ibány.ik n- zví...........
Kőbányai gaz Légiagyar i-*-zv. iiylars. ... 
Ku>*/.v:ibá:iya »*s téglagyár részvényt.
! zv ...
Magnezit-ipar részwnylársasúg .........
M ig>. r asphalt n-zv».-nyl;»r^a-ág ........
M-igy.’i* áll aki nos k'szénb. :iya rk 
Mi.'.v.ir k'T.i’tiiai gyár részvényl.trs. ... 
> ily dariáni ki»szénbanva részvényt. ...
l’jlaki tégla- és in* -zéylő re- 'vényt.

í :sí;:

49v; 579.-— 
'■90'1895. 
40'] -. 

4G8. 
107

11
lékben ix r.

;;ii
320. - 20

1 U-. - fiú
1

9»;

ifi
óv).

le 03.—
20

} 465.59 1»;
1100.- —

CTG. 50; 
1GD.-.1 
2*7

235.- 
220. -

41'.-

— 37«). - 389
•20 173.— 1.85

50 * I23«i.— 1270
40; 430. - 4 i .

215.- ;t’

40) 3*". — 37.3
30" 47«). — 489

20 J,

X Vasművek és gépgyárak részv
jKlsö magyar gazdasági gépgyár r.f. ... 
jDanubius Svho-nichen H .hnann-féle

hajó r.t.................................................
,(| Fegyver- és gépgyár részvény társaság 
' (íanr. és tarsa va-őníÓde rl. ets )bb>. ...

_ ] Magyar-belga f'-mipargy tr rt. elsöbbs.
.Magyar waggon- • s gépgyár részvnyt.

'N.világi va<'ipar-tar=ulat .*................. . ...
„Xieholsorv gépgyár részvénytársaság 
Kimamurány-saKvtarjáni vasmű rt. ...

• • jár. v.
Sfiili: k-féle vasöntöde és g -pgyár 
T»mdloff és Dittrich gén gyár reszt.
Wvitzner J. gép-, vaggongyúr rt.

XI Kinyvnyomdak részvényéi.
..Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt.
Franklin-társulat. .............. ‘.....................
„Hallas^-irodalomi us nyomdai részvt.

érték PziPiROK

ly » magyar *rr--ííuzl;.l»> reszvenyi. 
LD" magyar s z á I! •.»d a - v • i:v - * n yt á r -: i s á g 
íí-ii pesti spódium- - «-nyvgyár r. t. 

if1 iumeirizshont * - Hzsk* -nényitö try ár 
tischwindt-feie r — - *— —
.-jl mgárui" millrágva ■ - kvnsavgyur 
lvábeígya.r-rcs/V‘.nytars<i.''tg — 
Kóbányui p-dgári feríozö-részvényt. 
Magyar ezukoripar r'-'/v.-nytarsasag 
Magyar lem- » s lámp., vr urv/r r. t. — 
Xliuy ar gazizzóíény rv m •..ny'ur.ismg 

jMatz. tr rugg . .mtaáru-g;; ár r- s/rényt. 
Mazy :r \ a*'u:i forgalm. • ■ ••. -nvt • • •.

INagyszebeni viintiuo-mü rvszxxnytar 
!N**'flZetk'»ZÍ villa!n»*--sáEÍ kft-;: -ái —
, Nemzet’-;-. • i Vagg.etkve.-.»uzö r. t. — 
jPop icr^ Li;.»d faipar r - ?veny:.ar<a "zg 
kJ-'V' li k»-u lerfonógyar ré-zvénytur-. 
já/isz--ki tárházak re -zv- nvt<i rvaság — 
jT>»rvkb:v i nn i d*..»h:»nvosredárv. r. t.

1 r tűkbe

203.*

k— IK.30 -

390.

XIII Köz ekedési vállalatok.

izási I -
A. '-:dl ••-' ••: 5nádi ■ r. -. v . ■ :t r‘. v'-rzs.
!; ; i-zombor-ujvvi kí h. rí. « isubbs. 1.
B. i.*'«'-'-pakr.f i va'ut t i óbbseri i - :v. 
Budapesti közúti vaspálya társ. —

- n - .jan. v.
rávezeti CET

331. 83:.

200

53

21

XII. Különféle vállalatok réstv.
Általános waggonkölcsönzö részvényt.

-•" Vpolló' kőolaj finom itó-try úr részvényt. 
Lantiin f.'je vegyi-gyárak részvényt."■ *< «6 * u.1 uiv i <>/., viiy i. ...
1 tihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói ceUulose-gyár részvénytársaság 
15 ul a pesti általános villarnosági részvt. 
Llsö magyar betllvntőde részvényt ... 
LIsö magyar gyapjú mosó és bízóin, it. 

T.l j magyar r?szvény?erfözöde.........

2". 1-3.- 183.—
2. ! 377.— 392.

1S3__ 1 -; - 1 0
2.10 3'»-. - 599.— 10
200 320. - 530.—

1 24
24

zv
20

20o 150.- 1G6. — 2 )«.*
8 4

130 172.- 171.- 9fi
200 2*< >. - 2-1— 9fi
800 3o7<).- 3100.-
209 —.—
2-0 —
4)0 —.—
2«J0 213. — 223.—

529.50 530.-
4*» 335.—
2i*0 94. - 104.-
300 19).- 201.—

*200 22,9. - 225.—
303 .1 )3. — 50L -
400 100. 105.—
000 2800.— 2900.—

400 G30. — 615.—
20u — .-- j —.--
500 — . — --.—
20" 390. —j 425. - 3
200 445.-, í X*.— 4
2< ) 815.- 320.-
2«' ' 225.— 235.—
400 730. — 8 x>. — :v
000I36ÜŰ.— 2700.— 5!

jBudapesti villa:n>s városi vasat r. t.
I - •• ■■ - VÍV.
,I,:i lapM-sz-mtlor*:- mi ]u ... vi 1. v. rt. 
jFIu lapcsí-ujp■•-i ral i -palotai vi!!. v. r.t.
; D.-tiri'v/en-ht: j luuán.v-i h. e. v. *■'.<. r. 
De li vasút — — - — — — — — — —

|F!s3 cs\ és k. szab. Dán _ ,zhaj ■ ,»-i t. 
jtiu!niczv*»!iryi vasul rt. elsőbb-', r-zv. 
iKu-sa-.»derbergi vasuf - — — — —jK:i..r;v.'i iedyi-Ttl-'ki: v. » r.

-
jM.igyar-ga - »r-m._i va-ut —" ~ ■
Magva : részvt.

' Magyar nyugvti vasi ------ --------
Mara rnare-i V ; -mt elsubb ’- gi r-. - tv.

.. D - ••

Marcid vásárhely szá -/régen! v. els. r. 
Orient.* magyar tcnirerhajozá-i re: ’v.
Osztrák-magyar állam vasút....................

ián. v.
................................ ...

í-'Zvnt-lvrincz-szlatin. t. ii. **. v. -*. r. 
Tempóvár-niódoH helyi e. v. rt. el-, r.

XIV Sorsjegyek

Bazilika sorsjegy .. .. ....... ..........................
,, osztrák felülbélycgz*issei ...

nyeremény-jegy...................
Récsvárusi nyerem.'-uyköir-v'n 1x74. é 1 *n 
3udavárosi sur-j -gy ............................................

„Ja szív“ egyesületi sorsjegy.............. .......
. .. osztrák felüli).

Magyar jelzáloghitelbank ny*■ remény-j»• tr;■ 
,, ,, .. »»-r.t. i'elb.

Magyar vörö- kereszt sor-jegy..

Olasz vőrŐs-Iá*re -zt -s•, r sj vgv

40S.—

334.50
HU.

Írj.—j

4v7.

oszt. íeiiilb. 
nyerem.-jegy

.. .. oszír. felülbély.
Osztrák f«. dliitclintézteí ny «»remény-jegy 
Osztrák vörös-kere:z.t -orsjegy... ... ... ... .
Úszt ak hitelintézeti -vr-jeg. .. .....................
Bál ffy-sorsjegy ......... ......................................
izorbiai nyer.-k., 1" ' frankonk. nl 2” „ kamat 

>> „ Í19«»i. jan. 14.)

XV. Pen.nemek.

Arany magyar vagy osztr. var! darabonként 
I ,, r- kör. ,,
, .. .. S forintos

20 franko-.----------------
, 20 márkás------- — —

török arányidra - — —
Német birod. v. egyénért b.ankjegy (100 m. • 
Franczia bankjegy (p »o hank) — —
Olasz bankjegy - iOO lira) — — — —-
Papirrubel durabonk :it — — — —
Román bankjegy (íuo lei) — — — —
rdzerb bankjegy *(100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

29.5c 22
2J.— 22
fi. — s

lf*.-- 539
í?‘

165.

KTó Ív
4L - ?!

2S. - 2>
3l

,, 11
i 4-*’ — 44

45.-
77. -
54 - 5fi

4TS._ 4:<
176.- l.r5

93
;d2 — 1C3

Amsterdam------ 100
Brüsszel — — — 
London — — — 
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris .................
Svájvzi bankpiaczok 
Szentpétervár-------

hcl^mdi forintért — 
100 .'rrmkért — ... 
10 ‘iont sterlingért ... 

UH» márkáért — —; 
100 liraert — — —' 
1ÖV frankért — — — 
10 >

10íi rubelért ... — —!

136.90 193.: 0



Nevelőnőket,
gyermekkertéeznőket bon* 
neokat ói különféle tan­
erőket elhelyez Niatachne 
Gerson Anna Budapest, 
Erzaébet-körnt 52. 60334

Női kelengye.
Újból sikerült egy nagy 
parii tiszta lenholrmt meg­
vennem. Hímzett vászon- 
ingek. ágyneműik, azsur 
asztainemüt, zsebkendői és 
rumburgi vásznak. Menczer, 
Akáezfa-ulcza 32. 50115

hangolását és kisebb javu­
lását mindenki saját maga 
végezheti a zongorahango­
lás kézikönyve által. Meg­
rendelhető i uor.-ért Szegő 
Jenő zeneműkiadónál, Bu­
dapest. IV., tískü-ut 5. sz 
Klo'ild-palota. 50364

pezsgőgyár
Kőbánya.

E hirdetést rovatban minden 
né ezysreri belkiatása közönséges petit 
hetikből 4 fit érrel, a kompakt betűk­
ből izedre 6 filterrel fizetendő.

TELEFON 706.
Baszna!: és írj Férfi öltönyrepénz-szekrényei ó méter fekete kamm-

rendkivül olcsó áron kap­
hatok a budapesti pénz- ° 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány 
utcza 6. szám. 26

garn szövetet szétküld 
10 koronáért Posztó- 
áruház Budapest, Rot-
tenbiller-utcza 4. sz.

50388Veszünk
könyveket, egész könyv­
tárosat a legjobb áron 

készpénzért. Nemzeti
Folgáriskola i

re iliskotai és gyinnáztumi
aniiquarium es könyv­
kereskedés Budapest, V. 
Váezi-körut 42|E. 988

vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csümöri-uf. 9. ill 

Ö0393Vérpiros I
ajnarancs öt kilós posta­

kosár frt 1.25. vérpiros 
muszkát nar. frt 1'50, nn-ssi 
nai naranc - frt 1, czitrom 
frt 1.—, böraima frt 2 — 
karfiol frt 140, vérpiros 
muszkát narancs eredeti 
ládában 150 drb. frí 8‘
800 drb 7 frt líafona 
Józsefnél Budapest Köz­
ponti vásárcsarnok. 34

Carbidgyár
létesitésénez szüksége^, 
észszerűen kihasználható 
nagy vtzerő, legalább 2000 
lóerő, esetleg ennek meg­
felelő már kész villamos 
áram keresleti!: Magyaron 
szágon. Alánlatokat kér: 
Beidenich Győző Budapest, 
!.. Amla-utcza 23. 510

KépiriseSöváiíasztási 
zászlók, 

toilak és jelvények

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 21. 1905
Zf&C E hirdetést rovatban minién 
szó egyszeri beiktatása közönséges péti« 
beinkből 4 Ilii rrej, s kompakt betek­
ből szedve 0 fillérrel fizetendő. 391

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdet is alatt álló szám Rjzáltetik. TELEFON 706

Franci ia
okleveles rievelönő, azon­
nali alkalmazást keres. 
Szegheőné S. Lujza
irodája ital. Budapest, VL, 
Dessewffy-uicza 22 szám. 
Magy. oki. tanítónőket sür­
gősen keresek. 501el

Kottatartó
gyertyatartóval ellátva, he­
gedű dőz, megvételre keres­
etik. II., Batthyány ütem 

24., az üzlc'ben 50,09iK

Nagyobb
birtok adminisztrácziójára
ajánlko í. tavasztól, pro- 
centuális részesedésre, 50 
éves. keresztény volt ura- 
da mi főtiszt, a legjobb 
ajánlatokkal. — Czime a 
kiadóhivatalban. 4511

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál. Knezits-uteza 3. 
Naponként 1 koronaőrt ki­
adók. 50148

Egészeningyen
kapnak

zománezozott edényt
valahol ?

ugyo sehol? de 6 tőzőiaze- 
kat és ti íözőlábast, külön­
féle nagyságban, össze-en 
12 darab 1 írt 75, fi egész 
nagy tűzőfazekat és 6 egész 
nagy iőzőlábast kűlüntéle 
nagyságban, összesen 12 
darab 8 Irt 50 kr és egy 
teljes mozsdókészlet, mely 
áll 1 lavór, 1 vize-vödre, 1 
vizeskanna, 1 éjjeli, 1 szap­
pantarló és I iogkefetartó 
össesen fi drb. 2 frt 50 kr. 
csak ón szállíthatók. Ingyen 
csomagolás, utánvét megélt.
Koha gyári raktáros 
38C BUDAPEST, 
Csengeri-uicza 5f b
nrjcgyTiffk ingyen é-= Lórmentve.

Mindentudú iroda
Budapest, József-körut 62. sz. a.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben . A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez az irodához tel­
jes bizalommal fordulhat

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes ériékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan veí- 
télil Schüler Izidor, 
Sip iHcza 8 fldsz. 2. 318

Borjúhús.
Bérmentve 5 kilós csomag­
ban szállítok friss, kitűnő 
borjúhúst a farából 2 
írtért. M.Fischbein, Podwo 
loczyska (Galiczia.) 4509

Préselt
szénát, szalmát, zabot és 
tcnaent bármely állomásra 
legolcsóbban szállót: Fuchs 
József, Budapest Fürdő u. 
4. szám. 0390

Záíogczóduiákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek
Singer Jakab ékszer­
kereskedő Király-utcza 91. 
Izabella-utcza sarkán 830

Használt
pénz-szekrények, amelyek 
becserélés ut|án jutottak| 
birtokomba, teljesen kija­
vítva ju ánvosan kaphatók. 
Arnheim S. I. pénzszekrény 
és tresor-cyár Budapest, I 
V., Árbócz-utcza 3 4021

Pénzelöleggel ii
baraktározunk bútort, (j 
zongorat.bin ót kúrán 
arut, varrógépet, kerék­
párt, ath Flcsch és 
Tauszik. Kemnitzer-u. 7. 
Telefon 81—54 .»ii.-.

izabaítalmakat
kieszközöl «‘4 érlökesit az 

i,->zes ál Inniuk ban

IWeifíZ Sanier
hites szabadalmi ügyvivő

Bpest, VI., Yáczi-körul 311
Szabadalmak érl<* kési télére vo­
natkozó köszönetnyilvánításokba | 

betekintés vehető. löf>!

Pénzkölcaönöket
nyugdijképea tisztvi­
selőinek, katonatiss 
teknok kötelezvényre 
3—25 évig- terjedő 
időre váltókölcsönöket 
kereskedőknek, iparé 
soknak, magánosok 
nak, törlaazteses köl 
csönöket birtokokra 
házakra 4 százalokos 
kamat mellett, vala 
mint II ik éa III ik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V, 
Akadoinia-utcza 5. : :j

Eladok és veszek urasági

jbutorokat,|
fftlj'"-’ lakberendezéseket, ar - 

|<í,>j hűrbv.toro&c.t, mahagoi.i 
j c • rézbutorol:r:t, pouzsa őr j 
$ sinyr::«»- őrr. «g«k* t, függő- j 
Ir.y ii.' t o'.ői"-‘mónyeket, en- 

• tárgyakat, g:i<- és vil­
lám -■ si 1! it rókát.

üayy Zsigmond
■ .< a

Budapest, Ujviiáiz u. 27. |
Az öTe-,: i;izh: . 
Telefon 17...77. 2

Kárpitosmunkái?,
valamint átdolgozások lég­
in lányosabba n k észül ne » 
Hüttener Károly kárpitos
nái, Muzeum-sürut 17 s- 

50348

Tiszta
felvágatlan
makolatnra- 

papiros 
olcsón eladó

a kladöiiivataiban

A lipíórózsa 
hegyi magyar 

textilipar részv. 
társ. íöe árnsito 

helye szállít 
azonnal

zászlókat
tollakat és jel­
vényeket minden 

mennyiségben 
ki ogástalan. 
minőségben. 

Sürgönye zim

Signum hoz: Budapest
Viszonteláru 
sitók k árén 
gengdmÓDy. 
Esőben osszenem 

fu yó bzin.k.

BÁNOM

BRÁZAYdd!
SÖSB0RS2ES2

NAGY UVÍG ARA i 2 KORONA 
KíS • UvíCARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI utasítás HINDIN ÚVECHE2 
M£LL£KELVE VAN 1

Sigmund József,
Budapest, IV., Vfczi-utcza 28. szám,

— Telefon 860. —

gmagassitfe fcwtoaj és Idáit folytuknál beftoaksndsiél »éltük 
fi Ifigblzto&abb gyógysiercek n gyj

„SANID Labdacsok«*
ittonralUk. debez 100 latldau UrUlommal 61 pontos r.o,»
Witi uU.'tái.alU kor. Vidékre utánr-t mellett diikreíen „old j
I |,l#AGYAR KIRÁLY11 GYÓGYSZERTÁR
« BXdfiHl V, yi-.Barektit-ntou 2le (EnimMir varok.

Ü2 ÖF%seíiéi^a

mmdvnki rz.v:úr.n ,Rz Onseg Jv 
1 a ni.; :a mim-Uien !nű ma : lai.iia t u
nemi vlsroa/ukra ifjukeri bűnökre, tehotetlensesre ara-v 

j ‘‘rre vonalki. .lag és tiizti - ói -/• r cl Bzol-al i f< |
I ™ag6n 1< sre eézve. Olvn a el n iadenü, ki az ónf. • 

I., - - szomorú HSvctkezmcnycibcn szenved ; őszinte tani-
tusa évenként ezreket ment meg a biztos rom.as.ól.

A a 1 forint levelbólye®ekben.
D ÜBLER J, konyvkereskedts, decs. Prateretrassa 9 sz

Legolcaoob bevásárlási íorras

vadász­
fegyverekben

Aétcsövíi Lancaster fegyverek 3S 
koronától, 6 íöweiü revolverek 5 

koronáid! feljebb. G17
PJ!« g - 8 BUDAPEST. MUZEUfl-KORUT 4. szám,
r yiücSi 8*1 ,J .viiasov ölesuu C'• k',7.-1 étinek. 
Régi f gyverek ujakku! Ki.i-eréltotne Árjegyzék ingyeu.

r

Biztos győzelem
„Trikolor“ zásziékka!.
Irii olor zászló jó szinü szövetből, tetszés szerin'i 
felirattal, minden mennyiségben 5 óra alatt el kő 
szülnek és uluak ii ditlatuak a lei"jutányosabb ár.- 
mebett. — Jelvények és tollak legszebb kivitelben. 

Megrcnde ések felvétetnek :

„Trikóiéi“ zászlógyár ban
V., Orezágiiáz-ttir EO. szám aialt. öu2 fi

ragui? í
KOVÁCS J."

Szives figyelmébe 
Budapestre utazóknak

az fordul;oa tel­
jes bizalommal 
amerikai fogroüterem-tulajdonosinz. Lakik: 
Károly-hörut 9. szim, 1L emelet 8., található

1 24 ^ra alatt 2 fhtói feljebb

Férfisweiw&'sér
ulajius gyugyiiasat Stizárdiag

Dr.Wrun „"Peruin Por«1
által érhetjük el, hatása egyedül álló.

' Ára dobozonként K. 3.GO. ~~

Főraktár: Tőrök Juzsel gyógyszertár Budapest 
Királv-utcza 12.

ős teljes fogsorok fájdalom és a gyö­
kér eltávolítása nólKiil be Iksztelnek jótál­
lás mellett, rágásra, am- ril-iai móds-er sze- 

Ö ríni. A valódi Ingáktól föl nem ismerhetők, 
azonn .1 megszoknunk. E.tört es rosszul illő 
fozsorokat a alakítok fojanként 1 Irt azon­

nal megv-irhaió.— Szegényeknek kedvezmény.

Kitüntetve elsd díjjal.

Specialista 
sérvkötókben!

K deli féle legu ;abb cs. és - r 
•rvkütá pneumatikus giunl-pelot-

,-k1- c-sebl.

!

n
'H

Ezen specxinheUi legjobban ajánlható szerfelett 
j gezdag tspasztaüstal aiapjnn, melyeket e kórház 
• hegyszervi éa buiakóroa osztályán való mtlkö 

____ oose alatt szám03 évan át szerzett

Dr. FABINYI
Speczlalista nemi bajokban, ^ 
emeri t. kórházi orvot “

fyw2Ä» alBpofKB gyégylt birrooly réyl éa ■skasa

titkos bdtegséoot
(horjcaefolyíat, aeo.kct. eyphiUsI etb.)

Impotentiát (férfiál gyengesóg)
j még idősebbeknél is meglepő eredményayel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytán» honorárium utólag is fizethető 
! Levelekre díjtalanul vaja««. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e- 9—3-!g; este 6—8-lg.
! Budapesten, Eraébet-kflrat 12. iüm, ffíemelet

felirat B «OpcGÓnOl. — KUIOn vírótarmek

Zászlosza

szíves

E XMBJg*httLSeSMt:

VtEágharü
ja kecskeméti kajszin barack

és az abból főzött valódi tiszta

gyümölcspálinka
Az ELSŐ ALFÖLDI C3GTAC5YÁR RÉSZV.-TÁRS 
OSI KXCSKEKÉTES.

SZESZFINüMíTOtíY ARA
Által üzeaeben tartutr Hzeazfüzdéijnn ie’ínla^ éjjel-uappal 

fű ól tik a hírős kooike-netl
7lR.rartylrri,álÍnlm Arjeg-zékkel és mintázott 
U*‘ «lOAjtpailQsa.ajj,l!atuikcsz.segeelszo.gala

Gyárvezetösóg Kecskeméten.
Lev ;-l és sllraünyczirn; .Szeszgyár' óecskemét.

P0LSÁB=
m hsáhdöb

m. k1r etab. nyert or- | 
vcai mű- 6« kötsrerÓJ* #

a nagyságos képviselőjelölt urak 
figyelmébe ajánljuk :

Méltdztassék megtekinteni:
1. Impregnált vásznon

sem eső, sem hó, sem vihar a betű­
ket el nem mossa.

nyomva, 
adunk

Az Athenieum r.-t. kiadá­
sában most jelent meg!

LEGÚJABB!

DOH JÜAN

S Ver&ds regény 12 énekben.
IRTA :

BENEDEK MARCZELL.
Ára 4 korona.

7
nem sablonnal festve.

||| BUDAPEST, 
W VQ., Ernáiét-körnt 50.
yJy Ajánlj* '.uaxo felszerelt 

»éjit giirtmá- 
«yó orv -g-eeVizt be- 

er 8y tejr i.elsrl tárgyakban. Úr taiálmányu m. k$r.
ezűijadaim FOLG Aß-főié
sorvkötő,
has .£t6, görccói elleni 
rumml-h*r!snya, ortbo- 
pAedia-készülékek, mfl- 

libak ée kezek etb. 
Valódi francila különle­
gességek F Bergucraad 

fia párisi gyárából. 
R4»V.etos képes árjegy-

Ulijizás ellen védve 16302. ez, »ék ingyen Ásbénn^DtTO.

1 Tartósabb szilt
, mint bárki más,

í Araink mégis a lej
Megtekinthetők kizárólagos elárusítónknál i

Schott©ia ErnS

Kapható minden könyv­
kereskedésben es a kiadó 
Athenaeum r. -‘társulatnál, 
(VII.,Ke.repesi-ut 54. sz.).

~T3

w

feiaK ■ - -1 ,-4korv:-u
T ' tőgyen»*>/éti gyűrűmben teljes 
j-fLá.'ia , - 1' Ltjutiuiyc^.ibb árxk

nv.-ii-.t" k-'-'.::ilnvk tvvabbú.:
müla ak es tnükeaek

amputáltak részér.?.

Miifüzök es egjene?tartók
ferdéanűtlck részére.

Járó- es tamgepek
:/ümb-, é" I’ukaiztlletgyuJ-

Haskotok
Ivgő has ellen, <» >i --*r harisnyák.
I egujabb idOC•. évi kürfllbelül IP'ájO 
i.i . es ábrát tartu.:ma70 árjegyzéket 
t;tc ktartás mellett küld ingyen és 

béruientve. C3tiS

KELETŰ, ofTíiseieiZi BtiZirgTim |

Koronaherceg-n. 17.
i> lótiBzt.eiendv Sen itarend i 

Kvzponti városház. zárdapulutijában. Alapit. 1?73.

YMBrnn»

i képviselőválasztások alkalmából
képviselőjelöltek, hatóságok, 
választást vezető bizottsá­
gok, választópolgárok, szol- 
gabirák stb. részére fontos !

TÖRVÉNYEK

a kepviselGváíasztásrói és 
az összeférhetetlenségről

Lieg«; szi tv

a reájok vonatkozó későbbi törvényekkel.
Ára 80 fillér.

Me, az ATHENAEUM irodalmi é; nyomdai 
; -alá’. künyvkia<lóh:vetalában ' Budapest, 
reped.ú 51. számi és úgy ott. mint 
i. I:5:ivvkevef kedésben mecrendelhetó.

Kiáss többé ÁSTHM5
Pil.Auai iV.l L.e6 .'...uielLeiú Kitünictce k 
loo, uO írkBK, arany es ezUeiérmek, Lurs cou u..
y<aivlt»»g06«tA»tingyeu én U*rme;atve kttlu
Dr.CLEHY 53 ßoul-vard öt Martin. Fai Is

Kormánypárt,
szövetkezett ellenzék 

képviselőjelöltjei!

ezegi
Bármily számú 
megrendelést

i*áss^=Eit 2»

4 óra alatt
NEUMANN és MANNHEIM 
____ zászlógyára.

ti

győzelem BiíSú«.

Hízna aiaví I3£>. 7/1

járja be licrülelét. illetőleg hasznai korles 
fv -'ll ezé okra.

mm

Nvomatott a tiadótulajdonos Magra üjslgkiadí Hészvény-TársasOg kiiriorgógépéin, G.eitsmann

Bárdi József
aoety en lámpák raktára

Budapest, Gyár-utcza 10.
A'idráscy.ut e, Király-uicz. kötött.

Arj gvzék ingyen.

Lr- -- XV 
-—.'Ml

il

Törvényileg védve.

E. T. ezég festékével

BÚD.
SZER

BUDAPEST,. ti
Tei«|

kéziratuk *. 
csak bér;,ik

Elő 4 
Vidékre post i-, I

évre.........
T"?y fel évr--... ; I
Külföldre
franca"»-, fi;...
oyolorgzágoiti i, -J
TIUaiZuLt ar:.óz -,:.5 

zödésíez tarív

Egy

Tisztei 
két hogy 
az előfizeti 
gyorsan 
hogy a la 
ne szer.v^

Kq

A jogról 
indult hare 
ségre bükk 
nek létező 
de nem ín 
zésének n: 
verte. Szí 
a nemzeti1 
a poíitiKo s 
fény a láp 
történt me 
területeket 
föltámadjoi 
nek az a 
veszedelem 
kell gyűrni 
Ezt a gom 
kiáradú jaj 
tusában ií 
donképpen 
az, mely a 1: 
delmesen < 
ki A hau, 
dent a \.... 
be, hogy o 
rágjon t eK 
és" legérté 
vetem én \ 
kovácsoltál, 
alatt sík« .; 
geknek akt 
dank hogy 
mellül pre 
védőszárny 
képen buzi 
és kihúzott 
czéljuk ír-1c 
gyulásának
mány ügyel 
égő üszői, > 
csupán áka 
zetiségi ke: 
ki a medre 
vonalok nn 
nak köteles 

Jól tudja 
izgalomban 
minden rés

Az Eg
A

orrú, kövér te 
Van már rJiai 

Mert le-r, 
E!ö=zür is, - 

Másodszor, 
Harmad«rni 

vet.
Negyedszer
De ki tudn, 

hosszú büni.ij 
Pedig még 

pos a kis em 
máris ilyen s< 

Megöregitet 
bér létemre i 

Megzavar* a 
asszony is, 
versengenek. 
Czikát ?

Elrabolt tői 
már ezt a k - 
az egész csal 

De akár li 
szavamra áll; 
rá neheztelni.! 
a tekintetében 
legridegebu 
meg, ha u;: j 
szorítja rózsa 
kjnálgatia, < 
feléje nyujta 
milyen édese


